



11:10:2023

web: www.rashtriyakhabar.com

विदुर नीति

दम मोह मत्सर पापकृत्य राजद्विष्ट पेशुन पूजावैरम।

मतोन्मतेर्दुर्जनैश्चापि वाद यः पद्मवान वज्रयेत्स प्रधानः ॥

मावार्थ : दम, मोह/ आसक्ति, ईर्ष्या, पापकर्म, राजा से शत्रुता, चुगली/निंदा, अधिक लोगों से वैर/ अधिक जनशक्ति वाले से वैर, मतवालापन, उन्मत्तता तथा दुर्जनों से विवाद आदि से बचे रहने में ही मलाई है।

रांची पारा अपडेट
मैक्सिमम 30.00 °C
मिनिमम 22.00 °C
सूर्यास्त (आज) >> 17.26 बजे
सूर्योदय (कल) >> 05.43 बजे

नेता न्याहू ने मोदी को फोन पर दी हालात की जानकारी

नयी दिल्ली: इजरायल के प्रधानमंत्री बेनजामिन नेता न्याहू ने आज प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को टेलीफोन करके देश के ताजा हालात की जानकारी दी तथा श्री मोदी ने आतंकवाद की कड़ी निंदा करते हुए इजरायल के साथ एकजुटता व्यक्त की। श्री मोदी ने एक्स (पूर्व ट्वीटर) पर एक पोस्ट में कहा, मैं प्रधानमंत्री नेता न्याहू को उनकी फोन कॉल और इजरायल में ताजा स्थिति पर अपडेट प्रदान करने के लिए धन्यवाद देता हूँ। श्री मोदी ने कहा, भारत के लोग इस मुश्किल घड़ी में इजरायल के साथ मजबूती से खड़े हैं। भारत आतंकवाद के सभी रूपों और अभिव्यक्तियों की कड़ी और स्पष्ट रूप से निंदा करता है।

मेघालय के 269 स्कूलों में दस से कम छात्र

शिलांग: मेघालय के शिक्षा मंत्री रत्नम ए संनमा ने मंगलवार को कहा कि मेघालय में 269 स्कूल हैं जिनमें प्रत्येक में 10 से कम छात्रों का आधिकारिक नामांकन है। श्री संनमा ने कहा कि राज्य सरकार शिक्षा मंत्रालय द्वारा जारी आंकड़ों का सत्यापन करेगी और शुरु के समाधान के लिए आवश्यक कदम उठाएगी। उन्होंने कहा कि शिक्षा मंत्रालय की रिपोर्ट की जांच के लिए जल्द ही एक अधिकारी स्कूलों का दौरा करेंगे। शिक्षा मंत्री ने कहा कि राज्य के 269 स्कूलों में से 168 प्राथमिक स्कूलों में 10 से कम छात्र हैं। 101 उच्च प्राथमिक विद्यालयों में नामांकन समान रूप से निराशाजनक है। उन्होंने कहा, कम नामांकन चिंताजनक है और हम (राज्य सरकार) केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय द्वारा जारी आंकड़ों का सत्यापन करेंगे और आवश्यक कदम उठाएंगे। यह पूछे जाने पर कि क्या इन स्कूलों को बंद करना एक विकल्प है, श्री संनमा ने इस बात पर जोर दिया कि बंद करना अधिकांश के लिए कोई समाधान नहीं है, हालांकि कुछ हैं, यदि यह संभव है, तो विमान ऐसा करेंगे।

अपरिहार्य कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की अनुविधा के लिए हमें खेद है।

अखबार जो बदल दे नजरिया
राष्ट्रीय ख़ाबर
हमारी नज़र

पेज >> 12 मुख्य >> 3 रुपये >> वर्ष >> 14 अंक >> 278
epaper.rashtriyakhabar.com
आश्विन, कृष्णपक्ष द्वादशी, विक्रम संवत् 2080

दुर्गा पूजा का इतिहास आठ सौ साल पुराना है

दाकेश्वरी मंदिर में आते हैं विदेशी पर्यटक भी
अलग अलग कालखंड में मंदिर का विकास
ढाका शहर के नाम पर ही मंदिर का नामकरण
राष्ट्रीय खबर
ढाका: अविभाजित बंगाल की राजधानी ढाका में दुर्गा पूजा की शुरुआत करीब आठ सौ साल पहले

अब भी बांग्लादेश का राष्ट्रीय धरोहर घोषित है ढाकेश्वरी मंदिर

हुई थी। ऐतिहासिक तथ्यों के मुताबिक ताहिरपुर राजवंश के राजा प्रसिद्ध कंस नारायण राय थे। बंगबंद 887 के आश्विन माह की महा षष्ठी तिथि को कंस नारायण ने अकाल बोधन के माध्यम से देवी दुर्गा की मूर्ति बनाकर पहली दुर्गा पूजा की। कंस नारायण की पहली दुर्गा पूजा राजबाड़ी से सटे मुख्य द्वार के बगल में एक वेदी पर की गई थी। देवी दुर्गा के सभी आभूषण सोने और मोतियों से बने थे। उन्होंने इसके बगल में



पहला दुर्गा मंदिर बनवाया। राजशाही की जाती थी। पूजा में भाग लेने के लिए देश-विदेश के विभिन्न हिस्सों

से लोग आते थे। दरअसल, अविभाजित बंगाल की दुर्गा पूजा की चर्चा होने पर बांग्लादेश की राजधानी ढाका के ढाकेश्वरी मंदिर की दुर्गा पूजा सबसे पहले आती है। यह बांग्लादेश का राष्ट्रीय मंदिर भी है। इस मंदिर में आरंभ में अष्टकोणीय तथा बाद में दसकोणीय दुर्गा प्रतिमाएँ स्थापित की गईं। इतिहासकारों के अनुसार, ढाका शहर का नाम देवी ढाकेश्वरी के नाम पर रखा गया था, जो ढाकेश्वरी मंदिर में पूजिता दुर्गा

का दूसरा रूप है। व्यवसायी नंदलाल बाबू मैसुंडी के घर पर भी दुर्गा पूजा थी। सिपाही विद्रोह से कुछ दशक पहले, 1830 में, पुराने ढाका के सूत्रपुर क्षेत्र ने उस समय ढाका में सबसे बड़ी दुर्गा पूजा की मेजबानी की थी। यह श्रीहट्ट के राजनगर उपजिला के पंचगांव की तीन सौ साल पुरानी दुर्गा पूजा थी। यह पूजा मूर्ति की त्वचा के रंग के लिए प्रसिद्ध थी। इस पूजा को देखने के लिए देश-विदेश से >> पेज 2 भी देखें

संघर्ष > गाजा की सीमा पर नियंत्रण का काम पूरा किया गया

प्रारंभिक झटके से उबर गयी इजरायल की सेना

- हमस आतंकवादियों के शव बिखरे पड़े हैं
गाजा पट्टी पर पूर्ण प्रतिबंध का एलान किया
क्षेत्र में कहीं कहीं आतंकवादी छिपे हो सकते हैं
राष्ट्रीय खबर



जिसमें हमस के बंदूकधारियों ने नागरिकों को उनके घरों और कारों में शिकार बनाया, जिससे इजरायली सुरक्षा बल सतर्क हो गए। फिलिस्तीनी अधिकारियों ने कहा कि हमले ने गाजा में एक बड़े जवाबी बमबारी अभियान को जन्म दिया, जिसमें 750 से अधिक लोग मारे गए। सुबह एक संवाददाता

इजराइल के रक्षा मंत्री योव गैलेंट ने कहा

रक्षा मंत्री योव गैलेंट ने कहा एक अभियान के हिस्से के रूप में जिसका लक्ष्य अब हमस की सेना को नष्ट करना है क्षमता लेकिन इस प्रक्रिया में क्षेत्र के निवासियों को बड़े पैमाने पर नुकसान होने की भी संभावना है। गाजा पट्टी में 2 मिलियन से अधिक लोग रहते हैं, जिनमें से अधिकांश नागरिक हैं। नवीनतम संकट से पहले भी इजराइल ने क्षेत्र की पूर्ण हवाई और समुद्री नाकाबंदी बनाए रखी थी, जिससे भूमि क्षति के माध्यम से केवल माल और लोगों के एक छोटे से प्रवाह की अनुमति थी, जो अब बंद गया है। अंतरराष्ट्रीय कानून के तहत किसी भी नागरिक आबादी की पूर्ण पैमाने पर घेराबंदी निषिद्ध है। फिलिस्तीनी स्वास्थ्य मंत्रालय के अनुसार, इजरायली हवाई हमले शुरू होने के बाद से गाजा में कम से कम 765 लोग मारे गए हैं और 4,000 घायल हुए हैं। संयुक्त राष्ट्र का कहना है कि 187,000 से अधिक लोग विस्थापित हुए हैं और यह संख्या बढ़ने की आशंका है। आईडीएफ ने मंगलवार सुबह कहा कि उसके लड़ाकू विमानों ने रात भर में गाजा में 200 से अधिक टिकानों पर हमला किया, जिनमें से ज्यादातर रिमल और खान युनिस में थे। सेना के फेसबुक पेज पर प्रकाशित वीडियो में विस्फोटों से इमारतें जमींदोज हो गईं और आस-पड़ोस में घना धुआं फैल गया और निवासी घायलों को एंबुलेंस में लाए रहे हैं। >> पेज 2 भी देखें

लालू नीतीश की खेमाबांदी तोड़ने की तैयारी में मोदी सरकार

भाजपा ने अब राजभर को बिहार में आगे किया



राजधानी पटना के ऐतिहासिक गांधी मैदान में रैली की और कहा कि इससे भाजपा की मुश्किलें बढ़ेंगी। ओपी राजभर ने साफ तौर पर एलान कर दिया है कि उन्हें बिहार के साथ-साथ यूपी में भी एनडीए से सीटें चाहिए। अगर उन्हें ये सीटें नहीं मिलती तो वे अकेले चुनाव लड़ेंगे। राजभर ने बिहार की सभी 40 सीटों पर उम्मीदवार उतारने और भाजपा के खिलाफ एनडीए में शामिल हो गए और आगामी लोकसभा चुनाव में भाजपा के साथ एनडीए गठबंधन की तरफ से लड़ेंगे। इस बीच उनकी नजर बिहार पर टिकी है। मंगलवार को राजभर ने बिहार की >> पेज 2 भी देखें

Advertisement for the National Party (Bharatiya Janata Party) featuring portraits of leaders and text: 'भारतीय जनता पार्टी', 'गरीब कल्याण सम्मेलन', 'दिनांक- 12 अक्टूबर 2023, दोपहर 12 बजे', 'स्थान- 10+2 राजकीयकृत श्री हरिहर उच्च माध्यमिक विद्यालय, पतिलार।', 'आप सभी सादर आमंत्रित है।', 'मुख्य अतिथि - श्री नित्यानन्द राय जी माननीय गृह राज्य मंत्री, भारत सरकार', 'निवेदक - भारतीय जनता पार्टी, बगहा जिला', 'दीपक यादव प्रदेश कार्यसमिति सदस्य बिहार'.

शहर अपडेट

सड़क की होगी मरम्मत, टैंडर जारी
रांची: नेशनल हाइवे 75 की सड़क को काचकच किया जायेगा। लोहरदगा के कुडू से उदयपुरा सेक्शन की सड़क की मरम्मत करने के लिए एनएचएआई ने निविदा जारी कर दिया है। 19 अक्टूबर तक बिड भरने का अंतिम समय तय किया गया है। किमी 55 से किमी 95 तक लगभग 40 किमी रोड का निर्माण नये सिरे से किया जायेगा। बारिश के दिनों में यह सड़क बेहद जर्जर हो गई है। वाहनों का परिचालन कठिन हो गया है। कई जगह गड्ढे भी निकल आये हैं। नेशनल हाइवे की सड़क होने की वजह से इसमें काफी ट्रैफिक रहता है, भारी वाहनों का भी आवाजाही होती है। एनएचएआई ने करीब 3.85 करोड़ की लागत से इस सड़क को दुरुस्त करने का निर्णय लिया है। बता दें कि, यह सड़क रांची-वाराणसी फोरलेनिंग सेक्शन का एक हिस्सा भी है। इसके निर्माण के लिए टैंडर किया जा चुका है, पर अभी काम शुरू नहीं हुआ है।

समारोह

मुख्यमंत्री गृह रक्षा वाहिनी के दीक्षांत समारोह में हुए शामिल, परेड का किया निरीक्षण

आपने राष्ट्र सेवा की जो शपथ ली है, उसे पूरी निष्ठा के साथ निर्वहन करेंगे: हेमन्त

राष्ट्रीय खबर

रांची: आज आपके लिए अत्यंत गर्व का दिन है। आप एक नई जिंदगी की शुरुआत करने जा रहे हैं। अब आपको कर्तव्य पथ पर चलना है। मुझे पूरा विश्वास है कि आपने यहां जो राष्ट्र सेवा की शपथ ली है, उसपर आप खरा उतरेंगे। मुख्यमंत्री श्री हेमन्त सोरेन आज झारखंड पुलिस अकादमी, हजारीबाग में 7 वीं से 10 वीं बैच के 39 प्रशिक्षु पुलिस उपाधीक्षकों और 14 जिला स्पाइडरों, गृह रक्षा वाहिनी के दीक्षांत समारोह को संबोधित कर रहे थे। इस अवसर पर उन्होंने परेड का निरीक्षण किया और सलामी ली। उन्होंने सभी प्रशिक्षु पदाधिकारियों और उनके अभिभावकों को नई शुरुआत के लिए बधाई और शुभकामनाएं दीं। इससे पूर्व मुख्यमंत्री ने शहीद स्मारक पर मान्यार्पण कर अमर शहीद जवानों को नमन किया।



प्रशिक्षण से बढ़ेगा आत्म बल और विश्वास

मुख्यमंत्री ने कहा कि अपने यहां जो कठिन प्रशिक्षण प्राप्त किया है, वह आपके जीवन में ऐतिहासिक कार्य के रूप में अंकित होगा। प्रशिक्षण से आपका आत्मबल और विश्वास बढ़ेगा। यह आपकी कार्य कुशलता को बढ़ाएगा। खासकर प्रशिक्षण के दौरान आपने जो सीखा है, वह कर्तव्यों के निर्वहन के दौरान जो चुनौतियां मिलेंगी उससे निपटने में मददगार साबित होगा।

मुख्यमंत्री ने प्रशिक्षु अधिकारियों से कहा कि आपकी सेवा आम नागरिकों को समर्पित है। आप सभी इस बात से भली-भांति वाकिफ हैं कि झारखंड की गिनती पिछड़े राज्यों में होती है। यहां के लोग काफी भोले-भाले, सीधे

और सरल होते हैं। वे जब आपके पास अपनी परेशानियों को लेकर आएंगे तो आपसे उम्मीद है कि उनकी समस्याओं को पूरी संवेदनशीलता के साथ सुनेंगे और उसका समाधान करेंगे।

ग्रामीण नौजवानों के लिए आइकॉन बनें

मुख्यमंत्री ने कहा कि आज बड़ी संख्या में ग्रामीण क्षेत्र के युवा बड़े-बड़े पदों

पर आ रहे हैं। वे अपनी मेहनत और लगन से अपना अलग मुकाम बना रहे हैं। आपने पुलिस सेवा में आकर जो उपलब्धि हासिल की है, वह युवाओं के लिए प्रेरणा का काम करेगा। मेरा मानना है कि आप ग्रामीण नौजवानों के लिए आइकॉन बनें। इस अवसर पर एसीटीएफ जवान बबलू नायक और अभिजीत ने खुद से उकेरी गई मुख्यमंत्री श्री हेमन्त सोरेन की खूबसूरत तस्वीरें उन्हें सोम भेंट की। इस अवसर पर विधायक श्री उमाशंकर अकेला और सुश्री अंबा प्रसाद, गृह विभाग के अपर मुख्य सचिव श्री अविनाश कुमार, पुलिस महानिदेशक श्री अजय कुमार सिंह, मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव श्रीमती वंदना दादेल, मुख्यमंत्री के सचिव श्री विनय कुमार चौबे, अपर पुलिस महानिदेशक, प्रशिक्षण श्रीमती प्रिया दुबे, पुलिस महानिरीक्षक, प्रशिक्षण श्री मनोज कौशिक, झारखंड पुलिस अकादमी के संयुक्त निदेशक-सह-पुलिस उपमहानिरीक्षक श्री संजय रंजन सिंह समेत कई वरिय पुलिस पदाधिकारी और जिला प्रशासन के अधिकारी मौजूद थे।

विश्व हिंदू परिषद व बजरंग दल के कार्यकर्ताओं से भरी बस पर पथराव सुनियोजित साजिश: सुनील

राष्ट्रीय खबर

रांची: बीते रविवार को जगन्नाथ मैदान (रांची) धर्म सभा में हिस्सा लेकर लौट रहे विश्व हिंदू परिषद एवं बजरंग दल के कार्यकर्ताओं से भरी बस पर हजारीबाग जिले के कटकमसांडी, पेलावल मस्जिद के पास मुस्लिम समुदायों के द्वारा पत्थर बाजी किए जाने की घटना को राष्ट्र बचाओ आंदोलन कड़ी शब्दों में निंदा की है। उक्त घटना को राष्ट्र बचाओ आंदोलन के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष सुनील कुमार सिंह ने दुर्भाग्यपूर्ण बताते हुए सुनियोजित तरीके से की गई घटना बताया है, जिसकी कड़ी निंदा की है। उन्होंने कहा कि यह घटना जमुनी तहजीब की दुहाई देने वाले राजनीतिक दलों के नेताओं के मुंह पर तमाचा है। उन्होंने सनातन धर्म के लोगों से संगठित रहने की अपील की, और कहा कि राष्ट्र की मजबूती के लिए सनातन धर्म व एकता काफ़ी महत्वपूर्ण है। उन्होंने जातीय जनगणना को सनातनी

एकता को खंडित करने का साजिश बताया और कहा कि मुस्लिम धर्म में भी कई जातियां हैं, जो जातीय जनगणना करना चाहते हैं, उन्हें अन्य धर्म के लोगों की भी जातीय जनगणना करना चाहिए। कहा कि उक्त पथराव की घटना में दर्जनों महिला पुरुष गंभीर रूप से चोटिल हुए हैं जिसमें एक महिला की स्थिति काफी चिंताजनक बताई जा रही है। सूत्रों द्वारा मिली जानकारी से ऐसा पता चला है कि उक्त घटना स्थल के आसपास पहले भी ऐसी घटनाएं हुई हैं और वह स्थान पुलिस के लिस्ट में पहले से अति संवेदनशील रूप में दर्ज है। फिर भी ऐसी सुनियोजित जानलेवा पथरावबाजी घटना को प्रशासन द्वारा मात्र एक चूक माना जाना गलत होगा, जिसमें हजारीबाग पुलिस प्रशासन द्वारा धर्म सभा हेतु रांची जाने के क्रम में राम भक्त द्वारा नारेबाजी करने को ही पथराव बाजी का मुख्य कारण बताया गया है।

माजपा ने साधा झारखंड के सीएम पर निशाना

इंडी एलायंस है भेड़िया, शेर नरेंद्र मोदी की दहाड़ से कांप रहे भ्रष्टाचारी: प्रदीप

राष्ट्रीय खबर

रांची: पिछले दिनों एक कार्यक्रम में सीएम हेमंत सोरेन ने राज्य के विकास कामों में बाधा डालने का आरोप भाजपा और केंद्र पर लगाया था। साथ ही विपक्षी दल (भाजपा) को भेड़िया का दर्जा दिया था। इस पर मंगलवार को पार्टी कार्यालय में प्रेस कॉन्फ्रेंस में भाजपा प्रदेश प्रवक्ता प्रदीप सिन्हा ने सीएम पर प्रतिक्रिया दी। कहा कि भेड़िया तो इंडी एलायंस है। उसके कर्णधारों ने जनता को, अपने प्रदेश को और मौका मिलने पर 60 वर्षों तक देश को लूटा है। भ्रष्टाचार के पंजों से नोचा खसोटा है। इन भेड़ियों के खिलाफ जब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी शेर की तरह दहाड़ रहे हैं तो ये सभी अपने परिवार की राजनीति को बचाने, भ्रष्टाचार को छुपाने के लिए एकजुट हो रहे। झारखंड में भी उपस्थित थे। प्रदीप सिन्हा ने सीएम से सवाल पूछते कहा कि वे बताएं कि आखिर भ्रष्टाचारियों को बचाने के पीछे कौन सी मजबूरी है। इससे



लिखकर भ्रष्ट अधिकारियों के खिलाफ कारवाई का अनुरोध किया है। लेकिन एक वर्ष से ज्यादा बीत जाने के बाद भी राज्य सरकार के आला अधिकारी सहित स्वयं मुख्यमंत्री इस पर कुंडली मारकर बैठे हैं। कारवाई करने से कतरा रहे हैं। प्रेस वार्ता में प्रदेश मीडिया प्रभारी शिवपूजन पाठक, सह मीडिया प्रभारी तारिक इमरान भी दस्तावेज के सहारे जमीन खरीद जैसे मामलों का उल्लेख इंडी के पत्र में किया गया है। सीएम को केवल लूटने और लुटवाने की

स्पष्ट हो जाता है कि राज्य सरकार भ्रष्ट अधिकारियों, दलालों का संरक्षण कर रही है। इंडी द्वारा लिखे पत्र में आईएसएस अधिकारी पूजा सिंघल, अरुण एक्का, अभिन्यात बिरेंद्र राम सहित विशाल चौधरी आदि पर कारवाई का अनुरोध किया गया है। सेना की जमीन, हेरल की जमीन, साहिबगंज के अवंध खनन, फर्जी दस्तावेज के सहारे जमीन खरीद जैसे मामलों का उल्लेख इंडी के पत्र में किया गया है। सीएम को केवल लूटने और लुटवाने की

चिंता है। मुख्यमंत्री केवल केंद्र सरकार पर बयान देकर अपनी कमजोरियों और विफलताओं को छुपाते हैं। आखिर राज्य सरकार को प्रति वर्ष 50 लाख नौकरी देने से किसने रोका, बेरोजगारों को भत्ता देने से किसने रोका, किसानों के ऋण माफ करने से किसने रोका। उन्होंने कहा कि आज स्वास्थ्य मंत्री के बुलाने पर भी एंबुलेंस नहीं मिल रहा। गांव के गरीब खटिया पर मरीज को अस्पताल पहुंचाने को मजबूर हैं। महिलाओं का एंबुलेंस के अभाव में सड़क पर प्रसव कराने की मजबूरी है। उन्होंने कहा कि आज गरीबों के अनाज लूटे जा रहे, बहन बेटीयों के साथ बलात्कार हो रहे, व्यापारियों की हत्या हो रही। आखिर इसे रोकने की जिम्मेवारी राज्य सरकार क्यों नहीं निभा पा रही। राज्य सरकार भाजपा को कोसना बंद कर अपनी जिम्मेवारी निभाए तो राज्य का बहुत भला होगा।

झारखंड लूटने वालों को मिल रही है सुरक्षा, व्यापारियों की हो रही है हत्या: बाबूलाल

राष्ट्रीय खबर

रांची: संकल्प यात्रा के आठवें चरण के दौरान पोटका विधानसभा में भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने हेमंत सरकार को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि मोदी जी गांव गरीबों की चिंता करते हैं। केंद्र सरकार गांव, गरीब, किसान, मजदूर और महिला के लिये समर्पित है। उन्होंने कहा कि

मोदी जी ने गरीबी को करीब से देखा है। मां बहनों की कठिनाइयों को देखा है। इसलिए प्रधानमंत्री बनते ही उन्होंने मां बहनों को ध्यान में रखकर सबसे पहले इज्जत घर शौचालय का निर्माण करवाया। उन्होंने कहा कि मोदी जी ने गरीबों को पक्का आवास उपलब्ध करवाया जबकि घोषणावादी हेमंत ने एक लाख अतिरिक्त तो क्या मोदी जी द्वारा भेजे जा रहे पैसों का भी बंदरबोत कर दिया। प्रधानमंत्री जी गरीबों की चिंता करते हैं। उन्होंने गैस कनेक्शन के साथ साथ गैस पर सब्सिडी भी दिया। जबकि

75 लाख बहनों को नया कनेक्शन देने की तैयारी चल रही है। जबकि कांग्रेस शासन में शहर वालों को ही मिलता था। आज गांव गांव तक गैस पहुंच गया है। मोदी जी ने महिलाओं के लिए लोकसभा और विधानसभा में आरक्षण बिल लालकर बड़ा तोहफा दिया है। इस बिल के तहत 33% बहनों को इसका लाभ मिलेगा। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी जी ने विश्वकर्मा पूजा के दौरान कारीगरों के लिए विश्वकर्मा योजना लॉन्च किया। इसके तहत 13 हजार करोड़ के बजट का भी प्रावधान

किया गया है। ट्रेनिंग के दौरान स्ट्राइफन भी मिलेगा। उन्होंने कहा कि पहली बार किसी प्रधानमंत्री ने नाई, बर्दाई, लोहार, मोची की चिंता की है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी जी ने जनधन खाते खुलवाकर एक एक गरीब व्यक्ति को बैंकों से जोड़ दिया। कोविड काल में जब कल कारखाने बंद हुए तो मोदी जी ने सीधे खाते में पैसा डालने का कार्य किया। उन्होंने कहा कि मोदी जी गरीबों के लिए अनाज भेज रहे हैं किंतु हेमंत सोरेन अनाजों की कालाबाजारी करवा रहे हैं।

निलंबित इंजीनियर इन चीफ वीरेंद्र राम के पिता की अग्रिम बेल पर हाईकोर्ट में हुई सुनवाई

राष्ट्रीय खबर

रांची: जेल में बंद ग्रामीण विकास विभाग के निलंबित चीफ इंजीनियर वीरेंद्र राम के पिता की अग्रिम जमानत याचिका पर झारखंड हाईकोर्ट में सुनवाई हुई। मंगलवार को सुनवाई के दौरान इंडी के अधिवक्ता ने जवाब दाखिल करने के लिए समय देने का आग्रह किया, जिसके बाद कोर्ट ने इस मामले को सुनवाई के लिए दो सप्ताह तक की तिथि निर्धारित की है। जस्टिस अनिल कुमार चौधरी के कोर्ट में इस मामले की सुनवाई हुई। गंदा राम की ओर से अधिवक्ता सुभाषीण रसिक सोरेन ने बहस की। वीरेंद्र राम के पिता गंदा राम पर फिलहाल गिरफ्तारी की

तलवार लटक रही है, क्योंकि रांची प्रीवेन्शन ऑफ मनी लाउंड्रिंग एक्ट के विशेष कोर्ट अग्रिम बेल देने से इनकार कर चुका है। बता दें कि इंडी ने इसी वर्ष 22 फरवरी को आवे से अधिक संपत्ति मामले में इंजीनियर वीरेंद्र राम को गिरफ्तार किया था। इससे एक दिन पहले 21 फरवरी को इंडी ने पूर्व चीफ इंजीनियर वीरेंद्र राम के 24 ठिकानों पर छापेमारी थी। छापेमारी के दौरान इंडी ने लगभग डेढ़ करोड़ के जेवरों सहित देश के कई शहरों में करोड़ों के निवेश से जुड़े दस्तावेज बरामद किये थे। इस केस में इंडी वीरेंद्र राम के रिश्तेदार आलोक रंजन को भी गिरफ्तार कर चुकी है।

संवैधानिक संकट

बाबूलाल मरांडी ने राज्यपाल से जताई चिंता, कहा

राज्य की संवैधानिक मशीनरी ध्वस्त, राष्ट्रपति शासन लगाने की करें अनुशंसा

राष्ट्रीय खबर

रांची: पूर्व सीएम और भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने राज्यपाल को लेटर लिखकर राज्य में संवैधानिक मशीनरी के ध्वस्त होने की चिंता जताई है। मंगलवार को उन्होंने राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन को लिखी चिट्ठी में कहा कि राज्य में संवैधानिक तंत्र विफल हो चुका है। झारखंड राज्य में मनी लॉन्ड्रिंग और भ्रष्टाचार की जांच कर रही जांच एजेंसियों के अनुरोध के प्रति राज्य सरकार और उसके अधिकारी उदासीन हो गए हैं। इससे संबंधित जानकारी जब उनके पास आई, तो उन्होंने इसकी सच्चाई की जांच की। आरोपों को सत्य पाया। ऐसा लगता है कि जांच एजेंसियां वर्ष 2022 से मुख्य



सचिव, झारखंड सरकार के कार्यालय को पत्र लिख रही हैं। उनसे कारवाई करने का अनुरोध

कर रही हैं। पर राज्य सरकार इस पर मुकदरशाक और पूर्ण निष्क्रिय ही रही है। कई मामलों

में कई अनुरोध भेजे गए हैं। कोई कारवाई नहीं की गई है। न ही कोई उत्तर दिया गया है। बाबूलाल

मरांडी के अनुसार वे इस तथ्य से अवगत हैं कि झारखंड सरकार के मुख्य सचिव के कार्यालय में भ्रष्टाचार के मामलों में उच्च सरकारी अधिकारियों के खिलाफ कार्रवाई करने के अनुरोध को छोड़कर ऐसे दस से अधिक मामले लंबित हैं। जांच एजेंसियों को न तो कोई जवाब दिया गया है और न ही कोई कार्रवाई की गई है, खासकर उन मामलों में जहां एजेंसियों द्वारा अनुरोध के साथ अनेक सबूत उपलब्ध कराए गए हैं। उन्होंने इस संबंध में राज्य के मुख्य सचिव के साथ-साथ मुख्यमंत्री को भी लिखा था, लेकिन दोनों में से किसी की ओर से अबतक कोई जवाब नहीं मिला। ऐसे में यह निष्कर्ष निकालना उचित है कि राज्य सरकार सक्रिय रूप से

आरोपी व्यक्तियों को एक साजिश के तहत बचा रही है। राज्य सरकार संविधान की मूल भावना के विपरीत कार्य कर रही है। इसके परिणामस्वरूप संवैधानिक तंत्र टूट गया है। राज्यपाल से तत्काल हस्तक्षेप करने का अनुरोध करते बाबूलाल ने कहा कि इससे यह सुनिश्चित किया जा सकेगा कि राज्य सरकार कानून, संविधान के अनुसार कार्य करे। यह प्रश्न भी सरकार से पूछा जाना चाहिए कि इस तरह के गैर-अनुपालन को संवैधानिक मशीनरी की विफलता या खराबी के रूप में क्यों नहीं माना जाए। यदि राज्य सरकार के स्तर से ऐसा अग्रहयोग जारी रहता है तो राज्य में राष्ट्रपति शासन लगाने की अनुशंसा की जाए।

पेज एक का शेष

अब भी बांग्लादेश का ...
20वीं सदी की शुरुआत में, दुर्गा पूजा समाज के धनी और कुलीन हिंदू परिवारों तक ही सीमित थी। पिछली सदी के अंत और इस सदी की शुरुआत में दुर्गा पूजा ने अपना सार्वभौमिक रूप ले लिया। ढाकेस्वरी मंदिर अपनी स्थापना के समय से ही दुर्गा प्रतिमा का एक स्थायी मंदिर रहा है। पहले यहां अष्टकोणीय मूर्ति थी। बाद में दुर्गा प्रतिमाएं स्थापित की गईं। ढाका और उसके आसपास कई दुर्गा पूजाएँ अभी भी प्राचीन परंपरा की गवाही देती हैं। कुछ लोगों के अनुसार, पहली दुर्गा पूजा 1583 ई में बांग्लादेश के उत्तरी जिले के एक शहर राजशाही में शुरू हुई थी। ताहरपुर के राजा कंस नारायण ने सबसे पहले दुर्गा पूजा की शुरुआत की। राजा कंस नारायण बंगाल के बारह बुध्दों में से एक थे।

प्रारंभिक झटके से उबर ...

जिक्र किया लेकिन कहा कि गाजा से कोई भी अंदर नहीं आया। सेडरोट के बाहर, जो गाजा के निकट सबसे बड़े शहरों में से एक है और कुछ भीषण लड़ाई का स्थान है, सैनिक अभी भी खतरों में माने जाने वाले क्षेत्रों को नियंत्रित करने के लिए तैनात थे क्योंकि गाजा से रॉकेट ऊपर की ओर आ रहे थे। कस्बे की सड़कें शोशे और परित्यक्त वाहनों से बिखरी हुई थीं। कफर अज्जा में, गाँव पर हमला करने वाले हमास घुसपैटियों की लाशें हर कुछ सौ गज की दूरी पर बिखरी हुई थीं। इजरायली सेना के मुताबिक वहां पर करीब एक हजार ऐसे आतंकवादियों के शव पाये गये हैं। सैनिकों का दावा है कि क्षेत्र को हमास लड़ाकों से मुक्त करा लिया गया है, लेकिन उन्होंने इस संभावना से इंकार नहीं किया कि होल्डआउट्स अभी भी वहां छिपे हो सकते हैं। उन्होंने यह भी चेतावनी दी कि लौटने वाले निवासियों के घरों में अब भी शव पाए जा सकते हैं। पास में, मारे गए नागरिकों से भरे शव बैगों को छोड़ना बाकी था।

हमास की सैन्य शाखा के एक प्रवक्ता ने सोमवार को बताया था कि जब भी गाजा के घरों पर बिना किसी पूर्व चेतावनी के इजरायली हवाई हमले होंगे तो समूह एक नागरिक बंधक को सार्वजनिक रूप से फांसी देना शुरू कर देगा। इजराइल ने कुछ घंटे पहले घोषणा की थी कि वह घनी आबादी वाले गाजा पट्टी की पूर्ण घेराबंदी कर रहा है। इस इलाके में बिजली, भोजन और ईंधन नहीं दिया जाएगा।

भाजपा ने अब राजभर ...

होनी चाहिए। योगी सरकार में मंत्री बनने का दावा करते हुए राजभर ने कहा कि उन्हें कैबिनेट विस्तार में जगह मिलनी चाहिए और मिलेगी। ओपी राजवार ने कहा कि उनकी पार्टी बिहार की 40 लोकसभा सीटों पर चुनाव लड़ेगी। उन्होंने कहा कि यूपी में भाजपा के साथ गठबंधन है। फिलहाल बिहार में भाजपा के साथ कोई गठबंधन नहीं है। यह बिहार में भाजपा से सीट भी मांगें, अगर सीट नहीं मिली तो अकेले लड़ेंगे। इसलिए राजभर के एलान को दरअसल बिहार में जातिगत समीकरणों में आगे चल रही जदयू और राजद के वोटबैंक में संघमारी के नये प्रयास के तौर पर देखा जा रहा है।

संजय सिंह की इंडी हिटासत ...

डिजिटल सबूतों के साथ आप नेता का सामना करना है। इंडी का आरोप है कि कुछ निजी कंपनियों को थोक कारोबार में 12 फीसदी का मुनाफा देने की साजिश के तहत उत्पाद शुल्क नीति लागू की गई। इसमें कहा गया है कि मंत्रियों के समूह (जीओएम) की बैठकों के मिनटों में ऐसी किसी शर्त का उल्लेख नहीं किया गया था।

चीन से एक धेला भी नहीं ...

करते हैं। पुरकायस्थ का प्रतिनिधित्व कर रहे वरिष्ठ वकील कपिल सिब्बल ने दावे का खंडन किया। श्री सिब्बल ने कहा, सभी तथ्य झूठे हैं। चीन से एक पैसा भी नहीं आया है, पूरी बात फर्जी है। श्री सिब्बल ने वरिष्ठ अधिवक्ता दयान कृष्णन के साथ दलील दी कि वर्तमान मामले में उनकी गिरफ्तारी और रिमांड को कई कानूनी कारणों से कायम नहीं रखा जा सकता है, जिसमें यह भी शामिल है कि उन्हें गिरफ्तारी के समय या आज तक गिरफ्तारी के आधार के बारे में नहीं बताया गया था। श्री मेहता ने कहा कि केवल रिमांड आदेश को रद्द करने से आरोपी मुक्त नहीं घुमेगे और सुझाव दिया कि चीफ जस्टिस हिरासत समाप्त हो रही है, इसलिए आरोपियों को न्यायिक हिरासत में भेजा जा सकता है, जिसके बाद वे नियमित जमानत के लिए आवेदन कर सकते हैं।

कृत्रिम बुद्धिमत्ता देगी ...

विश्वविद्यालय के शोधकर्ताओं द्वारा विकसित, एआई एल्गोरिदम ने चीन में सात महीने के परीक्षण के दौरान 70 प्रतिशत भूकंपों की सही भविष्यवाणी एक सप्ताह पहले की थी। एआई को वास्तविक समय के भूकंपीय डेटा में सांख्यिकीय उछाल का पता लगाने के लिए प्रशिक्षित किया गया था जिसे शोधकर्ताओं ने पिछले भूकंपों के साथ जोड़ा था। परिणाम एक साप्ताहिक पूर्वानुमान था जिसमें एआई ने लगभग 200 मील के भीतर 14 भूकंपों की सफलतापूर्वक भविष्यवाणी की थी जहां यह अनुमान लगाया गया था कि वे घटित होंगे और लगभग बिल्कुल गणना की गई ताकत पर। यह एक भूकंप से चूक गया और आठ झूठी चेतावनियाँ दीं। यह अभी तक ज्ञात नहीं है कि क्या यही दृष्टिकोण अन्य स्थानों पर भी काम करेगा, लेकिन यह प्रयास एआई-संचालित भूकंप पूर्वानुमान के अनुसंधान में एक मील का पथर है। शोधकर्ताओं को अगले कदमों में से एक टेक्सास में एआई का परीक्षण करना है क्योंकि राज्य में छोटे और कुछ मध्यम तीव्रता के भूकंपों की उच्च दर का अनुभव होता है। शोधकर्ता सिस्टम को भौतिक-आधारित मॉडल के साथ एकीकृत करना चाहते हैं, जो महत्वपूर्ण हो सकता है जहां डेटा खराब है, या कैस्केडिया जैसे स्थान, जहां आखिरी बड़ा भूकंप भूकंपमापी से सैकड़ों साल पहले हुआ था। चेन ने कहा, हमारा भविष्य का लक्ष्य भौतिक विज्ञान और डेटा-संचालित दोनों तरीकों को मिलाकर हमें कुछ सामान्यीकृत चीजें देना है, जैसे कि चैटजीपीटी, जिसे हम दुनिया में कहीं भी लागू कर सकते हैं। नया शोध उस लक्ष्य को प्राप्त करने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है।

जेल में बंद सात कैदियों ...

सात लोगों की जेल में भी हत्या कराकर सबूत मिटाने का काम किया है। हाल के वर्षों में इक्वाडोर में हिंसा में तेजी से वृद्धि हुई है, जिसके लिए सरकार ड्रग गिरोहों की जिम्मेदार ठहराती है और नवीनतम हत्याएं बढ़ती अराजकता को रेखांकित करती हैं। इक्वाडोर के अटॉर्नी जनरल के कार्यालय ने भी देश की जेल एजेंसी की जांच शुरू की, कार्यालय ने शनिवार को पहले कहा था। अधिवक्ताओं ने कहा कि उन्होंने जांच शुरू की क्योंकि एजेंसी, एसनएआई ने शुक्रवार को लिटोरल पेनिटेंटरी में मारे गए छह कैदियों को सुरक्षा कारणों से स्थानांतरित करने के लंबित आदेश को पूरा नहीं किया। भ्रष्टाचार और संगठित अपराध को उजागर करने वाले एक प्रमुख पत्रकार विलाविसेंसियो को अगस्त में एक अभियान कार्यक्रम से निकलते समय गोली मार दी गई थी। पुलिस ने उस दिन छह लोगों को गिरफ्तार किया और एक संदिग्ध मारा गया। बाद में अन्य सात संदिग्धों को गिरफ्तार किया गया। विलाविसेंसियो ने अपना करियर राजनेताओं और व्यापारिक नेताओं के भ्रष्टाचार को उजागर करने पर बनाया और अपनी मृत्यु से पहले उन्होंने अल्बानियाई माफिया और लॉस चोनेरोस गिरोह के एक नेता की निंदा की थी, जो अपने उपनाम फिटो से जाना जाता है। आंतरिक मंत्री ने शुक्रवार को कहा कि विलाविसेंसियो की हत्या की जांच पुलिस रिपोर्ट तैयार है। दोनों उम्मीदवारों, व्यवसायिक उत्राधिकारी डैनियल नोबोआ, जो चुनावों में मामूली अंतर से आगे चल रहे हैं, और वामपंथी लुइसा गोंजालेज ने सरकार से जेल में हुई हत्याओं के बारे में जानकारी स्पष्ट करने की मांग की है। राजनीतिक विश्लेषक अल्फ्रेडो एस्पिनोसा ने कहा कि संदिग्धों की हत्याओं से दूसरे दौर के मतदान के इरादों पर असर पड़ने की संभावना नहीं है। हालांकि, विलाविसेंसियो की हत्या के लिए मीकल जिम्मेदार है, इसके बारे में स्पष्टता, खासकर अगर कोई राजनेता इसमें शामिल पाया जाता है, तो देश में एक नैतिक और नैतिक उथल-पुथल हो सकती है।

बिहार कैबिनेट की बैठक में 14 प्रस्तावों पर लगी मुहर, पैक्स को मिला दिवाली का तोहफा

पदस्थापना के लिए प्रतीक्षारत सीओ राकेश कुमार बर्खास्त, लोकसभा चुनाव से जुड़े अहम प्रस्ताव पारित

राष्ट्रीय खबर

पटना : मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की अध्यक्षता में मंगलवार को हुई राज्य मंत्रिमंडल की बैठक में 14 प्रस्तावों पर मुहर लगी। पैक्स और व्यापार मंडलों के लिए चावल को लेकर ऑफर दिया गया। लोकसभा चुनाव की प्रशासनिक तैयारी से संबंधित प्रस्ताव भी पास हुआ।

भारत निर्वाचन आयोग की ओर से लोकसभा चुनाव की तैयारी शुरू करा दी गई है। इसी के तहत अब बिहार सरकार ने भी इसकी प्रशासनिक तैयारी को हरी झंडी दिखा दी है। मंगलवार को मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की अध्यक्षता में राज्य मंत्रिमंडल की बैठक के दौरान तैयारियों से जुड़े अहम प्रस्ताव समेत कुल 14 प्रस्तावों पर मुहर लगी। मंत्रिमंडल ने पैक्स और व्यापार



मंडलों के लिए धान अधिप्राप्ति के लिए एक खास तरह के ऑफर की भी स्वीकृति दी। कैबिनेट की बैठक में कृषि क्षेत्र

के लिए बिहार सरकार ने यह ऑफर निकाला है। नीतीश सरकार ने धान अधिप्राप्ति कार्य में लगे हुए सहकारी संस्था जैसे

पैक्स और व्यापार मंडलों को सीएमआर (चावल) की आपूर्ति के आधार पर पूर्व से देय प्रबंधकीय अनुदान की राशि को

खरीफ विपणन मौसम 2022-23 से 10 प्रति क्विंटल से बढ़कर प्रोत्साहन स्वरूप 30 जून तक शत प्रतिशत आपूर्ति करने पर 30 प्रति क्विंटल के रूप में देगी। वहीं 31 जुलाई तक शत प्रतिशत आपूर्ति करने पर 25 प्रति क्विंटल और इस इसके बाद आपूर्ति करने पर 20 प्रति क्विंटल की दर से प्रबंधकीय अनुदान की राशि की भुगतान करेगी। बिहार सरकार लोक सभा आम निर्वाचन 2024 की तैयारी के क्रम में भारत निर्वाचन आयोग नई दिल्ली से प्राप्त निर्वाचन संचालन से संबंधित पुस्तकों के मुद्रण के लिए पश्चिम बंगाल राज्य सरकार के उपक्रम में सरस्वती प्रेस लिमिटेड को बिहार वित्त (संशोधन) नियमावली के तहत नामांकन के आधार पर प्राधिकृत करेगी। इस प्रस्ताव पर भी मुहर

लग गई। निर्वाचन कार्य के दौरान चुनाव कमी या सुरक्षाकर्मी की मृत्यु या अस्थायी अपंगता होने पर अनुग्रह अनुदान राशि प्रदान की जाएगी इस प्रस्ताव पर भी बिहार सरकार ने मुहर लगा दी। बिहार सरकार ने बक्सर जिले के राजपर आंचल में तैनात तत्कालीन अंचलाधिकारी राकेश कुमार (राजस्व एवं भूमि सुधार विभाग) को सरकारी सेवा से बर्खास्त कर दिया गया है। राकेश कुमार पदस्थापन की प्रतीक्षा में थे। बिहार सरकार ने कर चिकित्सा सेवा को सुदृढ़ बनाने एवं मानसिक रोग से ग्रसित बंधिया के विशेष चिकित्सा सुविधा के लिए राज्य के सभी आठ केंद्रीय कार्यों में एक-एक मनोचिकित्सक को संविदा के आधार पर बहाल करने के लिए पद का सृजन किया है।

मंगरहा में जंगल सफारी 15 अक्टूबर 2023 से पुनः प्रारम्भ होने की तैयारी

पशिक्षु डीएफओ ने जंगल सफारी पूर्व निरीक्षण किया

राष्ट्रीय खबर

बेतिया, प.च.: प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी 15 अक्टूबर 2023 से मंगरहा में जंगल सफारी प्रारम्भ की जाएगी। इसकी पूरी तैयारी मंगरहा में कर ली गयी है। विदित हो कि जंगल सफारी का परिचालन वर्षा 15 जून से 15 अक्टूबर तक बंद रहता है। प्रशिक्षु डीएफओ आर के अखिल ने सफारी में जाने वाले नेचर गाइड को लेकर सफारी स्टॉक भ्रमण किया। जिसमें गाइड को पर्यटक के साथ कैसे और किसी बात की जानकारी कैसे देनी है, उन्होंने विस्तार पूर्वक बताया। टुरिस्ट कैम्पस को सुचारु ढंग से संचालित करने का निर्देश दिया। उनके नियरानी में पर्यटक स्थल की साफ सफाई सहित सभी चीजों को



देखा जा रहा है। इस बार पर्यटक को पूरी सुविधा दी जाए, इसकी तैयारी कर ली गयी है। उन्होंने बताया कि दो नए रास्ते लीलभीतिया व सोफा मॉडर्न दर्शन का आनंद पर्यटक ले सकेंगे। इस अवसर पर फील्ड बॉयलॉजिस्ट पंकज ओझा वनरक्षी अंबुश तिवारी, विवेक बादल ने अपनी बात रखते हुए पर्यटन में उपयोगी बातों को साझा किया। नेचर गाइड विकास उराँव, सूरज उराँव, चन्दन कुमार, चालक शेषनाथ पासवान उपस्थित रहे।

सिवाना गांव में सड़क पर नाला निर्माण करने की उठी मांग

कटिहार/बारी : सेमापुर मुख मार्ग के सिवाना गांव में सड़क पर जलजमाव व जलनिकासी की व्यवस्था नहीं होने के कारण से लोगों की परेशानी बढ़ गई है। आवागमन करने वाले यात्री अभिषेक ठाकुर, अवधेश कुमार सहित कई लोगों ने बताया कि नाला नहीं रहने के कारण सालों भर सिवाना गांव में सड़क पर जल जमाव की समस्या है। स्कूली बच्चे को भी भारी परेशानी होती है। बताते चलें कि यह सड़क प्रखंड क्षेत्र के आधा दर्जन से अधिक पंचायत को प्रखंड मुख्यालय से मिलना है। इस सड़क होकर प्रतिदिन सैकड़ों ग्रामीणों का आना-जाना लगा रहता है। सड़क पर जमे पानी के कारण से राहगीरों को आवागमन करने में परेशानियों का सामना करना पड़ता है। स्थानीय लोगों ने बताया कि कई लोग अपने घरों का गंदा पानी सड़क पर भी बहा देते हैं। जिस कारण से इस सड़क पर सालों भर यह समस्या बनी रहती है। विरोध करने पर मारपीट की नौबत आ जाती है। ग्रामीणों ने कहा कि अगर इस सड़क पर जल निकासी की व्यवस्था कर दी जाए तो लोगों को इस समस्या से निजात मिल सकता है।

कांशीराम का 17वां महापरिनिर्वाण दिवस पर श्रद्धांजलि

बेतिया, प.च. : नगर में बुद्ध-अम्बेडकर विचार समिति के सौजन्य से बहुजन नायक बामसेफ, डीएस एवं बहुजन समाज पार्टी के संस्थापक कांशीराम का 17 वां परिनिर्वाण दिवस पर श्रद्धा सुमन अर्पित किया गया। समिति के संयोजक दशरथ राम वरिष्ठ अभियंता तथा कैलाश राम पूर्व डीएसपी, रामकिशोर बैठा, अनिरुद्ध कृपाथी, हरिशंकर राम शिक्षक, नेता राम पूर्व इन्स्पेक्टर, प्रसन्न राम पूर्व मुखिया, रामचन्द्र राउत पूर्व बैंक प्रबंधक, योगेन्द्र बैठा, एवं अन्य वरिष्ठ नागरिकों ने कांशीराम के छायाचित्र पर माल्यार्पण कर श्रद्धांजलि अर्पित किया। इस अवसर पर वक्ताओं ने कहा कि कांशीराम ने शोषित, वंचित, पिछड़े तथा अल्पसंख्यक लोगों में राजनीतिक तथा समाजिक जागरूकता अभियान संचालित कर शोषक तथा शोषित फर्मूलों तैयार कर शोषित समाज को शासक बनाने के लिए आजीवन संघर्ष किया। वे डॉं भीमवार अम्बेडकर के उस विचार पर अधिक जोर दिया कि राजनीतिक सत्ता वह चाबी है, जिससे बहुजन समाज के सभी समस्या रुपी ताला को खोला जा सकता है।

टेंट सिटी में रामलीला के साथ पिंडदानियों के लिए शुद्ध शाकाहारी भोजन की व्यवस्था

सुबह में चाय- बिस्किट और रात में दूध का है पबंध

राष्ट्रीय खबर

गया : पितृपक्ष मेले में देश के विभिन्न राज्यों से आए हुए तीर्थयात्रियों के लिए गांधी मैदान में बनाए गए टेंट सिटी में राज्य सरकार एवं जिला प्रशासन की ओर से आवासन की बेहतर व्यवस्था की गई है। टेंट सिटी में इस बार 2500 लोगों के लिए बेड तैयार किया गया है। लॉकर सुविधा, शुद्ध पेयजल, शौचालय, स्नानागार, मेडिकल सुविधा, सुरक्षा व्यवस्था एवं अन्य तमाम सभी आवश्यक सुविधाएं तीर्थयात्रियों को मिल रही है। यहां मनोरंजन से लेकर भोजन तक



प्रबंध है। डालमिया बाजार की ओर से प्रतिदिन संध्या समय में तीर्थयात्री रामलीला का भी आनंद उठा रहे हैं। तो वही शुद्ध शाकाहारी भोजन का भी स्वाद चख रहे हैं। श्री रामचरितमानस नवाह पारयण यज्ञ समिति के अध्यक्ष सह समाजसेवी शिव

कैलाश डालमिया ने बताया कि टेंट सिटी में ठहरे लोगों के लिए प्रतिदिन निशुल्क भोजन की व्यवस्था है। शाम 7:00 बजे से लेकर रात्रि 11:00 बजे तक शुद्ध शाकाहारी भोजन अलग-अलग व्यंजन के अनुसार तीर्थयात्रियों को परोसी जा रही है। वहीं

श्रीधाम वृंदावन से पधारे कलाकारों के द्वारा रामलीला का मंचन हो रहा है। अतिथि देवो भवःके तर्ज पर परतंजलि योग समिति से जुड़ी महिलाएं तीर्थयात्रियों को श्रद्धा भाव से भोजन परोस रही हैं। जिसमें पुरुष भी बढ़ चढ़कर हिस्सा ले रहे हैं। मौके पर वार्ड पार्षद ओमप्रकाश सिंह ने बताया कि पितृपक्ष मेले में देश- दुनिया से आए हुए तीर्थ यात्रियों के बीच गवाजी की एक बेहतर छवि बने इसके लिए टेंट सिटी में मनोरंजन के साथ भोजन की भी व्यवस्था है। इस सेवा भाव में अनिल स्वामी, विनोद जसरापुरिया, ओमप्रकाश सिंह, धर्मेंद्र कुमार, विजय शर्मा आदि लोग समर्पित होकर जुटे हुए हैं।

पूजा पंडाल में नहीं बजेंगे अश्लील गाने, चप्पे-चप्पे पर पुलिस बल रहेंगे तैनात: एसडीपीओ

पूजा पंडाल में रात 10 बजे के बाद नहीं बजेंगे गाने

राष्ट्रीय खबर

रामनगर: अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी की अध्यक्षता में मंगलवार के दिन रामनगर थाना परिसर में शांति समिति की बैठक आहूत की गई। बैठक में दिए गए कई सख्त निर्देश। बता दे की शारदीय नवरात्र पूजा को लेकर शहर तथा ग्रामीण क्षेत्र में दर्जनों जहरी कार्की उत्साह के साथ मनाया जाता है दुर्गा पूजा का महापर्व। जिसको लेकर शांति समिति की बैठक में एसडीपीओ नंदजी प्रसाद ने दिए कई निर्देश। बताया कि पूजा समिति के जो भी सदस्य हैं उन्हें टी-



शर्ट और आई कार्ड लगाकर रहना है। जिससे उनकी पहचान हो सके और साथ ही पूजा पंडाल में अश्लील गाना बजाना पूर्णतः प्रतिबंध है। पुलिस शहरी तथा ग्रामीण क्षेत्र के चप्पे चप्पे पर मौजूद रहेगी। जो भी असांजकार्य तत्व पूजा पंडाल में

दिखे इसकी सूचना अविचल व्यवस्थापन को देनी चाहिए। वहीं पुलिस तथा महिला पुलिस गस्त करती रहेगी। बैठक में अंचलाधिकारी विनोद कुमार मिश्र, अंचल पुलिस निरीक्षक अर्जुन कुमार, विद्युत कर्मीय अभियंता

रोहित यादव, ब्रांड एक्सेडर तथा राष्ट्रपति पुरस्कृत एवं सेवानिवृत्त शिक्षक सदाकांत शुक्ल, जयद्यू प्रखंड अध्यक्ष संजय मिश्र, समाजसेवी तबरेज आलम, उप प्रखंड प्रमुख प्रतिनिधि जावेद खान, पूर्व मुखिया कृष्णनंदन सिंह, बुलबुल सिंह, भावल उप मुखिया मनीष पांडे, समाजसेवी सह शिक्षक दिनेश मुखिया समेत दर्जनों प्रबुद्धजन बैठक में मौजूद रहे। इस बैठक की अध्यक्षता राष्ट्रपति सम्मान से सम्मानित शिक्षक ओबैदुल्लाह ने किया। सबसे अपनी अपनी बात रखी। थानाध्यक्ष अनंत राम ने बताया कि पुलिस की पैनी नजर चारों तरफ बनी रहेगी।

कृषि विज्ञान केंद्र में समीक्षात्मक भ्रमण कार्यक्रम आयोजित

राष्ट्रीय खबर

बिक्रमगंज (रोहास) : स्थानीय कृषि विज्ञान केंद्र में मंगलवार को उप महानिदेशक कृषि विस्तार डॉ. यूएस गौतम के नेतृत्व में भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद नई दिल्ली के द्वारा समीक्षात्मक भ्रमण कार्यक्रम किया गया। कार्यक्रम में निदेशक अदारी जोन 4 पटना डॉ अंजनी कुमार भी मौजूद रहे। उन्होंने कृषि विज्ञान केंद्र में चल रहे कार्यों की विस्तृत जानकारी प्राप्त की। वरीय वैज्ञानिक एवं प्रधान डॉ. शोभा रानी के द्वारा कृषि विज्ञान केंद्र के द्वारा की जा रही विभिन्न गतिविधियों की स्लाइड प्रस्तुतिकरण के द्वारा जानकारी दी।



उप महानिदेशक के द्वारा केंद्र की पराली प्रबंधन हेतु किया जा रहे कार्यों की सराहना की। उन्होंने कहा कि यह खेती संबंधित भीषण समस्या है। इस पर जिले के किसानों को कार्य करना चाहिए।

निदेशक डॉ कुमार ने अपने संबोधन के दौरान राष्ट्रपति द्वारा पुरस्कृत किसानों की प्रशंसा की तथा केवीके के प्रशिक्षण हॉल को आधुनिक बनाने हेतु राशि देने की घोषणा की। वहीं

उपमहानिदेशक द्वारा समेकित कृषि पत्र हलाने के प्रशिक्षणार्थियों को प्रमाण पत्र दिया गया। उपस्थित महिला कृषकों को खेती संबंधित उत्पाद बाजार में बेचकर मुनाफा बढ़ाने हेतु प्रेरित किया। इस मौके पर वैज्ञानिक रविंद्र कुमार, जलज मुदा, डॉ. रमाकांत सिंह, डॉ. रतन कुमार, अभिषेक कौशल, हरेंद्र कुमार, सुदेश कुमार, राकेश कुमार सहित कृषक लाल बाबू सिंह, प्रवीण कुमार, अर्जुन सिंह, दीनदयाल सिंह, दिलीप कुमार, गुलाब सिंह, धनंजय कुमार, अरविंद कुमार, यशवंत सिंह, धनंजय सिंह, इंद्र देवी, संगीता गुप्ता उपस्थित थे।

दिल्ली से पटना-गया के लिए चलाई जाएगी आधा दर्जन पूजा स्पेशल ट्रेन

त्योहारी सीजन में यात्रियों को नहीं हो परेशानी इसके लिए रेलवे ने किया फैसला

राष्ट्रीय खबर

पटना : अत्यधिक भीड़ से यात्रियों को त्योहारी सीजन में घर आने जाने में परेशानी ना होने पाए, इसके लिए रेलवे द्वारा स्पेशल ट्रेनें चलाई जा रही है। दिल्ली से पटना और गया के लिए तीन जोड़ी सुपरफास्ट ट्रेनों के परिचालन का निर्णय लिया गया है। सोनपुर सीपीआरओ वीरेंद्र कुमार ने बताया कि यात्रियों की परेशानियों को देखते दिल्ली के आनंद विहार टर्मिनल से पटना और गया आने के लिए तीन जोड़ी पूजा स्पेशल सुपरफास्ट ट्रेनों को परिचालन शुरू किया जा रहा है। ट्रेन नंबर 03255 सुपरफास्ट पटना से 23 नवंबर से 10 दिसंबर तक गुरुवार और रविवार को पटना से रात 10:20 बजे आनंद विहार के लिए खुलेगी, जो दोपहर 03 बजे आनंद विहार स्टेशन पहुंचेगी। इसी



प्रकार 03256 सुपरफास्ट आनंद विहार से 24 नवंबर से 11 दिसंबर तक शुक्रवार व सोमवार को रात 11:30 बजे पटना के लिए रवाना होगी, जो अगले दिन शाम 5:20 बजे पटना जंक्शन पहुंचेगी। अप और डाउन में इस ट्रेन दानापुर,

आरा, बक्सर, पंडित दीन दयाल उपाध्याय जंक्शन, प्रयागराज और कानपुर स्टेशनों पर ठहराव होगा। ट्रेन नंबर 02391 सुपरफास्ट 25 नवंबर से 09 दिसंबर तक हर शनिवार को पटना से रात 10:20 बजे खुलेगी और अगले दिन

दोपहर 3 बजे आनंद विहार पहुंचेगी। वहीं, 02392 सुपरफास्ट 26 नवंबर से 10 दिसंबर तक प्रत्येक रविवार को आनंद विहार से रात 11:30 बजे खुलेगी और अगले दिन शाम 5:20 बजे पटना पहुंचेगी। अप और डाउन में यह

ट्रेन दानापुर, आरा, बक्सर, पंडित दीन दयाल उपाध्याय जंक्शन, प्रयागराज और कानपुर सेंट्रल स्टेशनों पर रुकेगी। ट्रेन नंबर 03635 सुपरफास्ट 20 नवंबर से 08 दिसंबर तक गया से हर सोमवार, बुधवार और शुक्रवार को दोपहर 2:15 बजे खुलेगी। अगले दिन यह ट्रेन सुबह 05 बजे आनंद विहार पहुंचेगी। जबकि आनंद विहार से 03636 सुपरफास्ट 21 नवंबर से 09 दिसंबर तक हर मंगलवार, गुरुवार और शनिवार को सुबह 7 बजे गया के लिए खुलेगी और उसी दिन रात 20:45 बजे पहुंचेगी। अप व डाउन में यह ट्रेन अनुग्रह नारायण रोड, डेहरी ऑन सोन, सासाराम, भुभुआ रोड, पंडित दीन दयाल उपाध्याय जंक्शन, प्रयागराज और कानपुर सेंट्रल स्टेशन पर रुकेगी।

बिहार में 70 हजार से अधिक पदों पर होगी शिक्षकों की बहाली, नोटिफिकेशन जल्द



राष्ट्रीय खबर

पटना : बिहार में एक बार फिर शिक्षकों की भर्ती होने जा रही है। इस बार 70 हजार से अधिक पदों पर बहाली होगी। शिक्षा विभाग ने इस बाबत हरी झंडी दे दी है। बताया जा रहा है कि कक्षा 6 से 12 तक की वैकेंसी इसी सप्ताह बिहार लोक सेवा आयोग को भेजा जाएगा। माना जा रहा है कि नई नियमावली के तहत दूसरे चरण में शिक्षकों की भर्ती के लिए बहाली 15 दिनों के अंदर निकाली जाएगी। शिक्षा विभाग से मिली जानकारी के अनुसार, जिले से आरक्षण रोस्टर के हिसाब से मिली रिक्ति को शिक्षा विभाग कंपाइल कर रहा है। विभाग श्रेणी और विषयवार खाली पदों की

गिनती कर सामान्य विभाग के माध्यम से बीपीएससी को भेजेगा। बता दें कि शिक्षा विभाग के अपर मुख्य सचिव केके पाठक ने एक सप्ताह पहले ही समीक्षा कर खाली पदों को फाइनल कर बीपीएससी को भेजने का निर्देश दिया था। कक्षा 11 और 12 के लिए 18830 पदों पर बहाली निकाली जाएगी। वर्ग 9 और 10 के लिए 18880 पद और कक्षा छह से आठ के लिए 31982 पदों पर नियुक्ति होगी। नीतीश कैबिनेट ने भी इन पदों के सृजन के प्रस्ताव को स्वीकृत कर दिया है। माना जा रहा है कि आगले 15 दिनों में बीपीएससी बहाली संबंधित विज्ञापन निकाल देगा।

तस्करी के लिए जा रहे 6 बैल व पिकअप सहित चालक गिरफ्तार

बगहा : पुलिस जिला के लौकरिया थाना की पुलिस ने बासठ पुल चौराहे पर सोमवार को शाम एक पीक अप पर लादकर 6 बैलों को ले जा रहे है एक तस्कर को गिरफ्तार किया है। जानकारी के अनुसार थाना के एसआई संजय सिंह के नेतृत्व में पुलिस कर्मियों की टीम वाहन जांच कर रही थी। इसी क्रम में हरनाटांड के तरफ से आ रहे एक पीक अप को रुकवाया गया तो उसमें तस्करी के लिए भेजे जा रहे 6 बैल मीले। पुलिस तुरंत चालक रशीद अहमद को हिरासत में लेकर वाहन सहित बैलों को लेकर थाना गई। लौकरिया थाना अध्यक्ष अभय कुमार ने बताया कि वाहन चेकिंग के दौरान 6 बैलों को पिकअप सहित जांच कर थाना लाया गया है। साथ ही पिकअप चालक सिकटा थाना के सुमका गांव निवासी रशीद अहमद को गिरफ्तार किया गया है। मामले में अद्वैत कवाई की जा रही है।

केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल की यशस्वनी महिला बटालियन का मुंगेर में हुआ भव्य स्वागत

05 अक्टूबर को शिलांग से चली थी महिला बटालियन की टीम

डीआईजी सजय कुमार एवं एसपी जेजे रेड्डी ने हरी झंडी दिखाकर टीम को मोकामा के लिए किया रवाना

रंजीत कुमार विद्यार्थी

मुंगेर : नारी सशक्तिकरण को पर्व के रूप में मनाने के लिए केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल ने महिला विकास मंत्रालय के साझा सहयोग से अश्वनी बाइक रैली का आयोजन किया गया। जिसमें कुल 180 महिला अधिकारी जो तीन-तीन टीमों में विभाजित होकर 03 अक्टूबर को 75 रॉयल इनफिल्ट्र बाइक से एक दस्ता उत्तरी श्रीनगर से दूसरा दस्ता शिलांग और तीसरा दस्ता कन्या कुमारी से रवाना हुआ। वही आज दूसरा दस्ता कॉलेज पहुंचा। जहां सीआरपीएफ मुख्यालय मुजफ्फरपुर पुलिस उप महानिरीक्षक संदीप सिंह ने कहा की इसका मकसद है की नारी सशक्तिकरण को प्रस्तुत करना है। क्योंकि, आज नारी किसी से कम नहीं है और कंधे से कंधा



सिंह और इंजीनियरिंग कॉलेज के प्रिंसिपल आलोक कुमार सिंह ने संयुक्त रूप से बुके स्वागत किया। वहीं कॉलेज की छात्राओं ने महिला बटालियन टीम में शामिल सभी सदस्यों को तिलक लगाकर गर्म जोशी के साथ अभिवादन किया। इस मौके पर कहा सीआरपीएफ मुख्यालय मुजफ्फरपुर पुलिस उप महानिरीक्षक संदीप सिंह ने कहा की इसका मकसद है की नारी सशक्तिकरण को प्रस्तुत करना है। क्योंकि, आज नारी किसी से कम नहीं है और कंधे से कंधा

मिलाकर चल सकती है। उन्होंने कहा इस कार्यक्रम के जरिये बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ और एक राष्ट्र की कल्पना को लेकर चल रहे है। उन्होंने बताया की आज केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल की यशस्वनी महिलाओं की टीम ने शिलांग से बुलेट के द्वारा लगभग 700 किलोमीटर चलाकर मंगलवार को मुंगेर पहुंची है और 31 अक्टूबर को गुजरात के एकतापुर पहुंचेगी। उन्होंने कहा इस तरह के कार्यक्रम से लोग प्रेरित होंगे और अपनी बच्चियों को इस और प्रेरित करेंगे। केंद्रीय

रिजर्व पुलिस बल की यशस्वी महिला जवानों ने बताया की रास्ते में काफी समस्या है। सड़कों में गड्ढे के कारण काफी बुलेट चलाने में काफी दिक्कत होती, लेकिन हमारी टीम की महिला मजबूत है और हर परिस्थिति को सहन कर लेती है। वहीं कई महिलाओं ने कहा की देश के लिए कुछ करने का मौका मिला है, क्योंकि मैं बेटी हूँ और बेटियों को करने के लिए कुछ मौका मिला। उन्होंने कहा की जब बिहार में जब प्रवेश किये तो सड़कों पर छोटी छोटी बच्चियाँ हमलोगो को देख रही थी, उन्हें उम्मीद दिख रही थी, उन बच्चियों से कहा की आज हम जंहा है तुम भी आ सकती हो। डीआईजी संजय कुमार और एसपी जगुनाथ रेड्डी जला रेड्डी इंजीनियरिंग कॉलेज पहुंचे जहां सभी केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल की यशस्वनी महिला टीम को हरि झंडी दिखाकर मोकामा के लिए रवाना किया। विदित हो कि 05 अक्टूबर को

मेघालय के मुख्य मंत्री कोनाई संगमा द्वारा हरी झंडी दिखाकर शिलांग से रवाना किया। जो शिलांग, गवाहनत बोरगाईगांव, सिल्लीगुड़ी होते हुए आज मुंगेर पहुंची। इस अभियान में केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल की यशस्वनी महिलाओं बिहार राज्य के आगे चलकर 40 जिलों से गुजरते हुए लगभग 3291 कोलीमीटर का रास्ता पूर्णकार एकतानगर गुजरात 31 अक्टूबर को पहुंचेगी। इस दल में 60 महिलाये 30 बाइक के साथ शामिल है। इस अभियान में यशस्वनी महिला दाल की तीनों टीमों द्वारा मिलकर 10 हजार किलोमीटर दूरी तय की जायेगी। इस अभियान का मुख्य उदेश्य महिला शक्तिकरण बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ के प्रति सामान्य जनमानस के मध्य जजगरूकता फैलाना है। साथ ही लोगो में एक भारत श्रेष्ठ भारत की भावना को अनंत:कारण में समाहित करना है।

न्यूज फटाफट

प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व अभियान के तहत गर्भवती महिलाओं की हुई जांच



राष्ट्रीय खबर

सुगौली,पू. च: सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र सुगौली में प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व अभियान एवं परिवार विकास मिशन के अंतर्गत गर्भवती महिलाओं का प्रसव पूर्व स्वास्थ्य जांच किया गया। जांच के दौरान गर्भवती महिलाओं का बीपी, वजन, हीमोग्लोबिन टेस्ट, एचआईवी टेस्ट सहित अन्य जांच की गई। और गर्भवती महिलाओं को परिवार नियोजन संबंधी सलाह दी गई। जिससे प्रसव के बाद परिवार नियोजन के अस्थाई और स्थाई साधन को अपना कर पहले बच्चे के जन्म के बाद दूसरे बच्चे के जन्म में 3 साल का अंतर रखा जा सके। प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व अभियान के तहत करीब 200 गर्भवती महिलाओं की स्वास्थ्य जांच की गई। सभी लाभार्थियों को डॉक्टर के सलाह पर आयरन, कैल्शियम, ओआरएस का पाउडर दिया गया। मौके पर डॉ. विनय शंकर सिंह, बीसीएम नितेश कुमार गिरी सहित एएनएम, जीएनएम सहित अन्य स्वास्थ्यकर्मी उपस्थित थे।

व्यवसायी से धोखाधड़ी मामले के दो अंतराज्यीय आरोपी गिरफ्तार



राष्ट्रीय खबर

बगहा : पुलिस जिला के पटखौली ओपी की पुलिस ने व्यवसायी पटखौली निवासी अभिषेक आनंद से धोखाधड़ी के मामले में दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है। उक्त मामले की जानकारी पटखौली ओपी थानाध्यक्ष नितेश कुमार ने दी। उन्होंने बताया कि बगहा पुलिस जिला के पटखौली ओपी में दर्ज कांड संख्या 156 / 23 के दो आरोपियों को गिरफ्तार किया गया है। गिरफ्तार अभियुक्त अनुभव स्वसेना जयपुर राजस्थान व सुभाष शुक्ला कानपुर उत्तर प्रदेश निवासी है।

लापता नाबालिग को ढुंढने में पुलिस ने की सहयोग की अपील



बगहा : पुलिस जिला अंतर्गत ठकुराहा थाना क्षेत्र के बेलवारी पट्टी गांव निवासी सुरेश बैठा का 14 वर्षीय पुत्र प्रिंस कुमार बैठा करीब तीन सप्ताह पूर्व अपने गांव से ही लापता हो गया। अपने पुत्र की तलाश में परिजन आसपास के रिस्तेदारों सहित अन्य संभावित स्थानों पर भी खूब खाना। मगर सभी जगहों से उन्हें निराशा ही हाथ लगी है। थक हारकर परिजन 22 सितंबर को स्थानीय थाना परिसर में पहुंचे और अपने नाबालिग पुत्र के गुमशुदगी की रिपोर्ट दर्ज कराई। थाना में दिये आवेदन पत्र के अनुसार प्रिंस का कट-04 फुट, रंग-गेहूँआ है जो फुल पैन्ट, सर्ट-स्लेटी सफेद चेक में पहना हुआ था। इस संबंध में ठकुराहा थाना काण्ड संख्या - 73 / 23 दर्ज कर पुलिस मामले की छानबीन में जुटी हुई है मगर अभी तक लापता बालक का कोई सुराग नहीं मिल पाया है। पुलिस ने अपहता युवक के संबंध में किसी भी प्रकार की सूचना या जानकारी होने पर मोबाइल नम्बर 960800749 पर सूचित करने की अपील की है।

मुंगेर में बेखौफ अपराधियों ने ई-रिक्शा चालक की गोली मारकर कर दी हत्या

सोमवार की देर शाम घर से कुछ देर में आने की खात कहर निकला था आशीष

राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : अपराध के लिए चर्चित मुंगेर में अपराधियों का नंगा नाच रुकने का नाम नहीं ले रहा है। पुलिस एक हत्या कांड की गुथी सुलझा नहीं पाती है कि बेखौफ अपराधी दुसरी कांड को अंजाम देकर पुलिस को चुनौती दे रहे हैं। सोमवार की देर रात्रि अपराधियों ने ई- रिक्शा चालक आशीष कुमार की हत्या कर शव को खेत में फेंक दिया। मंगलवार की सुबह लोगों की सूचना पर शव को पुलिस ने बरामद कर पोस्टमार्टम के लिए भेजा। कासिम बाजार थाना की



पुलिस को सूचना मिली की संदलपुर मध्य विद्यालय के पीछे स्थित खेत में एक शव फेंका हुआ है। सूचना मिलते ही पुलिस पहुंची। आस पास के लोगों ने शव की पहचान की। हत्या की वजह का पता नहीं चला है। पुलिस मामले की जांच कर रही है। आशीष

सुबह में लोगों की सूचना मिली की आशीष को किसी ने गोली मार दी है। वह संदलपुर मध्य विद्यालय के पीछे खेत में पड़ा हुआ है। सूचना मिलते ही सदर एसडीपीओ राजेश कुमार पहुंचे। आसपास के लोग और परिवार वालों से पूछताछ किया। घटना के पीछे कर्ज विवाद का एंगल सामने आ रहा है। आशीष का छोटा भाई मिट्टू का पुलिस ने मोबाइल बरामद किया है। मोबाइल पर कई अपशब्द लिखा हुआ संदेश मिला है। मां ने बताया मिट्टू कुछ लोगों से कर्ज ले रहा था। कर्ज वापस करने के लिए लगातार दबाव बनाया जा रहा था। इसलिए 15 दिनों से बेटे को हटा दिया था।

किराये पर ई-रिक्शा चलाता था। लौटकर आते है तो भोजन करेगा। देर रात तक जब आशीष घर नहीं लौटा तो परिवार वालों को चिंता हुई। आसपास के लोगों से आशीष के बारे में जानकारी ली। कुछ साथी चालक से घरवालों ने पूछताछ की पर मालूम नहीं चला। मंगलवार की

बिहार आंगनवाड़ी कर्मचारी संघ ने किया कार्यालय समक्ष धरना-प्रदर्शन



राष्ट्रीय खबर

बारा/ कटिहार : प्रखंड मुख्यालय के समक्ष आंगनवाड़ी संघ की अध्यक्ष पिकी देवी के अगुवाई में अपने मांगो को लेकर सेविका व सहायिकाओं ने भूख हड़ताल पर बैठे। उनका आरोप है कि सरकार लगातार आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं का शोषण कर रही है। हमें मेहनत के अनुरूप पारिश्रमिक नहीं मिल रहा है, जिससे हम काफी आहत है। हमारी पांच सूत्रीय मांग जब तक सरकार पूरा नहीं करती तब तक हम आंदोलन जारी रखेंगे। मांगो

प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व अभियान के तहत गर्भवती महिलाओं की हुई जांच



राष्ट्रीय खबर

सुगौली,पू. च: सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र सुगौली में प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व अभियान एवं परिवार विकास मिशन के अंतर्गत गर्भवती महिलाओं का प्रसव पूर्व स्वास्थ्य जांच किया गया। जांच के दौरान गर्भवती महिलाओं का बीपी, वजन, हीमोग्लोबिन टेस्ट, एचआईवी टेस्ट सहित अन्य जांच की गई। और गर्भवती महिलाओं को परिवार नियोजन संबंधी सलाह दी गई। जिससे प्रसव के बाद परिवार नियोजन के अस्थाई और स्थाई साधन को अपना कर पहले बच्चे के जन्म के बाद दूसरे बच्चे के जन्म में 3 साल का अंतर रखा जा सके।

मुलायम सिंह यादव के प्रथम पुण्यतिथि पर संकल्प सभा आयोजित

धर्मनिरपेक्षता को चटकाने वालो का इस देश में कोई स्थान नहीं : सपा

लोहिया के बाद का लोहिया थे मुलायम : पप्पू

राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : समाजवादी पार्टी के तत्वाधान में मंगलवार को जिला मुख्यालय स्थित शहीद स्मारक भवन में भारतीय राजनीति के शिखर पुरुष समाजवादी योद्धा समाजवादी पार्टी के संस्थापक धरतीपुत्र मुलायम सिंह यादव के प्रथम पुण्यतिथि के मौके पर एक संकल्प सभा का आयोजन किया गया। सपा जिलाध्यक्ष पप्पू यादव की अध्यक्षता में आयोजित इस कार्यक्रम का शुभारंभ नेताजी के तैल चित्र पर माल्यार्पण से हुआ। जहां सपाईयों ने देश की एकता अखंडता धर्मनिरपेक्षता को अक्षुण्ण बनाए रखने का संकल्प लिया। मौके पर सपा जिलाध्यक्ष पप्पू



यादव ने कहा कि हमारे प्रणेता धरतीपुत्र मुलायम लोहिया के बाद के लोहिया थे। जिसने अपनी राजनीतिक जीवन में कई अर्चयित करने वाले फैसले लेकर अपने अदम्य इच्छाशक्ति का परिचय दिया और जीवन प्रयास देश की धर्मनिरपेक्षता और संप्रभुता के लिए प्रतिबद्ध रहे। वही पार्टी के प्रधान महासचिव मनोज कुमार मधुकर ने नेताजी को श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए कहा कि मुलायम

सिंह यादव हकीकत में देश के किसानों मजदूरों मजदूरों दलितों अकलितों के वास्तविक नेता थे जो सैफई के सामान्य परिवार से निकालकर मुख्यमंत्री और देश के रक्षा मंत्री का सफर तय किया और धरतीपुत्र से सम्मानित हुए। वही संकल्प सभा को संबोधित करते हुए महासचिव मिथिलेश यादव, नगर अध्यक्ष मो आजम, जमालपुर नगर अध्यक्ष अमर शक्ति, सदर प्रखंड

अध्यक्ष ईश्वर मंडल, बरियारपुर प्रखंड अध्यक्ष देवेंद्र यादव, गोपाल वर्मा आदि ने कहा कि भारतीय राजनीति के आन वान शान हमारे नेता मुलायम सिंह यादव अब हमारे बीच नहीं है, लेकिन हम सपाई उनकी नीतियों और संघर्षों को अपने आंदोलन में जिंदा रखेंगे और मौकापरस्तो फिर्परस्तो को करारा जवाब देंगे। सभा में जिलाध्यक्ष रामनाथ राव, महिला सभा अध्यक्ष रंजना अराफात, सचिव नकुल यादव, संजय यादव, मीडिया प्रभारी मनोज क्रोति, कृष्ण आजाद, छडपन मंडल, गौरव यादव, सत्यजीत पासवान, दिनेश साहू, डब्लू यादव, विरेंद्र दास, संतोषी मंडल, रामदेव महतो, देवन यादव, रामानंद चौधरी, सिपाही यादव सहित अन्य सपाई उपस्थित थे।

राजस्थान के वर और बिहार की बधू ने बैराटी दुर्गा मंदिर में लिए सात फेरे

पितृपक्ष में मेरे तरफ से नहीं थी शादी की इजाजत : पुजारी

सूचना प्राप्त हुए हैं, जिस आधार पर जांच की जाएगी : थानाध्यक्ष

नरेंद्र पांडेय

बगहा प.च. : अनुमंडल अंतर्गत चिउट्टा थाना क्षेत्र के मौनहा गांव निवासी शंभू शर्मा के बेटी के साथ राजस्थान के जिला झालावाड़ के ग्राम पोस्ट खेड़ा निवासी विक्रम सिंह ने मंगलवार को जंगलवती सीमाई क्षेत्र के बैराटी माँ दुर्गा मंदिर के दुर्गा प्रतिमा के समक्ष अनारत धर्म पर आधारित संतरजातीय विवाह कर जीने-भरने की कसमें खाईं। इस दौरान लड़की



के पिता शंभू शर्मा ने कहा कि लड़की की शादी हिंदू रीतिरिवाजों के साथ बड़े धूमधाम से सेमरा थाना अंतर्गत 10 वर्ष पूर्व में किया था। लड़की को उसके पति तथा घर वाले लगभग 9 वर्षों से कोई पूछताछ नहीं कर रहे थे। लाख पंचायत व सरोकारों के बावजूद भी

हमारे लड़की को अपनाने को तैयार नहीं थे। अजीज होकर राजस्थान के विक्रम सिंह के साथ मैं और मेरे परिवार के सभी सदस्यों ने यह कदम उठाकर इस निष्कर्ष पर पहुंच कर शादी रचाने की हामी भरी है। इस संदर्भ में लड़की के साथ ब्याह रचाने वाले वर विक्रम सिंह ने कहा

कि मैं जिस लड़की के साथ आज सात जन्मों की बंधन में बंधे हूँ। हर हाल में किसी भी प्रकार की कोई कमी इस औरत के साथ नहीं करेगी। यदि मेरे तरफ से कोई गलती होती है तो इसकी सारी जवाबदेही मेरी होगी। कानूनी तौर पर बगहा कोर्ट से शादी निबंधन की बात कही गई तो दोनों पक्षों के लोगों ने कहा कि लड़का लड़की राजी तो क्या करेगा काजी। इस कहावत को चरितार्थ करते हुए दोनों पक्षों के लोगों ने इस शादी की मुहर लगाकर मिठाईयां बांट खुशी का इजहार किया। उनकी जिम्मेदारी पर लड़की की बोझ को हल्का करने में मेरे तरफ से अंतरजातीय विवाह प्रस्ताव पर कोई एतराज नहीं है। इस संदर्भ में नौशाद आलम ने कहा कि इसके

पूर्व में अपने खाला की लड़की की शादी इसी राजपुताना समुदाय में करायी हूँ। इसकी सारी जवाबदेही मेरी होगी। इस प्रकरण में मंदिर के पुजारी मनोज पांडेय ने बताया कि सनातन धर्म में पितृपक्ष में कोई शुभ कार्य अनैतिक माना गया है। बावजूद इसके मंदिर में दो पक्षों की आपसी सहयोग व प्रेम भाव से अचानक मंदिर के प्रांगण में पहुंच कर शादी कराने की पहल व दबाव बनाया गया। तदोपरांत उन दोनों पक्षों को धर्म के विपरीत परिस्थितियों का हवाला देते हुए कहा गया कि इस समय शादी ब्याह नहीं हो सकती। लेकिन दबाव में दोनों पक्ष की आपसी मिलवट के बाद शादी सम्पन्न हुई है। मेरे तरफ से इसकी इजाजत नहीं थी।

मिशन इंद्रधनुष में ना हो लापरवाही, पीएचसी प्रभारी ने की स्वास्थ्य कर्मियों के साथ बैठक



राष्ट्रीय खबर

भित्ता : मिशन इंद्र धनुष को सफलता के तहत लगने वाले टीकाकरण से कोई भी सम्बन्धित लापुठक बर्चिच न रहे। इसके लिए इस कार्यक्रम में ड्यूटी कर रही एएनएम एवं आशा कर्मी सहीत अन्य सभी कर्मियों को सख्त हिदायत दिया गया है कि ससमय चिन्हित केंद्रों पर पहुंच कर टीकाकरण का कार्य करे। उक्त बात पीएचसी भितहा के प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ मनोरंजन ने एक

बैठक करते हुए सम्बन्धित कर्मियों को सख्त निर्देश दिया। बैठक में उपस्थित बीसीएम सुमित कुमार, बीएचएम रंजन कुमार, लैब टेक्नीशियन भारत भूषण पाठक सहित सम्बन्धित अन्य कर्मियों को निर्देशित करते हुए प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी ने बताया कि मिशन इंद्र धनुष के अंतर्गत वैसे बच्चे जो टीकाकरण से किसी कारण वस बर्चिच है। जो 0 से 5 के बच्चे एवं गर्भवती महिलाओं को इस कार्यक्रम

के अंतर्गत 14 अक्टूबर तक चिन्हित 44 जगहों पर टीकाकरण का कार्य किया जा रहा है। उन्होंने बीएचएम को सख्त निर्देश देते हुए कहा कि इस कार्यक्रम में शामिल कोई भी कर्मी अगर किसी भी प्रकार की लापरवाही करता है तो तत्काल इसकी सूचना देते हुए कार्यवाही के लिए अग्रसारित किया जाय। उन्होंने बताया कि सरकार के इस महत्वपूर्ण कार्यक्रम में कोई भी लापरवाही बर्दाश्त नहीं कि जाएगी।

मंदिर का निर्माण करा रहे ठेकेदार को मिली हत्या करने की धमकी

बेतिया, प.च.: पश्चिम चम्पारण जिला के नरकटियागंज अनुमंडल अंतर्गत शिकारपुर थाना के बहुअरवा गांव में मंदिर का निर्माण करा रहे एक ठेकेदार की हत्या करने की धमकी दी गई है। घटना बीते 9 अक्टूबर 2023 की बताई गई है। मामले में ठेकेदार व बहुअरवा गांव निवासी पप्पू प्रसाद ने शिकारपुर थाना में एक लिखित आवेदन दिया है। आवेदन में पीड़ित ने बताया है कि घटना के दिन वह मंदिर के छत्र की ढलाई कर रहा था। उसके मोबाइल नंबर पर दोपहर 4:33 बजे एक अज्ञात मोबाइल नंबर 9368684686 से एक व्यक्ति ने फोन कर धमकी दी कि पप्पू तुम आँकत में रहे, नहीं तो जान से मार दिया जाएगा। घटना के बाद जब उपर्युक्त नंबर पर फोन किया गया तो मोबाइल बंद मिला। घटना के बाद से ठेकेदार व उसका परिवार दहशत में है। आवेदन में उसने बताया है कि उपर्युक्त नंबर से कुछ दिन पहले गांव के ही सुबोध कुमार सिन्हा नामक युवक को फोन कर गाली गलौज किया। ठेकेदार ने उपर्युक्त नंबर की जांच करते हुए कार्रवाई की मांग की है। थानाध्यक्ष रामश्रम यादव ने बताया कि मामला की छानबीन की जा रही है। दोषियों पर कार्रवाई की जाएगी।

क्षेत्र में तेंदुआ की चहलकदमी, एक बकरी समेत दो कुत्तों को बनाया शिकार



राष्ट्रीय खबर

बगहा/मधुबनी : गंडक पार के मधुबनी प्रखंड क्षेत्र में तेंदुआ पहुंचने से ग्रामीणों में दहशत का माहौल है। उरे सहमे लोग खेतों में जाने से बच रहे हैं। वहीं वन विभाग की टीम केम्व कर तेंदुआ के निगरानी में जुट गई हैं। तेंदुआ ने एक बकरी व दो कुत्तों का शिकार किया है। जानकारी के अनुसार मधुआ पंचायत के छितौना टोला गांव निवासी मैनेजर बिन की बकरी का शिकार एक जंगली जानवर द्वारा किया गया। फिर दो कुत्तों का भी

शिकार किया। जिसको ग्रामीणों ने देख हल्ला मचाया। व ग्रामीणों द्वारा इसकी सूचना वन विभाग को दिया गया। सूचना पर वन विभाग की टीम रेस्क्यू के लिए पहुंच चुकी हैं। वन विभाग के टाईगर ट्रेकर सर्वेन्द्र यादव ने बताया कि ग्रामीणों की सूचना पर वन विभाग की टीम पहुंची हैं। उन्होंने बताया कि पदिचन्हों से तेंदुआ की पहचान हुआ है। टाईगर ट्रेकर ने बताया कि संरेह में काफी गन्ना होने से तेंदुआ अभी पकड़ से बाहर है। रेस्क्यू ऑपरेशन चलाया जा रहा है।

वीटीआर पहुंचा नेपाली हाथियों का झुंड, मॉनिटरिंग में जुटे वनकर्मी

राष्ट्रीय खबर

बगहा : नेपाली क्षेत्र से भटककर आए हाथियों की झुंड को वाल्मीकिनगर वनक्षेत्र के भालु थापा क्षेत्र में रविवार की शाम देखी गई है। हाथियों द्वारा वन विभाग के बार्ड को भी क्षति पहुंचाया गया है। हाथियों की ताजा लोकेशन भालु थापा रोड जटाशंकर वन क्षेत्र के समीप दर्ज की गई है। उक्त क्षेत्र में हाथी के पग मार्क वनकर्मीयों को प्राप्त हुए हैं। उस आधार पर वनकर्मी हाथी की निगरानी में लगे हैं। नेपाली हाथी प्रायः टाइगर रिजर्व की हरियाली और पौष्टिक



आहार की तलाश में टाइगर रिजर्व क्षेत्र में प्रवेश कर जाते हैं। और स्वभाव से हिंसक होने के कारण क्षति भी पहुंचाते हैं। इस बावत वन विभाग से संपर्क करने का प्रयास किया गया। परंतु वन

अधिकारी से संपर्क नहीं हो सका है। हालांकि क्षेत्र में हाथियों के विचरण की सूचना है और हाथी के पगमार्क भी मिले हैं। जिनके सहारे वनकर्मीयों द्वारा मॉनिटरिंग की जा रही है।



जिसमें झोपड़ीनुमा तीन कमरा है। एक कमरा में छात्रों के लिए मध्यान भोज बनाया जाता है। एक कमरा एक तरफ से खुला हुआ है। ऐसे में दो कमरे में कार्यालय सहित एक से पांच तक का वर्ग चलता है। अंशशा

लगाया जा सकता है कि छात्रों व शिक्षकों को किस परिस्थितियों से गुजरना पड़ता होगा। विद्यालय की स्थापना 2006 में हुई। जिसके लिए अबतक भूमि उपलब्ध नहीं हो सका। स्थापना काल से स्थानीय



राष्ट्रीय खबर

बगहा में दियाराई-सोहराई से दिवाली मनाते हैं आदिवासी समुदाय के लोग

घर की महिलाएं व बुजुर्ग बनाते हैं दीये, जिससे मजता है दीपोत्सव

शिवा तिवारी

बगहा : दिवाली पर्व को अब भी थारू आदिवासी सैकड़ों वर्ष पुराने पारंपरिक तरीके से ही मनाते हैं। पहले दिन दियाराई और दूसरे दिन सोहराई व सहभोज के साथ वे दिवाली मनाते हैं। वाल्मीकि टाइगर रिजर्व के जंगल से सटे गांवों में रहने वाले आदिवासियों की थारू जनजाति क्षेत्रों में सिर्फ और सिर्फ मिट्टी के दीप ही जलाए जाते हैं। इन दीयों को आदिवासी महिलाएं खुद बनाती हैं। इसके लिए गांव के आसपास चिकनी मिट्टी नहीं मिलती है तो वे सुदूर जगहों से महिलाएं मिट्टी लाती हैं। फिर अपने हाथों से दीयों का निर्माण करती हैं। उसी मिट्टी के दीयों को दियाराई के दिन जलाया जाता है। इस बावत थारू महिला ज्ञानि देवी, निर्मला देवी, रजावती



देवी, खुमिहया देवी आदि ने बताया कि हमारे गांव के पास बलुई मिट्टी मिलती है, लेकिन दिया बनाना है इसलिए दूर जाकर चिकनी मिट्टी लाकर दीए बनाती हैं। भारतीय थारू कल्याण महासाह के अध्यक्ष दीप

नारायण प्रसाद ने बताया की थारूओं में दिवाली पर दीये बनाकर प्राकृतिक संसाधनों से दीपोत्सव का त्योहार मनाया जाता है। दिवराई, सोहराई और सहभोज होता है। दियाराई के दिन शाम होने के साथ ही मिट्टी के

दीए जलाए जाते हैं। गांव से बाहर किसी मिट्टी के टिले पर सभी ग्रामवासी दीप रखते हैं। इसके बाद कुएं के पास दीप रखा जाता है। टीलों को अन्नदेवता और कुएं को समृद्धि का प्रतीक माना जाता है। इस

दिन आतिशबाजी पर प्रतिबंध रहता है। पर्यावरण संरक्षण और वन्यजीव की सुरक्षा को लेकर पटाखे नहीं छोड़े जाते हैं। साथ ही, आनेवाले वाली पीढ़ी को भी इस परंपरा के बारे में बताया जाता है। दिवाली के दूसरे दिन सोहराई मनाया जाता है। इसके तहत हल्दी मिट्टी का लेप तैयार कर मवेशियों को लगाया जाता है। कोहरा में गुड़ मिलाकर प्रसाद तैयार किया जाता है। इसे मवेशियों को खिलाया जाता है। इसी दिन शाम में सहभोज होता है। इस मौके पर सभी लोग एकसाथ बैठकर भोजन करते हैं। पीठ रस का निर्माण प्रसाद के रूप में किया जाता है, जिसका विचरण लोगों के बीच किया जाता है। इस प्रसाद की खासियत यह है कि इसको पकाया नहीं, बल्कि उबाल कर बनाया जाता है।

भाजपा ओबीसी मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष का हुआ स्वागत

बिक्रमगंज (रोहातस) : नगर परिषद स्थित मंगलवार को भाजपा नगर अध्यक्ष मनोज चंदिल के नेतृत्व में ओबीसी मोर्चा प्रदेश अध्यक्ष बलिराम मंडल व उपाध्यक्ष शीला देवी का लोगों ने भव्य स्वागत किया। इस अवसर पर उन्होंने सभी भाजपा कार्यकर्ताओं सहित आम लोगों का आभार व्यक्त करते हुए बताया कि हम लोगों के जनहित में हमेशा कार्य करने के लिए अग्रसर रहेंगे। जिसके लेकर लोग हमें कभी भी अपनी समस्याओं अवगत करा सकते हैं। वहीं कार्यकर्ताओं ने कि बताया जाता है कि पटना से जिला के सासुराम मुख्यालय जाने क्रम में सूरचना मिलते ही उनका भव्य स्वागत नगर अध्यक्ष के नेतृत्व में किया गया। इस मौके पर ओबीसी मोर्चा उपाध्यक्ष रमेश चौहान, मंडल अध्यक्ष अनिल सिंह, जिला मंत्री सुनीता गुप्ता, संस्था श्रीवास्तव, पूर्व मुखिया विदेश्वरी सिंह, भाजपा नेता जितेंद्र सिंह, उमेश चौहान सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

घरहरा पुलिस ने छापेमारी कर भारी मात्रा में बरामद किया महुआ शराब

राष्ट्रीय खबर

धरहरा /मुंगेर: स्थानीय पुलिस सरकार के पूर्ण शराबबंदी को शत-प्रतिशत धरातल पर लागू करने के लिए कृतसंकल्पित है। इसी कड़ी में सोमवार की देर शाम पुलिस गस्ती के दौरान 85 लीटर देशी अवैध महुआ शराब तथा एक मोटरसाइकिल को धरहरा पुलिस ने जब्त किया है। हालांकि शराब कारोबारी पुलिस को दूर से ही देखकर भाग खड़े हुए। थानाध्यक्ष रोहित कुमार सिंह ने बताया कि भला सुंदरडीह के पास एक मोटरसाइकिल सवार युवक पुलिस को देखकर भागने लगा। संदेह होने पर पुलिस ने उक्त लोगों का पीछा

किया, जिसके बाद मोटरसाइकिल सवार व्यक्ति भला सुंदरडीह गांव के पास मोटरसाइकिल को छोड़कर भाग खड़ा हुआ। पुलिस जब मोटरसाइकिल पर लदा बोरी की जांच किया तो बोरी के अंदर से सत्रह पॉलीथीन में भरा 85 लीटर देशी अवैध महुआ शराब बरामद किया गया। थानाध्यक्ष रोहित कुमार सिंह ने बताया कि क्षेत्र में अमन-चैन व भाईचारा माहौल बनाने के लिए सरकार के निर्देशानुसार पूर्ण शराबबंदी लागू करने के लिए धरहरा पुलिस हर मुमकिन कोशिश कर रही है। ताकि पियक्कड़ एवं शराब बिक्रेताओं पर अंकुश लगाया जा सके।

न्यूज फटाफट

नदी में डूबे युवक का तीन दिन बाद शव बरामद

कोचस (रोहातस) : थाना क्षेत्र के अकवनीया गांव के एक युवक की शव को ग्रामीणों ने नदी किनारे बाबुल के पेड़ से बरामद कर लिया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार अकवनीया गांव निवासी राजेश पटेल का 14 वर्षीय पुत्र सुधांशु पटेल अपने दोस्तों के साथ अमेहता गांव समीप धर्मावती नदी में स्नान करने गया था। जिसमें युवक का पैर नदी में फिसलने से वह गहरी पानी में चला था। जिसके कारण वह तेज पानी के बहाव में डूबकर बह गया था। वहीं स्थानीय ग्रामीण व एसडीआरएफ की टीम के द्वारा तीन दिन तक लगातार खोजबीन चली लेकिन युवक की शव की बरामदगी नहीं हो पाई थी। जो मंगलवार की अहले सुबह टहलने गए अमेहता गांव के ग्रामीणों ने युवक के शव को नदी किनारे लगे बाबुल की झाड़ियां में फंसे देखने बाद इसकी सूचना परिजनों तथा कोचस थाना को दी। जिसके बाद कोचस थाने की पुलिस ने उक्त घटना स्थल पर पहुंचे शव को अपने कब्जे में ले लिया। वहीं थाना अध्यक्ष अमोद कुमार ने बताया कि मृत युवक के शव को पोस्टमार्टम कराने हेतु परिजनों को सौंप दिया है। वहीं माता-पिता सहित परिजनों का रो-रो कर बुरा हाल है।

मझौलिया प्रखण्ड क्षेत्र के शहीदों के आंगन की मिट्टी अमृत वाटिका के लिए सौंपी गई

मझौलिया, प.च.: प्रखंड परिसर मझौलिया में मंगलवार को 47 बटालियन एसएसबी सिकटा ने अमृत कलश नेहरु युवा केन्द्र मझौलिया के राष्ट्रीय युवा स्वयं सेवक शुभम कुमार को सुपुर्द किया। शुभम कुमार ने बताया कि इस अमृत कलश में मझौलिया प्रखंड के शहीदों की आंगन से मिट्टी एकत्र कर एसएसबी बटालियन सिकटा को मझौलिया प्रखंड में दिया है। प्रखंड से नेहरु युवा केन्द्र के माध्यम से इस कलश को दिल्ली भेजा जाएगा। दिल्ली में अमृत वाटिका निर्माण में इस मिट्टी का उपयोग किया जाएगा। इस अवसर पर 47 वाहिनी बटालियन एसएसबी के निरीक्षक संजय कुमार, कौशिक प्रसाद, मुन्ना कुमार गुप्ता, विक्रम सिंह, सुशील कुमार तथा प्रखंड पंचायती राज पदाधिकारी रंजन कुमार सिंह व सभी प्रखंड कर्मी उपस्थित रहे।

विभिन्न कांडों का टॉप टेन फटार अपराधी गिरफ्तार

नोखा (रोहातस): विभिन्न कांडों का फरार टॉप टेन अपराधी को एसटीएफ पुलिस ने दबोचा। इस संबंध में थानाध्यक्ष उमेश कुमार ने बताया कि सड़क लूट कांड सहित विभिन्न दर्जनों कांडों का मास्टर माइंड अपराधी सुरेश राजवंशी काफी समय से फरार चल रहा था। जिसे गुप्त सूचना के आधार पर छतौना गांव निवासी मुन्ना राम के घर पर छापेमारी कर एसटीएफ पुलिस टीम द्वारा सोमवार की रात गिरफ्तार कर लिया गया। जिसके विभिन्न कांडों में सहयोगी नवीनगर थाना क्षेत्र के उरई गांव निवासी अभिमन्यु पासवान व मुन्ना राम को भी पुलिस ने घर दबोचा। जिनके पास से एक नाली बंदूक को भी बरामद किया है। वहीं घटना मामला में एसटीएफ टीम ने बताया कि अपराधी अपने बचाव के लिए घटनास्थल पर धक्का मुक्की करते हुए भागने का प्रयास भी किया। लेकिन गिरफ्तार तीनों अपराधी पुलिस के चुंगल से भागने में असफल रहे।

जातीय गणना से नाराज ब्राह्मण समाज ने की बैठक

कोचस (रोहातस): नगर पंचायत अंतर्गत मंगलवार को बाबा हाईवे पेट्रोल पंप स्थित शाहाबाद के प्रबुद्ध ब्राह्मण समाज ने एक बैठक की। कार्यक्रम की अध्यक्षता बलिराम मिश्रा व संचालन परशुराम तिवारी ने की। बैठक में बिहार सरकार के जातीय जनगणना के अनुसार ब्राह्मण जनों के सख्या को कम दिखाया गया है। इसके लिए हम सभी लोग बिहार सरकार से मांग करते हैं कि बिहार सरकार पुनः जनगणना करा कर ब्राह्मणों का सही आकड़े पेश करे नहीं तो हम सभी आंदोलन कर राज्यपाल से सही जनगणना के लिए ज्ञापन सौंपने के लिए मजबूर हो जाएंगे। बैठक में उपस्थित रहे सर्व भुवनेश्वर दुबे पुर्व पैक्स अध्यक्ष सुरेन्द्र दुबे ललन चौबे विमलेश तिवारी उदय नारायण उपाध्याय राधे श्याम चौबे, धर्मदेव चौबे, सतीश पांडे, सदानंद पाण्डे, वशिष्ठ पाण्डे, महेंद्र चौबे, वन्दे तिवारी, पिन्टू तिवारी, अनिल कुमार पांडे, बबन पाण्डेय पैक्स अध्यक्ष, धनजी तिवारी, अमरेंद्र पाण्डेय, संतोष पांडे, राम एकबाल ओझा, त्रिभुवन शुक्ल, राम आशीष शुक्ल, विरेन्द्र पांडे, बरमेश्व ओझा, यमुना सहित लोग उपस्थित थे।

बिजली चोरी : अवैध बिजली चोरी में पांच लोगों पर लगा जुमाना

बिक्रमगंज (रोहातस): अवैध बिजली चोरी के खिलाफ गुप्त सूचना के आधार पर बिक्रमगंज प्रखंड अंतर्गत छापेमारी कर बिजली चोरी में पांच लोगों को पकड़ें गये। जिनके विरुद्ध बिक्रमगंज थाना में प्राथमिकी दर्ज विभाग ने कराया। इसको लेकर कनीय विद्युत अभियंता बिक्रमगंज नवदीप गोयल के नेतृत्व में विद्युत ऊर्जा चोरी के खिलाफ सघन छापेमारी अभियान चला बिना कोई वैध विद्युत संबंध के अवैध रूप से विद्युत ऊर्जा की चोरी को लेकर ग्राम रौनी निवासी दिनेश सिंह, पिताराम इकबाल सिंह पर 13203 रुपए, खुशीलाल सिंह पिता-स्व० मुंशी सिंह पर 13203 रुपए एवं उमेश सिंह पिता-राम इकबाल सिंह पर 13203रुपये दंडित राशि लगाई गई है। वहीं जांच दल द्वारा ग्राम-अमौना टोला के राजेश सिंह पिता-स्व० हरिवंश सिंह पर 12213 रुपए एवं गयानन्द सिंह पिता स्व० हरिवंश सिंह पर 12213 रुपये राजस्व की क्षति लगाई गई है। उपरोक्त व्यक्ति के द्वारा एलटीआर में सीधे टोका फंसाकर विद्युत ऊर्जा की चोरी की जा रही थी। साथ ही साथ परिसर में मोटर भी अधिग्रहित नहीं था। इस संबंध में सहायक विद्युत अभियंता राज कुमार ने उपभोक्ताओं से आग्रह किया कि जो भी उपभोक्ता मोटर बाईपास कर विद्युत का उपयोग कर रहे हैं। वह दुरुस्त कर लें साथ ही साथ जो व्यक्ति विद्युत कनेक्शन नहीं लिए हैं। वह अपना विद्युत संबंध ले लें अन्यथा पकड़े जाने पर कानूनी कार्रवाई की जाएगी। विद्युत आपूर्ति अवर प्रमण्डल बिक्रमगंज अंतर्गत गत माह में 53 व्यक्तियों पर विद्युत ऊर्जा चोरी की प्राथमिकी दर्ज कराई गई थी जिसमें कुल दंडित राशि 1972631 लगाई गई थी। उक्त जांच दल के क्षेत्रीय मानवबल मिस्त्री उदय सिंह, सोनु कुमार सिंह एवं लाइनमैन अविनाश कुमार उपस्थित थे।

बाल विवाह उन्मूलन जागरुकता रथ को हरी झंडी दिखाकर बीडीओ ने रवाना किया



राष्ट्रीय खबर

बेतिया, प.च.: पश्चिम चम्पारण जिला अंतर्गत नौतन प्रखंड में बाल विवाह मुक्त भारत बनाने को लेकर मंगलवार को प्रखंड मुख्यालय से हरी झंडी दिखाकर प्रखंड विकास पदाधिकारी शैलेन्द्र कुमार सिंह व बीपीआर ओ प्रदीप प्रसाद ने संयुक्त रूप से बाल विवाह उन्मूलन जागरुकता रथ को रवाना किया। इस दौरान पदाधिकारियों ने कहा कि बाल विवाह एक जघन्य अपराध है। इसको रोकथाम के लिए जागरुकता टीम हमेशा तत्पर है। उपर्युक्त कार्यक्रम कैलाश

सत्यार्थी, चिल्ड्रेन फाउंडेशन के अंतर्गत प्रयास जैक सोसायटी पश्चिम चम्पारण जिला में संचालित किया जा रहा है। जिससे बाल विवाह मुक्त भारत का निर्माण हो सके। इस अवसर पर प्रयास जैक सोसायटी के सोनु कुमार, प्रखंड समन्वयक श्याम किशोर मिश्र, जदयू प्रखंड अध्यक्ष अरुण कुशवाहा, समाजसेवी राजू सिंह, पप्पू चौधरी, पंचायत सचिव, भानु यादव, सन्टू कुमार, प्रधान लिपिक वीरेन्द्र चौधरी, पंचायत सचिव नगीना पासवान, सन्टू कुमार कर्मी मौजूद रहे।



राष्ट्रीय खबर



जातीय गणना पर मतभेद कितनी हकीकत कितना फसाना

कई अड़चनों के बाद 2 अक्टूबर को जातिगत जनगणना आधारित रिपोर्ट जारी कर बिहार इस तरह के आंकड़ा पेश करने वाला देश का पहला राज्य बन गया। यह रिपोर्ट सार्वजनिक होने के बाद सत्ता से जुड़े कुछ चुनिंदा जातियों को छोड़कर लगभग सभी जातियों के लोग स्वयं को ठगा हुआ महसूस कर रहे हैं। बावजूद इसके मुख्यमंत्री नीतीश कुमार सभी गड़बड़ियों पर पर्दा डालते हुए जातीय सर्वे रिपोर्ट को वृद्धिहीन एवं प्रमाणिक बताने की हरसंभव कोशिश में जुटे हैं। लेकिन, जमीनी हकीकत यह है कि गणना कार्य में लगे प्रमाणकों ने अपने घर पर बैठे-बैठे ही रिपोर्ट तैयार कर लिया है। यह आरोप बिहार के लाखों परिवार का है इन सब के साथ ही यह बात भी प्रत्यक्ष हो गई कि लालू के हाथों का कठपुतली बने नीतीश में अब वह बात नहीं, जो नीति और सिद्धांतों की दुहाई दे सके। ऐसा इसलिए की धृतराष्ट्र पुत्र प्रेम में अंधे हो गए थे, और नीतीश कुमार भतीजा प्रेम में अंधे हो चुके हैं। कभी सामाजिक न्याय और एंटी-कॉरप्शन



कई बड़े घोटालों के बाद बिहार में जातिगणना घोटाला उजागर

यादव व कुर्मी जातियों के कई उपजातियों को एक में मिलाकर संख्या बढ़ाने का है मामला

हो चुकी जातिगणना, अब एक सर्वे अमीर और गरीब की होनी चाहिए

सुविधाओं का घोर अभाव है। लोग अपना जीवन-यापन जदोजहद के बीच करने को मजबूर हैं। इस सर्वे से यह पता चल जाएगा कि जातीय सर्वे के प्रणेता बने उन लोगों के जातियों का सही मायने में क्या हालात हैं। क्या वे भी उनकी तरह लज्जरी जीवन का आनंद लेते हैं, या झूठे हीं ढोल बजाते हैं।

कुछ जातियों में उनकी दर्जन भर उपजातियां जोड़कर संख्या बल बढ़ाना जातिगत जनगणना के रिपोर्ट में पक्षपात एवं पूर्वाग्रह तथा घालमेल का सूचक है। इससे साफ जाहिर होता है कि सरकार के मंसूबे जनहित में नहीं बल्कि स्वहित में अधिक है। जैसे कुर्मी जाति की आबादी को घमैला, कुचैसा, अवधिया जैसी दर्जन भर उपजातियों को मिलाकर 2.87 दिखाया गया है। वहीं अपना उल्लू सीधा करने के लिए ग्याला, अहीर, गोरा, घासी, मेहर, सदगोप जैसी दर्जनों युववंशी उपजातियों का एक कोड यादव करके उनकी संख्या 14.26 फीसदी दिखाया जाना जातिगत जनगणना घोटाला की श्रेणी में माना जा रहा है। महादंडबंधन को वोट नहीं देने वाली

जातियों के आंकड़ा को कम कर दिया गया है। वैश्य, मल्लाह, बिंद जैसी जातियों को कई उपजातियों में खण्डित कर इनके आबादी के साथ सरकार द्वारा सररेआम सौतेला व्यवहार किया गया जैसे नोनिया जाति की आबादी 1.9 प्रतिशत बनाई गई है। जबकि बिंद, बेलदार व अन्य जातियां मिलाकर इनकी संख्या 3.26 प्रतिशत से अधिक है। वैसे ही वैश्य जाति की आबादी 2.31 प्रतिशत दिखाए के लिए इसे कानू, हलवाई, चौरसिया जैसी 10 उपजातियों में विभक्त कर दी गई। ऐसे ही सर्वे रिपोर्ट पर यदि आप गंभीरता से ध्यान देंगे तो नतीजा यही निकलेगा कि यह रिपोर्ट पूर्ण रूप से फर्जी एवं मनगढ़ंत है। इस पर समाज के कई मुखर लोग तथा राजनीतिक दल सवाल उठाने लगे हैं ट्रांसजेंडर समुदाय ने भी सर्वे रिपोर्ट को लेकर सवाल उठाए हैं। ट्रांसजेंडर कार्यकर्ता रेशमा प्रसाद ने बिहार सरकार द्वारा जारी रिपोर्ट को फर्जी करार दिया और दावा किया कि गणना प्रक्रिया के दौरान उनसे ७२गोरा नहीं लिया गया। रिपोर्ट के मुताबिक ट्रांसजेंडर आबादी केवल 825 है, जबकि 2011 की जनगणना में हमारी आबादी 42,000 से अधिक थी। सर्वेक्षण अधिकारियों ने बिहार में सभी ट्रांसजेंडरों की पहचान नहीं की। मेरी तो गिनती भी नहीं हुई, किसी ने मुझसे मेरी जाति के बारे में नहीं पूछा। इस तरह की बातें करने वाले लोगों की बिहार में भरमार है। जिससे यह साबित होता है कि सरकार द्वारा जारी जाति आधारित सर्वे रिपोर्ट फर्जी एवं मनगढ़ंत है।



रंजीत कुमार तिवारी स्थानीय संपादक बिहार

तथा एंटी-क्रिमिनल छवि के लिए अपनी दूर तलक पहचान बनाने वाले नीतीश कुमार इन दोनों धृतराष्ट्र की भूमिका में हैं। अब वह किसी भी गंभीर मामले पर या तो कन्नी काट लेते हैं या फिर चुप्पी साथ लेते हैं। हालांकि, 18 वर्ष पहले वर्ष 2005 में नीतीश की एंटी जंगलराज वाले बिहार को पुनः समृद्ध बिहार बनाने तथा बेपटरी हुए कानून व्यवस्था को फिर से पटरी पर लाने के लिए हुए हैं। लेकिन, यह बात दोगर है कि आजकल वे उन्हीं लोगों के साथ गलबहियां कर रहे हैं, जो दो-तीन दशक पहले बिहार के बदहाली का कारण बने थे। फिलहाल हम बात कर रहे हैं हाल में हुए बिहार में जातिगत गणना के जारी रिपोर्ट पर। लेकिन, इससे पहले बुद्धिजीवी वर्ग का मांग है कि एक गणना आर्थिक आधार पर भी हो, अमीर और गरीब का। ताकि, लोगों को सही मायने में विकास का पता चल सके। आज भी बिहार के कई गांवों में लोगों को रोटी, कपड़ा, मकान, शिक्षा और चिकित्सा जैसी मूलभूत

संपादकीय सच्चाई बताता राहुल गांधी का सिर्फ एक सवाल

कां बंस नेता राहुल गांधी ने एक संवाददाता सम्मेलन में प्रकरकों से हाथ उठाकर यह जानने के लिए कहा कि उनमें से कितने दलित और ओबीसी हैं, ताकि यह स्पष्ट किया जा सके कि कमजोर वर्गों के लोगों को देश की संपत्तियां और संस्थाओं में अपना हिस्सा नहीं मिल रहा है। श्री गांधी ने कहा कि पार्टी की कार्य समिति ने राष्ट्रव्यापी जाति जनगणना के विचार का समर्थन करने के लिए सर्वसम्मति से एक ऐतिहासिक निर्णय लिया है, उन्होंने कहा कि यह एक शक्तिशाली कदम है। एक सवाल के जवाब में, श्री गांधी ने कहा कि कांग्रेस पूछ रही है कि देश की संपत्ति और संस्थाओं में दलितों, आदिवासियों और अन्य पिछड़े वर्गों (ओबीसी) की हिस्सेदारी क्या है। वहां मौजूद प्रकरकों के बीच इन वर्गों की गैर मौजूदगी का उल्लेख कर श्री गांधी ने कहा कि देश के संसाधनों पर किसका कितना हक है, इसे देखना होगा। उन्होंने जाति जनगणना की मांग को लेकर कांग्रेस की भाजपा की आलोचना की भी आलोचना की और कहा, हम पूछ रहे हैं कि देश में कितने गरीब लोग हैं। इसलिए यह (भाजपा की आलोचना) सिर्फ



ध्यान भटकाने के लिए है। वार राज्यों में पार्टी के मुख्यालयों के साथ, श्री गांधी ने यह भी कहा कि जाति जनगणना का समर्थन करने का सीडब्ल्यूसी का निर्णय गरीब लोगों की मुक्ति के लिए एक बहुत प्रगतिशील और शक्तिशाली कदम है। बता दें कि सितंबर 2021 में, केंद्र सरकार ने सामाजिक-आर्थिक जाति

जनगणना (एसईसीसी) को खारिज कर दिया, यह कहते हुए कि यह असंभव, प्रशासनिक रूप से कठिन और बांझ था। यह महाराष्ट्र सरकार की एक रिट याचिका के जवाब में था, जिसमें 2021 की जनगणना की गणना के दौरान ब्राह्मण भारत के पिछड़े वर्ग के नागरिकों (बीसीसी) पर डेटा एकत्र करने के लिए केंद्र सरकार को निर्देश देने की मांग की गई थी। याचिका में यह भी मांग की गई कि सरकार अन्य पिछड़े वर्ग (ओबीसी) पर एसईसीसी-2011 का कच्चा जाति डेटा जारी करे। भारतीय जनता पार्टी की बिहार सहयोगी, नीतीश कुमार के नेतृत्व वाली जनता दल (यूनाइटेड) सहित कई राजनीतिक दलों ने केंद्र सरकार को अपने फैसले पर पुनर्विचार करने की सलाह दी थी। उसी के प्रकाश में, ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय और लोकप्रिय संस्कृति में बहमत और अल्पसंख्यक का निर्माण कैसे किया गया है। जाति जनगणना की प्रासंगिकता और आवश्यकता के बारे में बोलते हुए, इंडिया टुडे के पूर्व प्रबंध संपादक, मंडल ने बताया कि कैसे, समय के साथ, राजनीतिक दलों ने जाति जनगणना पर अपना रुख बदल दिया है। मंडल ने कहा, अपने पहले कार्यकाल के दौरान, 2018 में भाजपा ने (तत्कालीन) गृह मंत्री राजनाथ सिंह के माध्यम से जाति-आधारित गिनती के लिए समर्थन व्यक्त किया और संसद में उसी के संबंध में एक बयान भी दिया। यह ओबीसी वोट के लिए हुआ क्योंकि बाद में, प्रधान मंत्री मोदी ने 2019 में खुद को ओबीसी नेता के रूप में पेश किया। जुलाई 2021 में, भाजपा ने संसद को सूचित किया कि 2021 की जनगणना, जिसे महामारी के कारण स्थगित कर दिया गया था, में जाति गणना शामिल नहीं होगी। संसद सदस्य और पेंशन का हिस्सा करुणानिधि ने तब एक महत्वपूर्ण मुद्दा उठाया, उन्होंने कहा, हम यह दिखावा नहीं कर सकते कि जाति अस्तित्व में नहीं है, यह कहते हुए कि कुछ लोगों का विचार था कि जाति जनगणना विभाजन को फिर से मड़का देगी लोगों के बीच भावनाएँ उन्होंने आगे कहा, लेकिन उन्हें पता होगा चाहेप कि जिस तरह से लोग किसी विशेष जाति के साथ राशन की दुकानों तक साझा करने से इनकार करते हैं। कोलंबिया विश्वविद्यालय में इतिहास की एसोसिएट प्रोफेसर अनुष्मा राव ने बताया कि कैसे औपनिवेशिक काल के तुरंत बाद, जाति को बस एक सामाजिक-आर्थिक श्रेणी में बदल दिया गया था और वह अवधि कैसे थी सामाजिक-आर्थिक बहिष्कार और भेदभाव को प्रथाओं में जातिगत भेदभाव, अनुभव और जातिगत जीवन की व्यापकता को कम करने के प्रयास देखें गए। स्वर्ण, भारत को केवल अमीर और गरीब के रूप में देखते हुए, जाति-आधारित उत्पीड़न के इतिहास को मिटा देते हैं, जिसका सामना ओबीसी और अन्य हाशिए पर रहने वाले समुदायों को करना पड़ा। आखिरी जातिगत जनगणना 1931 में केंसे हुई थी और सरकार अमी भी जनसांख्यिकी और संसाधनों पर विभिन्न जाति समूहों की पकड़ का अनुमान लगाने के लिए इसे आधार के रूप में उपयोग करती है। जाति जनगणना से हमें उन जातियों को इंगित करने में मदद मिलेगी जिनका इस देश के संस्थाओं में प्रतिनिधित्व नहीं है ताकि समानता की दिशा में कदम उठाए जा सके। अब लोकसभा चुनाव के पूर्व राहुल गांधी के एक प्रश्न ने जो परिस्थिति पैदा कर दी है, वह दरअसल भाजपा के हिंदू वोट बैंक के लिए खतरा बन रहा है।

ईश्वर के दर्शन

ए क राज्य के राजा जिन पकड़ ली की उसे ईश्वर के दर्शन करने हैं, और राजा ने इसके बारे में दरबारियों से उपाय मांगा, की किस प्रकार ईश्वर का दर्शन किया जाए। दरबारियों ने जवाब दिया की महाराज यह कार्य तो मंत्री जी ही कर सकते हैं। तो फिर क्या था, राजा ने यह कार्य मंत्री जी को सौंप दिया, और मंत्री से कहा की हमें ईश्वर के दर्शन करायो जाये, नहीं तो मंत्री जी को कड़ी से कड़ी सजा दी जाएगी। मंत्री बेचारे घबरा गए, उन्होंने राजा से एक माह की मोहलत मांगी। फिर दिन पे दिन बीतते गए परन्तु बेचारे मंत्री को कुछ उपाय ही नहीं सूझ रहा था, चिंता में अपना खाना-पीना भी कम कर दिए थे, इस वजह से वे दुबले पतले होने लगे,



मंत्री जी की पत्नी ने अपने पति की इस हालत को देखते हुए उन्हें ये सलाह दिया की आप किसी संत बाबा के पास चले जाएँ, सायद समस्या का कोई हल मिल जाये। फिर क्या था बेचारे मंत्री जी किसी अच्छे संत की तलाश में निकल गए, तलाश करते-करते कई दिन गुजर गए पर ऐसा कोई नहीं मिला जो मंत्री जी की समस्या का

हल कर पाता। एक दिन वह जंगल के पास से गुजर रहे थे, गर्मी और धूप इतनी थी की वे थके हारे और पूरी तरह चिंता में डूबे, सुस्ताने के लिए एक पेड़ के छाव के निचे बैठ गए और उसकी आँख लगी गयी। कुछ देर बाद किसी ने मंत्री को जगाया, मंत्री ने आँख खोल कर देखा की सामने एक सन्यासी खड़ा हुआ है। सन्यासी को पानी चाहिए था सो मंत्री ने पानी दिया। सन्यासी से मंत्री के चिंतित चेहरे को देखते हुए पूछा की क्या बात है तुम बहुत उदास दिखाई दे रहे हो। इस पर मंत्री महोदय ने सन्यासी को सारी बात बता दी। मंत्री की बात सुनकर सन्यासी ने कहा की आता चिंता ना करे, मुझे अपने साथ ले चलें, मैं आपके राजा को ईश्वर के दर्शन करा दूंगा। ...जारी।

जानकारी

चांदनी चौक



चौक दिल्ली के पर्यटन स्थलों में से एक है जो अपने शानदार बाजारों का दावा करता है। यदि आप स्मारकों को देखकर थक गए हैं, तो आप विभिन्न प्रकार की पुरानी दुकानों वाले इस ऐतिहासिक बाजार में आसानी से जा सकते हैं। चांदनी चौक बाजार में अच्छी खरीदारी के लिए पर्याप्त दुकानें हैं। आपको ताजे मसालों, प्रजातियों, कपड़ों, गहनों आदि के सुंदर प्रदर्शन देखने को मिलेंगे। यहां कई प्रकार के भी हैं प्रसिद्ध भोजनालयों और स्ट्रीट फूड स्टॉल जो चांदनी चौक को शांभोलिस और खाने के शौकीनों के बीच सबसे अच्छा नई दिल्ली पर्यटन स्थल बनाते हैं। 004000कनॉट प्लेस.कनॉट प्लेस दिल्ली में एक और समृद्ध जगह है, जो मार्केटिंग और शहर में आराम से टहलने के लिए एकदम सही है। कनॉट प्लेस में कुछ सबसे लोकप्रिय अंतरराष्ट्रीय ब्रांड हैं, जो खरीदारी के लिए उपयुक्त हैं। इसके अतिरिक्त, इसमें दिल्ली की कुछ सबसे पुरानी दुकानें और औपनिवेशिक इमारतें शामिल हैं। आपको देश भर के सबसे स्वादिष्ट व्यंजन परीसने वाले बहुत सारे अद्भुत रेस्तरां भी मिलेंगे।

50MP कैमरा के साथ Honor Play 50 Pl42 आज होगा लॉन्च

नई दिल्ली: Honor Play 50 Plus चीन में लॉन्च होने जा रहा है

जिसके लिए कंपनी ने कथित तौर पर लॉन्च डेट कंफर्म कर दी है। फोन को Honor Play 40 का सक्सेसर बताया जा रहा है। फोन का पोस्टर भी कंपनी ने रिलीज कर दिया है। इसमें पंच होल डिस्प्ले मिलने वाला है। इसमें डुअल स्टैरियो स्पीकर होंगे। फोन में 50 मेगापिक्सल मेन लेंस वाला डुअल कैमरा बताया गया है। आइए जानते हैं अन्य डिटेल्स। Honor Play 50 Plus कंपनी की ओर से लेटेस्ट स्मार्टफोन के रूप में एंटी करने जा रहा है। इसकी लॉन्च डेट कंपनी की ओर से (vi) कंफर्म कर दी गई है जो कि 10 अक्टूबर है। कल फोन चीन में लॉन्च होने जा रहा है और इसके कुछ स्पेसिफिकेशन भी सामने आए हैं। इसका Honor Play 50 Plus एक 5G डिवाइस होगा। कंपनी ने इसके प्रोसेसर का खुलासा नहीं किया



है। फोन में 12 जीबी रैम और 256 जीबी स्टोरेज बताई गई है। 6000mA बैटरी से लैस होगा Honor Play 50 Plus जिसमें कंपनी 35W फास्ट चार्जिंग फीचर भी दे सकती है। फोन में पंच होल डिस्प्ले मिलने वाला है। यह एक LCD पैनेल बताया गया है। फोन के कैमरा के बारे में कहा गया है कि यह 50 मेगापिक्सल के डुअल रियर कैमरा सेटअप के साथ आएगा। अन्य स्पेसिफिकेशंस का अंदाजा इसके पहले आए Honor Play 40 Plus से लगाया जा सकता है। Honor Play 40 Plus में 6.74 इंच का आईपीएस एलसीडी पैनेल मिलता है जिसमें HD प्लस रिजॉल्यूशन और 90Hz रिफ्रेश रेट दिया गया है। फोन में Dimensity 700 चिपसेट मिलता है। इसमें 8 जीबी तक रैम और 128 जीबी स्टोरेज की पेअरिंग है। फोन 6000 एमएच बैटरी से लैस है।

“मैं प्रधानमंत्री नारायण को उनकी फोन कॉल और इंटरव्यू में ताजा स्थिति पर अपडेट प्रदान करने के लिए धन्यवाद देता हूँ।” नरेन्द्र मोदी प्रधानमंत्री



“आर्या सरीन अब मेरे जीवन का बहुत अभिन्न हिस्सा बन गई हैं। सभी सीजन में उनके अनुभवों ने मेरे दिल को छु लिया है। ह्यआर्याह सीजन 3 के लिए अपनी भूमिका में वापस आना समाज की बात है।” सुष्मिता सेन बाँलिवुड अभिनेत्री

संपादक के नाम

अफगानिस्तान में भूकम्प से जानमाल की क्षति

कुदरत की इस मार से कोई बच नहीं सकता है एक मिनट पहले भविष्य के सपने बुनने वाला इंसान दूसरे ही क्षण काल के गर्त में डूब जाता है। जीवन क्षणभंगुर है। इस बात की जानकारी सभी को है। अफगानिस्तान की तबाही की कहानी तख्तापलट होने के बाद लिखी जा चुकी थी। सत्ता को हथियाने के बाद अफगानिस्तान में सुकून गायब है। रोटी के मोहताज नागरिकों की हालत खराब होती जा रही है। आदमी तो क्या आदमी के हर तरह की आजादी पर तालिबानी सरकार का नियंत्रण है तालिबानी हुकूमत के बाद खासकर महिलाओं के साथ भेदभाव ज्यादा हो रहा है। उनकी शिक्षा पर पाबंदी लगाई जा रही है। अफगानिस्तान के हालात खराब होने के बाद अफगानिस्तान में भूकम्प में करीब दो हजार से ज्यादा लोग मौत को गले लगा चुके हैं। हजारों लोग मकानों के नीचे दबे हुए हैं। यह कुदरत की मार न सही जाती है और न ही इसमें से बाहर निकलने का कोई रास्ता सूझता है। हँसते में छह गांव बर्बाद हो गए हैं। मानवतावादी अभिगम अपना कर हर एक देश को मदद पहुंचाने और अस्पताल में इलाज में मदद करने की जरूरत तब तब आ पड़ी है। इसतारुद्धसरकार ने युद्ध स्तर पर कार्य करने की मुहिम तेज कर दी गई। मरने वालों की संख्या बढ़ेगी। क्योंकि मलबे में दबे लोग की स्वांस कुछ समय तक चल सकती है। क्योंकि ऑक्सिजन के अभाव और चोट के कारण व्यक्ति की मौत हो सकती है। लोगों को राहत शिविर में रखा गया है। प्रशासन की नजर है। कातिलाल मांडोट

मुख्य सड़क में दुर्गधयुक्त कीचड़ से आने-जाने वालों को परेशानी

मझौलिया, प.च.: प्रखंड क्षेत्र के पारसा पंचायत के दुमरिया वार्ड नम्बर 7 से वार्ड नम्बर 3 त्रिभुआन टोला तक मुख्य सड़क में दुर्गधयुक्त कीचड़ और गन्दा पानी से आने जाने वालों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। इस गांव के एजाजुल हक, जीवादा आलम, मोहम्मद नूरुल्लाह, एकबाल हुसैन, अजीजुल्लाह, कलीमुल्लाह, विजय साह, नईम मियां का कहना है कि पिछले कई वर्षों से हम लोगों को यह समस्या है। चुनाव के समय जनप्रतिनिधियों से इसके निजात के लिए आश्वासन मिलता है, लेकिन चुनाव बाद इसकी सुधि लेने कोई नहीं आता है।

तेंदुनी में डीएम का जन संवाद कार्यक्रम कल, तैयारियां जोरों पर

ग्रामीणों से ली जाएगी संचालित योजनाओं का फीडबैक

राष्ट्रीय खबर

जगदीशपुर : प्रखंड के विचला जंगलमहाल पंचायत अंतर्गत तेंदुनी गांव में कल बुधवार को जन संवाद कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। इसको लेकर प्रशासनिक तैयारियां जोरों पर हैं। कार्यक्रम में जिला के जिलाधिकारी राजकुमार, पुलिस कप्तान प्रमोद कुमार यादव व सभी विभाग के आलाधिकारी शिरकत करेंगे। जहां लोग अपनी समस्या से अधिकारियों को अवगत कराएंगे व अधिकारियों के द्वारा समस्या का निदान करने का प्रयास किया जाएगा। सभी विभागों का अलग-अलग स्टॉल लगाया जाएगा। जहां पर संबंधित स्टॉल पर ग्रामीण जाकर जानकारी,



शिकायत अथवा आवेदन जमा कर योजनाओं का लाभ ले सकेंगे। जन समस्याओं के निराकरण के लिए डीएम, एसपी व आलाधिकारियों की टीम स्वयं लोगों से रूबरू होकर फरियाद सुनेंगे। साथ ही ग्रामीणों को

कार्यक्रम के माध्यम से पंचायत स्तर पर चलाई जा रही लोक कल्याणकारी योजनाओं सहित सरकार की विभिन्न योजनाओं की जानकारी साझा की जाएगी। साथ ही पंचायत के विकास व योजनाओं का बेहतर लाभ मिलने

से संबंधित सुझाव भी लिया जाएगा। जन संवाद में प्रखंड स्तरीय सभी विभागों के अधिकारी भी उपस्थित रहेंगे। बीडीओ ने बताया कि तेंदुनी में 11 अक्टूबर को दिन के 11:00 बजे से जनसंवाद कार्यक्रम आयोजित

न्यूज फटाफट

सेविका-सहायिकाओं ने धरना-प्रदर्शन कर लगाए सरकार विरोधी नारे



राष्ट्रीय खबर

मझौलिया, प.च. : प्रखंड में वेतनमान की मांग को लेकर सोमवार को आईसीसीएसएएस कार्यालय के समक्ष सैकड़ों की संख्या में आंगनबाड़ी सेविका और सहायिकाओं ने धरना-प्रदर्शन कर सरकार विरोधी नारे लगाये। बिहार राज्य आंगनबाड़ी संघ की मझौलिया प्रखण्ड अध्यक्ष रीना कुमारी ने सूबे के सीएम तथा डिप्टी सीएम तेजस्वी यादव पर भेद भाव बरतने का आरोप लगाया तथा कहा कि अगर

मांगे पूरी नहीं हुई तो चुनाव में सबक सिखलायेंगी। उन्होंने सेविकाओं को 25 हजार और सहायिकाओं को 18 हजार रुपये वेतनमान की मांग की। मौके पर संघ की सचिव बबिता कुमारी, तबबसुमु प्रवीण, शोभा सिंह, आशा देवी, शमीमा खातून, शबनम खातून, विजय कुमार, मनोज कुशवाहा, विजय कुमार आदि शामिल रहे। धरना प्रदर्शन के बाद छह सूत्री मांगों का एक ज्ञापन सीडीपीओ पूनम देवी को सौंपा गया।

मेघावी छात्र-छात्राओं को सम्मानित करेगा थारु बौद्धिक विचार मंच

राष्ट्रीय खबर

बगहा : थारु बौद्धिक विचार मंच व थरुहट प्रगतिशील संस्था की संयुक्त बैठक सोमवार को संघ भवन हरनाटांड में की गई। बैठक में उपस्थित मंच के अधिकारियों व सदस्यों के बीच क्षेत्र के मेघावी छात्र-छात्राओं को इस वर्ष भी सम्मानित करने पर सहमति जताई गई। बैठक की अध्यक्षता बौद्धिक विचार मंच के अध्यक्ष डा. शारदा प्रसाद व संचालन हथनारायण खतईत ने किया। डा. शारदा प्रसाद ने बताया कि आज बैठक सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि मैट्रिक, इंटर, नीट, दरोगा



, इंजीनियरिंग आदि के परीक्षाओं में उत्कृष्ट अंकों से उत्तीर्ण हुए क्षेत्र के छात्र-छात्राओं को 24 दिसम्बर को सम्मानित किया

जाएगा। सभी स्कूलों में मेघावी छात्र छात्राओं को चिन्हित किया जा रहा है। बताते चले कि थारु बौद्धिक

विचार मंच व थरुहट प्रगतिशील संस्था द्वारा यह सम्मान समारोह कार्यक्रम पिछले 7 वर्षों से लगातार किया जा रहा है। जिसका मुल उद्देश्य थरुहट के बच्चों व बच्चियां मे पढाई के प्रति जागरूकता व उनके मनोबल को बढ़ावा देना है। इस दौरान बैठक में भारतीय थारु कल्याण महासंघ के केन्द्रीय अध्यक्ष दीपनारायण प्रसाद, प्रकाशनारायण, सत्यनारायण प्रसाद, तिलक प्रसाद, बेतिलाल प्रसाद, कार्यालय सचिव रामेश्वर काजी, थरुहट प्रगतिशील संस्था अध्यक्ष सुरेश प्रसाद सहित दर्जनों उपस्थित रहे।

पागल घोड़े के आतंक से स्थानीय लोगों में दहशत

राष्ट्रीय खबर

रामनगर: नगर परिषद रामनगर अंतर्गत इन दिनों एक पागल घोड़े के आतंक से स्थानीय लोगों में भय व्याप्त है। नगर के कस्बाई क्षेत्र में खुलेआम घूम घूम कर लोगों को जख्मी कर रहा है। स्थानीय लोगों की माने तो अभी तक दर्जनों लोगों को पागल घोड़ा जख्मी कर चुका है। घोड़े की दहशत से लोग काफी सहमे हुए हैं। हालांकि इस मामले की जानकारी नगर प्रशासन को दे दी गई है। इस बाबत ईओ कार्यालय पदाधिकारी ऋषिकेश अवस्थी ने बताया कि एक आवारा घोड़े के पागल होने की सूचना मिली है।



इस संबंध में पशु चिकित्सक तथा नप कर्मियों की टीम को घोड़े के रेस्क्यू हेतु लगा गया है। इधर घोड़े ने जोगिया निवासी आंचल कुमारी उम्र 8 वर्ष पिता कृष्णा साह, दुमरी निवासी अनु देवी उम्र 35 वर्ष पति

मनोज महतो, मिल बहुअरी निवासी सैलुना मियां उम्र 11 वर्ष पिता सरफुद्दीन मियां, इनबरवा निवासी प्रभावती देवी उम्र 35 वर्ष पति कन्हैया साह, नरैनापुर निवासी प्रदीप पटेल समेत अन्य

लोगों को घोड़े ने बुरी तरह जख्मी कर दिया। जिनका उपचार स्थानीय पीएचसी में चल रहा है। मौके पर मौजूद डॉक्टर एम काजिम ने बताया कि इन सभी मरीजों का प्राथमिक उपचार की जा रही है। घोड़े के आतंक को लेकर सभापति प्रतिनिधि नांग्र साह, उपसभापति प्रतिनिधि सुजल सिंह, पार्श्व जितेंद्र राम, आसिफ अली, बृजेश ओझा आदि के प्रयास तथा नप प्रभारी प्रधान सहायक कृष्णा सिंह नेपाली, पर्ववेक्षक सुजीत ओझा समेत सफाईकर्मियों की घंटों मशकत के बाद घोड़े का रेस्क्यू कर लिया गया।

राम विलास पासवान की पुण्य तिथि मनाई गई

जगदीशपुर, प. च. : पंचायत के वार्ड न 9 में प्रखंड अध्यक्ष धर्मेश सोनी के आवास पर श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया। जिसमें प्रखंड के गणमान्य श्रद्धांजलि सभा में शामिल हुए। स्व राम विलास पासवान के मिशन को आगे बढ़ाने, बढ़ाने को लेकर परिचर्चा भी की गई। पासवान का नारा, कि हम उस घर में दिया जलाने चले हैं, जहां सदियों से अंधेरा है। इस मिशन को हम सब मिलकर आगे बढ़ाएंगे। इस कार्यक्रम में रमेश पासवान, मुन्ना आलम, संतोष कुमार, चुन्नु कुमार पासवान, साहिल कुमार, चुन्नु कुमार, मुकेश सहनी, छोटन पाठक, साहेब अंसारी, कैफी आलम, दीनानाथ प्रसाद, सुशील पासवान व अन्य शामिल हुए।

दांतों से जुड़ी दिक्कतों को न करें नजरअंदाज, देखभाल करने के लिए जानें क्या है खास बात

राष्ट्रीय खबर

मुंगेर : ज्यादातर लोग दांतों के दर्द या उनसे जुड़ी परेशानियों को नजरअंदाज कर देते हैं या कई बार बिना समस्या की तह तक पहुंचे खुद ही घरेलू उपचार करने लगते हैं। डॉक्टरों के मुताबिक दांतों से संबंधित समस्या के कई कारण हो सकते हैं, जिनका समय रहते उपचार कराना बहुत जरूरी है। उक्त बातों ईस्ट कॉलोनी नयागांव के दंत चिकित्सक पूजा कुमारी ने कही। डॉ पूजा ने बताई की शरीर की स्वस्थ रखने और सुंदर दिखाने के लिए लोग जितनी मेहनत करते हैं, कई बार उतनी ही लापरवाही दांतों की देखभाल करने में दिखा देते हैं। ब्रदलते लाइफस्टाइल का जितना असर हमारे मानसिक और शारीरिक



स्वास्थ्य पर पड़ता है, उतना ही हमारी दांतों की सेहत टीथ हेल्थ पर भी पड़ता है। डॉ पूजा ने यह भी बताई की यहां ध्यान देने वाली बात ये है कि दांतों से जुड़ी

परेशानियां किसी उम्र विशेष से जुड़ी हुई नहीं होती हैं। इनका खास ध्यान न रखा जाए तो बच्चों और बड़ों, किसी को भी इनसे जुड़ी दिक्कतों से जूझना पड़

सकता है। वही दांतों में कैविटी का मुख्य कारण खाने की चीजों का जमना व बैक्टीरिया का पनपना होता है। इसके लक्षणों की बात की जाए तो अगर दांतों में दर्द महसूस हो रहा है या काले धब्बे दिखाई दे रहे हैं तो ये कैविटी हो सकती है। इससे बचने के लिए डेंटल एक्सपर्ट्स खाने के बाद कुल्ला करने की सलाह देते हैं। मसूड़ों की ढंग से सफाई न होना और उनमें गंदगी जमी रह जाने के कारण मसूड़ें अस्वस्थ हो जाते हैं। इसकी शुरुआत मसूड़ों में सूजन होने से होती है। डॉक्टरों का कहना है कि दांतों की नियमित सफाई करने से पायरिया या मसूड़ों की सूजन व उनसे खून आने जैसी दिक्कत को रोका जा सकता है।

जिउतिया पर्व पर दंगल पतियोगिता में दूर दराज के ग्रामीणों की उमड़ी भारी भीड़

राष्ट्रीय खबर

बेतिया, प.च.: जिला के नरकटियागंज प्रखण्ड स्थित कुंडीलपुर पंचायत के महेशपुर गांव में सोमवार को विराट दंगल का आयोजन किया गया। जिउतिया (जीवित पुत्रका) पर्व पर आयोजित दंगल में दूर दराज के पहलवानों ने अपनी शक्ति व प्रतिभा का सार्वजनिक प्रदर्शन किया। गोरखपुर के जितेंद्र पहलवान व चम्पारण के आत्मा पहलवान के बीच संघर्षमय मुकाबला हुआ। हालांकि अन्य पहलवानों ने अपने प्रदर्शन से सभी दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। दंगल का उद्घाटन करते हुए



भाजपा के नेता सह बगहा चीनी मिल के प्रबंधक निदेशक दीपक यादव ने कहा कि कुशती हमारा परंपरागत खेल है। इसे बढ़ावा देने के लिए सभी संभव प्रयास किया जाएगा। उन्होंने बताया कि कुशती खेल उन्हें बहुत पसंद है। ऐसे में इस खेल को लेकर महेशपुर गांव पहुंचे हैं। प्रतियोगिता के दौरान श्री यादव से किसानों ने अपनी समस्याएं भी बताईं। समस्याओं को

सुनकर श्री यादव ने उन्हें दूर करने का आश्वासन भी दिया। दंगल प्रतियोगिता में यूपी, नेपाल, बिहार के छोटे बड़े पहलवानों ने अपनी कला से खूब वाहवाही बटोरा। पहलवानों को पुरस्कृत भी किया गया। इस अवसर पर महेशपुर गांव के गुल्ली खॉं, मुन्ना कुमार, यादव लाल, गुड्डू प्रसाद, जितेंद्र राव, चुलबुल सिंह व अन्य दर्शक उपस्थित रहे।

जिला पदाधिकारी ने किया समाहटणालय स्थित विभिन्न कार्यालयों का औचक निरीक्षण

औचक जांच में अनुपस्थित एमवीआई अनूप कुमार सिंह से कारण पृच्छा, वेतन स्थगित करने का निर्देश

अवधेश कुमार शर्मा

बेतिया, प.च. : समाहटणालय स्थित जिला सूचना व जन सम्पर्क कार्यालय, जिला परिवहन कार्यालय, जिला लोक शिकायत निवारण कार्यालय, जिला कोषागार व अन्य कार्यालयों का औचक निरीक्षण जिला पदाधिकारी दिनेश कुमार राय ने किया। जिला सूचना व जन सम्पर्क कार्यालय के निरीक्षण के दौरान उन्होंने निर्देश दिया कि समाचार पत्रों (अखबारों) एवं समाचार चैनलों में प्रसारित खबरों को ससमय सम्बंधित पदाधिकारियों को प्रेषित करें तथा उनसे प्रतिवेदन की मांग कर, अग्रतः कार्यवाही सुनिश्चित करें। जिला परिवहन पदाधिकारी को



निर्देश दिया गया कि ओवर लोडिंग की रोकथाम के लिए विभागीय दिशा-निर्देशों के अनुरूप कार्य करें। वाहनों की जांच नियमित करें, नियमित छापामारी अभियान संचालित करें, घातघात नियमों का अनुपालन नहीं करने वाले वाहन चालकों के विरुद्ध विधिस्मृत कार्रवाई करें। जिला पदाधिकारी ने निर्देश दिया कि विभाग निर्धारित राजस्व प्राप्त के लक्ष्य को ससमय पूरा करने को टोस कार्रवाई करें। ड्राईविंग लाइसेंस सहित अन्य

कार्यों को ससमय निष्पादित करें। डीटीओ कार्यालय स्थित विभिन्न काउंटरों का निरीक्षण करने के दौरान डीएम ने जिला परिवहन पदाधिकारी एवं कम्प्यूटर ऑपरेटर्स से कार्यों के निष्पादन को लेकर जानकारी ली गयी। उन्होंने निर्देश दिया कि ससमय सभी कार्यों को निष्पादित कराना सुनिश्चित करें। जिला पदाधिकारी ने कार्यालय प्रधान को निर्देशित किया कि कार्यालय के व्यवस्थित एवं

सुचारु संचालन के लिए उत्कृष्ट कार्य करें। सभी लिबित मामलों का निष्पादन विशेष ध्यान देकर अविचल करारें। उन्होंने निर्देश दिया कि कार्यालय तथा परिसर में समुचित साफ-सफाई, पेयजल की व्यवस्था रखे। कार्यालय सामग्रियों को व्यवस्थित एवं सुरक्षित रखा जाय। वाहनों को पार्किंग स्थल पर खड़ा कराना सुनिश्चित करें। कार्यालयों के बाहर अव्यवस्थित खड़े वाहनों के विरुद्ध नियमानुकूल कार्रवाई सुनिश्चित करें।

तथा वेतन अवरुद्ध करने का निर्देश दिया। जिला लोक शिकायत निवारण कार्यालय के निरीक्षण के दौरान काउंटरों का नियमित रख-रखाव करने का निर्देश दिया। अनावश्यक पड़े वाहनों को हटाने का निर्देश दिया। जिला कोषागार पदाधिकारी को निर्देश दिया कि सेवानिवृत्ति उपरांत पेंशन से सम्बंधित दावों का निष्पादन त्वरित गति से कराना सुनिश्चित करें। इस अवसर पर अपर समाहर्ता-सह-जिला लोक शिकायत निवारण पदाधिकारी अनिल राय, जिला परिवहन पदाधिकारी ललन प्रसाद, जिला कोषागार पदाधिकारी संतोष कुमार, जिला सूचना व जन सम्पर्क पदाधिकारी अनंत कुमार, विशेष कार्य पदाधिकारी वरीय उप समाहर्ता, डॉ. राजकुमार सिन्हा, जिला गोपनीय शाखा सुजीत कुमार व अन्य पदाधिकारी उपस्थित रहे।

बाल विवाह मुक्त भारत अभियान रथ रवाना

राष्ट्रीय खबर

मोतिहारी : प्रयास जुवेनाइल एंड सेंटर, पूर्वी चंपारण के तत्वाधान में बाल विवाह मुक्त भारत अभियान के तहत अपर समाहर्ता, मोतिहारी पवन कुमार सिन्हा द्वारा जन जागरूकता रथ को समाहटणालय परिसर से हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। इस दौरान उन्होंने कहा कि बाल विवाह अगर होता रहेगा तो स्वस्थ भारत की कामना नहीं की जा सकती है, बच्चे कुपोषित पैदा लेंगे और उनमें विभिन्न प्रकार की विमारिया होंगी। कार्यक्रम का संचालन प्रयास जुवेनाइल एंड सेंटर पूर्वी की जिला समन्वयक आरती कुमारी ने किया। वहीं बाल विवाह मुक्ति हेतु उपस्थित पदाधिकारियों को शपथ दिलाई गई। इस अवसर पर विशेष कार्य पदाधिकारी गोपनीय शाखा, गौरव कुमार, जिला बाल



विकास परियोजना पदाधिकारी सह अध्यक्ष जिला बाल कल्याण समिती, कविता कुमारी, जिला जन संपर्क पदाधिकारी गुणेश्वर कुमार, जिला बाल संरक्षण पदाधिकारी राकेश रंजन, चंद्रदीप कुमार, प्रखंड बाल

विकास परियोजना पदाधिकारी सह सदस्य जिला बाल कल्याण समिति तथा प्रयास संस्था के सामाजिक कार्यकर्ता विजय कुमार शर्मा, राज गुप्ता, अफताब आलम, हमजा खान, केसर रेजा आदि उपस्थित थे।

प्रदेश >> अपडेट

दुर्गा पूजा को लेकर थाना परिसर में हुई शांति बैठक
छतरपुर प्रतिनिधि : छतरपुर (पलामू) थाना परिसर में दुर्गा पूजा/दशहरा को लेकर मंगलवार को शांति समिति की बैठक की गई। बैठक की अध्यक्षता कर रहे छतरपुर प्रखंड विकास पदाधिकारी अशोक कुमार ने कहा पूजा पाठ के दौरान अश्लील गाना के प्रयोग से बचे साथ ही ऐसी कोई भी कार्य न करें।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

अमलेश कुमार सिंह जी की निधन पर चेम्बर ने शोक प्रकट किया
गुमला : गुमला शहर के प्रसिद्ध व्यापारी एवं पटेल सेवा सघ गुमला के अध्यक्ष श्री अमलेश कुमार सिंह जी का हृदय गति रुक जाने से रविवार रात्रि 9:00 बजे को देहांत हो गया था गुमला सदर अस्पताल में डॉक्टर ने मृत की पुष्टि की, आज उनका अंतिम संस्कार कर दिया गया चेम्बर अध्यक्ष दामोदर कसेरा डीके ने इनके निधन पर पूरे चेम्बर के तर्फ से शोक प्रकट किया है।

उपायुक्त कार्यालय में जनता दरबार का हुआ आयोजन
पलामू : उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी शशि रंजन ने मंगलवार को समाहरणालय स्थित अपने कार्यालय कक्ष में जनता दरबार का आयोजन किया। जिले के विभिन्न प्रखंडों से पहुंचे ग्रामीणों ने उपायुक्त को अपनी-अपनी समस्याओं से अवगत कराते हुए समाधान करने हेतु अनुरोध किया। जनता दरबार में आये समस्याओं का अवलोकन करते हुए उपायुक्त ने संबंधित अधिकारियों को आवेदन अग्रसारित करते हुए निर्धारित समय सीमा पर निष्पादन करने का निर्देश दिया। जनता दरबार में हुसैनबाद प्रखंड के ग्राम-पंचायत झरगाडा के ग्रामीणों ने उपायुक्त से अपने इलाके में पुलिस कैम्प देने का अनुरोध किया।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

नाबालिक बच्ची से दुर्कर्म के आरोपी को किया गिरफ्तार भेजा जेल
हिरणपुर : जिले के हिरणपुर प्रखंड थाना क्षेत्र के एक नाबालिक आदिवासी बच्ची से दुर्कर्म करने का मामला प्रकाश में आया है। इसको लेकर पीड़िता के माँ ने थाना में आवेदन देखर मामला दर्ज कराया है। दर्ज मामले के आलोक में पुलिस ने कार्रवाई करते हुए आरोपी युवक को गिरफ्तार कर मंगलवार को जेल भेज दिया। इसको लेकर पुलिस ने आवेदन के आधार पर थाना कांड संख्या 81/23 में विभिन्न धाराओं के साथ मामला दर्ज किया है। थाना में दिए गए आवेदन में पीड़िता के माँ ने बताया है कि पीड़िता बच्ची बीते सोमवार को दोपहर करीब एक बजे को अकेले पाकर युवक ने मेरे बेटे को बहला फुसला कर बगल के बाथरूम में ले जाकर दुर्कर्म किया। घटना के वक्त हम पति पत्नी काम करने बहार गए हुए थे। इस संबंध में थाना प्रभारी सुनिल कुमार रवि ने बताया कि पीड़िता के माँ के द्वारा दिये गए आवेदन के आधार पर मामला दर्ज कर आरोपी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है।

चलो करें आवास पूरा अभियान का होगा शुभारंभ
पाकुड़ : आज समाहरणालय सभाकक्ष में प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण अंतर्गत लखित आवासों को पूर्ण कराने हेतु पाकुड़ जिला के सभी प्रखंडों/पंचायतों में दिनांक 15.09.23 से 10.10.2023 तक विशेष अभियान चलो करें आवास पूरा चलाया गया। जिसका आज जिला स्तर पर समापन दिवस मनाया गया। उक्त कार्यक्रम में प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण अंतर्गत सराहनीय कार्य करने वाले जिला समन्वयक, प्रखंड समन्वयक, मुखिया एवं पंचायत सचिव को उपायुक्त मृत्युंजय कुमार बरणवाल, जिला परिषद अध्यक्ष श्रीमती जूली खिष्टमणी हेम्ब्रम, उप विकास आयुक्त प्रो.शाहिद अख्तर एवं सांसद प्रतिनिधि श्री श्याम यादव के द्वारा प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया।

कार्यक्रम

बिदू पाठक के नेतृत्व में जुड़ेगा भारत जीतेगा इंडिया लक्ष्य 2024 को लेकर

केन्द्र सरकार की जनविरोधी नीति के खिलाफ कांग्रेस का हल्ला बोल

राष्ट्रीय खबर
पलामू : पलामू जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष जैश रंजन पाठक उर्फ बिदू पाठक के नेतृत्व में जुड़ेगा भारत जीतेगा इंडिया लक्ष्य 2024 को लेकर केन्द्र सरकार की जन विरोधी नीतियों के खिलाफ पोल खोल हल्ला बोल अभियान का शुरुआत पलामू जिला के मनातू एवम तरहसी प्रखंड से किया गया जो लगातार 18 अक्टूबर तक पलामू जिला के सभी प्रखंड एवं पंचायत में कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। मनातू प्रखंड में अध्यक्षता विष्णु देव यादव व संचालक मंडल अध्यक्ष पंकज पासवान ने किया वहीं तरहसी प्रखंड की अध्यक्षता प्रखंड अध्यक्ष खुशींद आलम ने किया। सभा में संबोधित करते हुए बिदू पाठक ने कहा कि लोकतंत्र खतरे में है देश में आतंकाल कि स्थिति है भाजपा धर्म के नाम पर हिंदू मुस्लिमों को



लड़ाना चाहती है आने वाला चुनाव सिर्फ लोकतंत्र की रक्षा के लिए है मोदी सरकार को जमीन दोष करना होगा। आगे बिदू पाठक ने कहा कि केन्द्र की मोदी सरकार जो वादा किया था वादा पूरा करने में नाकाम साबित हुआ है केन्द्र की मोदी सरकार ने वादा किया था कि प्रत्येक वर्ष नौजवान भाइयों को 2 करोड़ रोजगार देंगे भ्रष्टाचार मुक्त करेंगे महंगाई कम करेंगे महिलाओं को सुरक्षा प्रदान करेंगे किसानों को

मुंहतोड़ जवाब देगी 2024 में इंडिया गठबंधन की सरकार बनेगी और फिर से यह देश गुलदस्ते की तरह सजेगी जिसमें हिंदू मुस्लिम सिख इसाई आपस में है भाई भाई की तरह प्रेम से रहेंगे। मौके पर प्रमुख रूप से महिला जिला अध्यक्ष इंदु भगत अशोक पासवान अजय साहू शौलेशा मेहता रुद्र शुकला अनिल सिंह उपा देवी चंपा देवी उमेश प्रसाद अमुक प्रियदर्शी संतोष गुप्ता अरुण पांडे उमेश पांडे एस्सार अहमद संतोष सिंह पवन प्रसाद लक्ष्मी पांडे रामाद प्रजापति जनमुख भुइया नौशाद आलम सदुखा यासीन अंसारी कुदूस मिया अलीम अंसारी विनोद मेहता प्रमोद यादव ताहिर अंसारी असलम खान प्रभु यादव अमित ठाकुर जाकिर खान सुबेदार यादव विजय राम सैकड़ों की संख्या में कार्यकर्ता एवं ग्रामीण उपस्थित थे।

जिले के अधिसूचित पर्यटक स्थल को विकसित किया जाएगा : डीसी

राष्ट्रीय खबर
पाकुड़:समाहरणालय सभागार में जिलास्तरीय पर्यटन संवर्धन परिषद, पाकुड़ के शासी निकाय की बैठक हुई। इसकी अध्यक्षता उपायुक्त मृत्युंजय कुमार बरणवाल ने की। इसमें उपायुक्त ने जिला क्रीडा-सह-पर्यटन पदाधिकारी राहुल कुमार से पर्यटन स्थलों को विकसित करने को लेकर चल रही योजनाओं के प्रगति की जानकारी ली, और समय कार्य पूर्ण करने का निर्देश दिया। जिले के विभिन्न श्रेणी के अधिसूचित पर्यटक स्थलों के विकास हेतु कार्य योजना बनाने एवं प्रस्ताव विभाग को भेजने का निर्णय लिया गया एवं इस संबंध में आवश्यक दिशा निर्देश संबंधित पदाधिकारी को दिया गया। साथ ही ऊ श्रेणी के जैसे पर्यटक स्थल जो उ श्रेणी में अपग्रेड होने की अहता रखते हो

उप विकास आयुक्त की अध्यक्षता में समेकित जनजातीय विकास अभिकरण की हुई समीक्षात्मक बैठक



राष्ट्रीय खबर
गुमला: आज उप विकास आयुक्त हेमंत सती की अध्यक्षता में समेकित जनजातीय विकास अभिकरण गुमला अंतर्गत संचालित योजनाओं की समीक्षा की गई। उप विकास आयुक्त ने बिदुवार सभी योजनाओं की समीक्षा करते हुए आवश्यक दिशा निर्देश दिया। छात्र वृत्ति योजना के तहत जिन विद्यालयों का पंजीयन नहीं किया गया है उन विद्यालयों को यथाशीघ्र पंजीयन करने का

निर्देश दिया गया। इस दौरान उप विकास आयुक्त ने वित्तीय वर्ष 2019-20 में अल्पसंख्यक छात्रवृत्ति योजना में गड़बड़ी की सूचना के आधार पर संबंधित शैक्षणिक संस्थानों की जांच उपरांत उन पर आवश्यक कार्रवाई करने का निर्देश जिला कल्याण पदाधिकारी को दिया गया। इसका कार्यकारी एजेंसी के कार्यपालक अभियंता ग्रामीण विकास विभाग द्वारा 4 छात्रावास निर्माण का कार्य किया गया था

जिसमें भवनों के कार्यों में त्रुटि देखी गई है जिसके लिए उप विकास आयुक्त ने संबंधित कार्यकारी एजेंसी को पुनः कार्य करते हुए भवनों की त्रुटियों को ठीक करने का कड़ा निर्देश दिया एवं उन योजनाओं के पेमेंट में कटौती भी करने की बात कही। इसके अलावा उप विकास आयुक्त ने अन्य कई बिंदुओं की समीक्षा करते हुए आवश्यक निर्देश दिया। इस दौरान बैठक में मुख्य रूप से परियोजना निदेशक कळकअ, जिला कल्याण पदाधिकारी, कार्यकारी एजेंसी के कार्यपालक अभियंता एवं सहायक कार्यपालक अभियंता मौजूद रहें।

शारदीय नवरात्रि की तैयारी जोरों पर 15 अक्टूबर को होगी कलश स्थापना 22 अक्टूबर को होगी महाअष्टमी और महागौरी की पूजा



राष्ट्रीय खबर
पाकुड़ : हिंदू धर्म में शारदीय नवरात्रि का विशेष महत्व होता है। अधिकांश का लोग व्रत उपवास एवं अनुष्ठान करते हैं। ऐसी मान्यता है कि देवी दुर्गा ने अश्वनी मास की स्थापना से 9 दिनों तक घोर युद्ध किया था। दसवें दिन उसका वध किया था। इसलिए शक्ति की आराधना देवी मां दुर्गा की 9 दिनों तक पूजा की जाती है। इसे नवरात्रि के नाम से जाना जाता है। शक्ति स्वरूप देवी की भक्ति जनों में निर्भरता आत्मविश्वास लाती है। यह बुराइयों पर अच्छाइयों का विजय प्रतीक पर्व है।भारतीय पंचांग के

सुने तो पहली तिथि 14 अक्टूबर शनिवार को रात की 11:24 से नवरात्रि प्रारंभ होगी। सूर्य उदय तिथि के अनुसार शारदीय नवरात्रि 15 अक्टूबर रविवार को शुरू होगी। इस वर्ष कलश स्थापना का शुभ मुहूर्त 15 अक्टूबर के अपराह्न 11:24 से 12:32 दोपहर तक है।

स्थान शुद्धिकरण के साथ करें पूजा पूजन स्थल की गोबर मिट्टी से लेपकर पूजन स्थल को शुद्ध करें एवं मिट्टी जो कलवा, मिट्टीया तांबे का कलश, दुर्वा गंगाधल, पुष्प सिंदूर, अवीर, इलाइची पान सुपारी, अक्षत, चंदन, अशोक के पत्ते, कपड़ा, नारियल, कुमकुम अवीर हल्दी, बेलपत्र, दूब गंगाजल नैवेद्य घूप दीप से नहा धोआ कर स्वच्छ वस्त्र पहनकर पूजन करें।

नव पदस्थापित बीडीओ सिद्धार्थ शंकर यादव ने संभाला पदभार

राष्ट्रीय खबर

महेशपुर (पाकुड़): महेशपुर के नव पदस्थापित बीडीओ सिद्धार्थ शंकर यादव ने मंगलवार को बीडीओ उमेश मंडल से प्रभार ग्रहण किया। प्रभार ग्रहण करने के बाद बीडीओ उमेश मंडल ने नव पदस्थापित बीडीओ को गुलदस्ता भेंट कर स्वागत किया। बीडीओ सिद्धार्थ शंकर यादव से जानकारी लेने पर उन्होंने बताया कि, सरकार द्वारा चलाई जा रही सभी तरह की कल्याणकारी योजनाओं को सही तरीके से धरालत पर इंपलीमेंट कराना तथा योग्य लाभुकों तथा छुटे हुए लाभुकों को योजनाओं का लाभ दिलाना उनकी पहली प्राथमिकता होगी। साथ ही आम जनता की प्रखंड कार्यालय से जुड़ी समस्याओं का यथासंभव समाधान करना भी उनकी प्राथमिकता होगी। साथ ही किसी भी व्यक्ति को अगर कार्यालय संबंधित कोई समस्या हो तो वह



बेहिचक मुझसे मिलकर अपनी समस्या रख सकते हैं। इस अवसर पर सीओ संजय कुमार सिंह, बीपीओ रिजवान फारूकी, बीपीआरओ प्रसेनजीत मंडल, अंचल निरीक्षक राजेश कुमार साहा, कनीय अभियंता सुजीत मंडल, मनरेगा लेखापाल नीरज कुमार, आवास प्रखंड समन्वयक देवाशिष दास, प्रखंड पंचायती राज प्रखंड समन्वयक सायेम अख्तर सहित प्रखंड कार्यालय के अन्य सभी कर्मी उपस्थित थे।

न्यूज फटाफट

8वीं एवं 10वीं, 12वीं बोर्ड के विद्यार्थियों को निशुल्क मयूरी ट्रस्ट देगी कोचिंग की सुविधा

गुमला : सामाजिक क्षेत्र में कार्य कर रहे मयूरी ट्रस्ट के द्वारा उच्च शिक्षा को बढ़ावा देने के उद्देश्य से वर्ष 2024 में आठवीं एवं 10वीं बोर्ड की परीक्षा लिखने वाले विद्यार्थियों को निशुल्क कोचिंग की सुविधा उपलब्ध कराएगी। इसके लिए विद्यार्थियों का पंजीयन शुरू कर दिया गया है। आठवीं एवं 10वीं बोर्ड की परीक्षा लिखने वाले किसी भी विद्यालय के विद्यार्थी कोचिंग में भाग ले सकते हैं। पंजीयन का समय शाम के 4:00 से लेकर 5:00 तक स्थानीय मयूरी ट्रस्ट कार्यालय लक्ष्मण नगर पोढाटोली रोड फसिया गुमला में संपर्क कर पंजीयन कराये, गुणवत्ता युक्त बेहतर शिक्षण व्यवस्था विद्यार्थियों को मिलेगी। यह जानकारी मयूरी ट्रस्ट के निदेशक बसंत कुमार गुप्ता ने दी। उन्होंने बताया कि गुमला के साथ ही लोहरदगा सेना प्रखंड में बूटी पंचायत : सिमडेगा खास में आठवीं और दसवीं बोर्ड के विद्यार्थियों के लिए कोचिंग की व्यवस्था की जा रही है। मयूरी ट्रस्ट के निदेशक बसंत कुमार गुप्ता ने बताया कि +2 बॉयोलोजी पास स्टूडेंट्स को नीट परीक्षा कि तैयारी के लिए कम लॉ फीस पर करवाया जा रहा है। 2024 में नीट एग्जाम परीक्षा लिखने वाले स्टूडेंट कोचिंग के लिए तुरंत संपर्क मयूरी ट्रस्ट के कार्यालय पर करें। निदेशक बसंत कुमार गुप्ता ने गुमला जिले के विद्यार्थियों से आठवीं दसवीं और बारहवीं बोर्ड की परीक्षा की तैयारी के लिए मयूरी ट्रस्ट के कोचिंग संस्थान में नामांकन करने की अपील की है। उन्होंने कहा है कि बेहतर शिक्षण कार्य के साथ ही निशुल्क कोचिंग की सुविधा लोगों को मिल रही है। मयूरी ट्रस्ट के द्वारा गुमला लोहरदगा एवं सिमडेगा जिले के विभिन्न प्रखंड एवं ग्रामीण शहरी क्षेत्र एवं पंचायत में कोचिंग का संचालन निशुल्क रूप से किया जाएगा।

गुमला जिला में स्टेडियम के अंदर रावण दहन कार्यक्रम को लेकर की बैठक

गुमला : गुमला जिला में स्टेडियम के अंदर रावण दहन कार्यक्रम विगत कई वर्षों से लगातार चल रहा है यहां रावण दहन कार्यक्रम के लिए पहलि अनुमति प्रथम उपायुक्त डी एन सिन्हा ने दी थी जिसकी शुरुआत सिख बिरादरी के भाग सिंह जी पंजाबी गली गुमला निवासी ने की थी। गुमला जिला में रावण दहन तीव्रता से अपनी लोकप्रियता को हासिल किया इसका मुख्य कारण था कि भाग सिंह के द्वारा रावण दहन की शुरुआत धार्मिक एतना का सूचक भी था वैसे भी गुमला धार्मिक सद्भावना के लिए अपना एक स्थान रखता है यहां सभी जाति धर्म के लोग आपसी भाईचारा, सौहार्द एवं प्रेम से रहते हैं इन्हीं सब करनों से रावण दहन गुमला में अपने लोकप्रियता के चरम पर पहुंच सका परंतु दुर्भाग्य बस इस बार प्रशासनिक सहयोग नहीं मिल पाने के कारण लगता है कि गुमला जिला के इतिहास से रावण दहन का स्टेडियम में कार्यक्रम और भाग सिंह के द्वारा स्थापित सामाजिक सौहार्द का एक अध्याय समाप्त हो जाएगा प्रशासन द्वारा कारण जो भी बताया जाए परंतु जनमानस के बीच इसका संदेश दुखद ही होगा और लोगों को प्रशासन के पति और असंतोष बढ़ेगा उन्मीद है वरीय प्रशासनिक पदाधिकारी इस विषय पर जन भावनाओं के अनुरूप संज्ञान लेगी और यह कड़ी टूटने नहीं देगी।

सौ दिवसीय जागरूकता के तहत वर्ल्ड मेंटल हेल्थ डे मनाया गया

गुमला : सौ दिवसीय जागरूकता तथा आउटरचि कैपेन के तहत जिला विधिक सेवा प्राधिकार, गुमला, के द्वारा वर्ल्ड मेंटल हेल्थ डे मनाया गया। मंगलवार दिनांक 10/10/23 को माननीय प्रधान जिला और सत्र न्यायाधीश सह अध्यक्ष श्री संजय कुमार चंघरियादी, जिला विधिक सेवा प्राधिकार, गुमला, के मार्गदर्शन में डालसा, गुमला, के टीम के द्वारा शांति सदन, अरमय ग्राम, गुमला, का दौरा किया तथा वहां रह रहे मानसिक महिला रोगियों से बातचीत कर उनके स्वास्थ्य के बारे जानकारी लिया गया तथा उन्हें नियमित रूप से दवाओं का सेवन करने तथा शारीरिक सदन में कार्यरत शामिल हो। इस संदर्भ में डालसा सचिव श्री पार्थ सारथी घोष, श्री शंभू सिंह, सदस्य, पी एल ए, श्री प्रकाश कुमार, पीएलवी तितरु उरांव तथा शांति सदन में कार्यरत सिस्टर शामिल हुए। इस संदर्भ में डालसा सचिव श्री पार्थ सारथी घोष ने बताया कि ह्रमानसिक स्वास्थ्य एक सार्वभौमिक मानव अधिकार है हह तथा हमलोगों का यह दायित्व है कि हम सभी अपने मानसिक स्वास्थ्य पर ध्यान दे ताकि एक स्वस्थ समाज का निर्माण हो सके।

उप विकास आयुक्त की अध्यक्षता में जन शिकायत निवारण दिवस का किया गया आयोजन



गुमला : मंगलवार को उप विकास आयुक्त हेमंत सती की अध्यक्षता में जन शिकायत निवारण दिवस का आयोजन किया गया जिसमें 50 से अधिक आवेदकों ने अपना आवेदन समर्पित कर अपने समस्याओं से अवगत कराया। उप विकास आयुक्त ने एक एक कर सभी आवेदकों से मुलाकात करते हुए आवेदकों के समस्याओं के त्वरित निवारण हेतु संबंधित अधिकारी / विभाग को आवेदन को अग्रसारित करते हुए आवश्यक दिशा निर्देश दिए। दुमरी निवासी सतीश लकड़ा ने अपने आवेदन को समर्पित करते हुए कहा कि उनके पिता द्वारा दुमरी थाना में चौकीदारी का कार्य किया जाता था जो अब सेवानिवृत्त हो चुके हैं जिनके स्थान पर सतीश स्वयं चौकीदारी का कार्य करना चाहते हैं। उन्होंने उप विकास आयुक्त से उक्त से संबंधित सहायता करने का आग्रह किया। इस दौरान वार्ड नंबर 12, लोहरदगा रोड के समीप स्थित निराला अस्पताल के समीप रहने वाले 20 परिवारों के सदस्यों द्वारा आवेदन समर्पित करते हुए उक्त स्थान में सड़क, नाली एवं पेयजल की सुविधा उपलब्ध कराने हेतु आग्रह किया। जिस पर उप विकास आयुक्त ने नगर परिषद कार्यपालक अभियंता को पत्र अग्रसारित करते हुए समस्या के उचित निवारण करने हेतु निर्देश दिए। रायडीह निवासी सुशीला देवी ने अपना आवेदन समर्पित करते हुए नौकरी दिलाने के लिए सहायता की मांग की। घाघरा अंतर्गत लेहा ग्राम निवासियों ने उनके गांव में सड़क निर्माण करने हेतु आग्रह किया। घाघरा निवासी बुकू असुर ने बिरसा आवास की मांग की।

थाना परिसर में शांति समिति की बैठक हुई

मोहम्मदगंज, पलामू: दुर्गा पूजा पर्व को शांति व सौहार्दपूर्ण तरीके से मनाने के लिए मंगलवार को थाना परिसर में शांति समिति की बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता बी डी ओ सह अंचलाधिकारी पारितोष प्रियदर्शी और संचालन थाना प्रभारी अक्षय कुमार ने किया। बी डी ओ श्री प्रियदर्शी ने दुर्गा पूजा आयोजक समिति के सदस्यों सहित शांति समिति की बैठक में उपस्थित सदस्यों से दुर्गा पूजा का त्योहार शांति, श्रद्धा, समन्वय और सौहार्द के साथ मनाने की अपील की। श्री प्रियदर्शी ने पूजा समिति, पूजा के आयोजन और कार्यक्रम की भी जानकारी बैठक में उपस्थित पूजा समिति के सदस्यों से लिए। थाना प्रभारी अक्षय कुमार ने उपस्थित लोगों को पूजा पंडाल में प्रवेश करने और बाहर जाने के गेट, अग्निशमन यंत्र, सी सी टी वी की व्यवस्था सहित सरकार के द्वारा जारी गाइडलाइन के बारे में जानकारी दिए। मोहम्मदगंज थाना क्षेत्र अंतर्गत सात पंचायत के विभिन्न 20 स्थल पर मां दुर्गा की मूर्ति स्थापित कर पूजा की जाती है। नवरात्र पूजा के पहले दिन मोहम्मदगंज, बरवाडीह, लटपौरी, कदलकुर्मी गांव में कलश यात्रा निकाली जाएगी। थाना प्रभारी ने पूजा समिति के सदस्यों को प्रशासन को पूजा के हरेक कार्यक्रम की जानकारी देने की बात कही और कहा कि प्रशासन पूजा के दौरान शांति व्यवस्था के लिए सजग है। थिंकी भी संदिग्ध, अफवाह की जानकारी प्रशासन को देने की अपील की है। बैठक में ए एस आई विपिन ठाकुर, मुपारी दास के अलावा कामता मेहता, राकेश कुमार, मिट्ट प्रजापति, रामनरेश पाल, मुन्ना सिंह सहित काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

जनता दरबार

आमजनों की समस्या से रूबरू हुए उपायुक्त, पदाधिकारियों को दिये निर्देश

जनता की समस्याओं का समाधान हो सबकी प्राथमिकता: उपायुक्त

लोगों से एक-एक कर उनकी समस्याएँ सुनी गयी

जमीन से संबंधित मामले एवं विभिन्न आवेदन शिकायत के रूप में आये



शहरी तथा ग्रामीण क्षेत्रों के लोगों ने जनता दरबार में आकर अपनी समस्याओं को

एक कर उनकी समस्याएँ सुनी गयी एवं आश्वस्त किया गया कि संज्ञान में आए हुए सभी शिकायतों को जाँच कराते हुए जल्द से जल्द सभी का समाधान किया जाएगा। इसके अलावे जनता दरबार के दौरान शिक्षा विभाग, जमीन से संबंधित मामले एवं विभिन्न आवेदन शिकायत के रूप में आये, जो कि जिले के विभिन्न विभागों से संबंधित थे।

को निदेशित किया गया कि सभी आवेदनों का भौतिक जांच करते हुए, उसका समाधान जल्द से जल्द करें। इसके अलावे उन्होंने सभी संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया कि इन शिकायतों पर त्वरित कार्रवाई करते हुए एक सप्ताह के अंदर अपना प्रतिपुष्टि उपायुक्त कार्यालय को समर्पित करें, ताकि शिकायतों के निष्पादन में आसानी हो। मौके पर कार्यपालक दंडाधिकारी श्रीमती क्रांति रश्मि, एसएमपीओ पवन कुमार समेत अन्य उपस्थित थे।

उपायुक्त के समक्ष रखा। इस दौरान उपायुक्त द्वारा वहां उपस्थित सभी लोगों से एक-

शहर >> अपडेट

युवती ने जहर खाकर आत्महत्या की

कोडरमा: तिलैया थाना क्षेत्र के गुमो निवासी एक नाबालिग लड़की ने मंगलवार की सुबह जहर खाकर आत्महत्या कर ली। नाबालिग के द्वारा जहर खाने की जानकारी उसके परिजनों को मिलने के बाद परिजन उसे गंभीर अवस्था में इलाज के लिए सदर अस्पताल कोडरमा लेकर पहुंचे। जहां इलाज के दौरान नाबालिग की मौत हो गई। नाबालिग की पहचान आरती कुमारी (17 वर्ष, पिता सत्य नारायण वर्मा, ग्राम गुमो) के रूप में हुई है। परिजन इसे प्रेम प्रसंग का मामला बता रहे हैं। सूचना पर पुलिस ने पहुंच कर शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया।

सिटी अपडेट्स >>

झाड़वरो के साथ हुई मारपीट

बालुमाथ : सीसीएल द्वारा संचालित तेतरियाखांड कोलियरी में एक बार फिर से ट्रकों के प्रवेश को लेकर रंगदारी शुरू हो गई है। बालुमाथ समेत पूरे जिले के ट्रकों को प्रवेश से रोक जा रहा है। रंगदारी का आलम यह है कि विगत माह पूर्व लातेहार एसडीओ शेखर कुमार की अध्यक्षता में हुए फैसले को भी मानने से इंकार करते हुए ट्रकों को प्रवेश से रोक दिया गया है। और जब ट्रक झाड़वर कोलियरी में ट्रक लेकर पहुंचे तो तीन ट्रक झाड़वर के साथ जमकर मारपीट की गई। जिसके बाद बालुमाथ ट्रक ऑनर एसो. अध्यक्ष सर्जिय सिन्हा के नेतृत्व में ट्रक मालिकों ने लातेहार एसपी अंजनी अंजन से बालुमाथ थाना में मुलाकात कर तेतरियाखांड कोलियरी में हो रहे रंगदारी में न्याय की गुहार लगाई। जिस पर लातेहार एसपी ने कार्रवाई करने की बात कही। ट्रक मालिक कमलेश सिंह ग्राम कोमर थाना बालुमाथ निवासी, आलोक कुमार थाना बारियातु निवासी, मोनोशाद ग्राम इटके थाना बारियातु निवासी ने बालुमाथ थाना में आवेदन देकर कहा है। कि सोमवार को हमलोगों का ट्रक ज्यो ही तेतरियाखांड कोलियरी में प्रवेश हेतु गया। तो बुधन यादव, सुरेश यादव दोनों पिंडारकोम ग्राम निवासी एवं प्रभु साव, तिलकधारी साव दोनों ग्राम नगडा ने ट्रकों को प्रवेश से रोक दिया। और झाड़वर के साथ गाली-गलौच करते हुए मारपीट किया। और कहा कि कोलियरी में बिना कृष्ण साव, प्रदीप यादव के आदेश के गाड़ी नहीं चलेगा। हमलोग पुलिस-प्रशासन के आदेश को नहीं मानते हैं। बुधन यादव ने झाड़वर को चेतावनी देते हुए कहा कि हमलोग प्रदीप यादव जो पहले जेएलटी नामक उग्रवादी संगठन का लेवी वसूलता था। और पूर्व में हाईवा में आग इसी कोलियरी में लगा दिया था। उसका पहुंच बहुत ऊपर है गाड़ी लेकर भाग जाओ नहीं तो गाड़ी में आग लगा देंगे। वही पुलिस दिए गए आवेदन के आधार पर छानबीन कर रही है। बता दे कि एक माह पूर्व लातेहार एसडीओ शेखर कुमार की अध्यक्षता में ट्रकों के प्रवेश को लेकर बैठक हुई थी। जिसमें बालुमाथ अंचलाधिकारी आफताब आलम, पुलिस इंस्पेक्टर शशि रंजन कुमार, तेतरियाखांड पिकेट प्रभारी नीतीश कुमार की मौजूदगी में समन्वय बनाकर ट्रकों के प्रवेश को लेकर निर्णय लिया गया था। लेकिन निर्णय को धत्ता बताते हुए बसिया गांव के स्वघोषित विस्थापित नेता द्वारा ट्रकों को प्रवेश से रोक जा रहा है।

शांति समिति की बैठक

चदवारा: चदवारा थाना परिसर में मंगलवार को प्रमुख मंजू देवी की अध्यक्षता में शांति समिति की बैठक आहुत की गई। थाना प्रभारी नीतीश कुमार आमजनों से शांति पूर्ण माहौल में त्योंहार मनाने की अपील की। उन्होंने कहा कि आपसब की सेवा में स्थानीय पुलिस सदैव तत्पर है और तत्पर रहेंगी। दुर्गा पूजा में भीड़-भाड़ वाले जगहों पर पुलिस बल की भी तैनाती की जाएगी। मौके पर प्रखंड विकास पदाधिकारी संजय कुमार यादव, एस आई राजेंद्र राणा, कुमार आनन्द समेत कई लोग मौजूद रहे।

शिविर

पीडीजे ने कहा मानसिक रोगियों को दवा से ज्यादा प्यार की जरूरत

विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन

पीड़ित व्यक्ति को मदद करने के प्रति जिला विधिक सेवा प्राधिकार कृत संकल्पित है

मोबाइल और टीवी से दूर रहने की लोको से अपील

मानसिक रोगियों के साथ सहानुभूति पूर्वक व्यवहार करें

राष्ट्रीय खबर

कोडरमा: जिला विधिक सेवा प्राधिकार, कोडरमा, रोटी क्लब आफ कोडरमा, हेन्ड इन हेन्ड इंडिया, इनरव्हील क्लब आफ कोडरमा, चिल्ड्रेन आफ इंडिया फाउंडेशन, लॉयंस क्लब कोडरमा व राष्ट्रीय मानसिक स्वास्थ्य कार्यक्रम के संयुक्त तत्वाधान में विश्व मानसिक स्वास्थ्य दिवस के अवसर पर हॉली फैमिली स्थित जीवोदया संस्थान में विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि प्रधान जिला एवं सत्र



न्यायाधीश सह अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकार विरेंद्र कुमार तिवारी ने कहा कि मानसिक रोगियों के साथ सहानुभूति पूर्वक व्यवहार करना चाहिए ताकि वे भी अपने आप को आम लोगों की तरह सरल व सहज समझ सकें। उन्होंने कहा कि मानसिक रोगियों को दवा से ज्यादा प्यार की जरूरत है। उन्होंने कहा कि मानसिक रोगियों सहित समाज के किसी भी पीड़ित व्यक्ति को मदद करने के प्रति जिला विधिक सेवा प्राधिकार कृत संकल्पित है। कोई भी व्यक्ति पैसे या साधन के अभाव में न्याय से वंचित नहीं रह सकता। प्राधिकार के सचिव अभिषेक प्रसाद ने कहा कि मानसिक रोगियों के कारणों पर मंथन करने की जरूरत है उन्होंने मोबाइल और टीवी से दूर रहने की लोको से अपील की। सिविल सर्जन कोडरमा डा अनिल कुमार ने कहा कि स्वास्थ्य विभाग जीवोदया की मानसिक रोगियों के लिए दवा एवं अन्य संसाधन मुहैया कराने में कोई कोर कसर नहीं छोड़ेगा। चिल्ड्रेन आफ इंडिया फाउंडेशन की प्रोजेक्ट कोर्डिनेटर तबस्सुम परवीन ने कहा कि हमें एक दिन नहीं, बल्कि हमेशा जीवोदया आकर मानसिक रोगियों से प्रेम बांटने की जरूरत है। जिला परिषद कोडरमा के सदस्य महेंद्र यादव ने कहा कि मानसिक

दिव्यांगों को समाज की मुख्य धारा शामिल करने का प्रयास हम सबों को करना चाहिए। हॉली फैमिली नर्सिंग स्कूल की उप प्राचार्य सिस्टर सलोमी ने जीवोदया के बारे में विस्तृत चर्चा की। कार्यक्रम के पूर्व हॉली फैमिली नर्सिंग स्कूल की छात्राओं द्वारा स्वागत गान तथा जीवोदया के मानसिक दिव्यांगों की ओर से सभी अतिथियों को पुष्पगुच्छ देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का संचालन न्यायालयकर्मी रणजीत कुमार सिंह ने किया। कार्यक्रम में लॉयंस क्लब के सुजीत कुमार अम्बुध, गजेन्द्र राम, जेएन शा, केके मजुमदार, सिस्टर सलोमी, सिस्टर फिलवी, सिस्टर लीला, सिस्टर माला, चिल्ड्रेन आफ इंडिया फाउंडेशन के दीनबन्धु, तरनुम खातुन, राजन कुमार विश्वकर्मा, भोला पासवान, पुलिस अवर निरीक्षक प्रियंका कुमारी, न्यायालयकर्मी जेनीश कुमार, संतोष कुमार, पाण्डेय शेखर प्रसाद, प्रकाश कुमार, रंजीत यादव लोग मौजूद थे।

अवैध उत्खनन रुकने का नाम नहीं

ढिबरा का उत्खनन करते तीन व्यक्ति गिरफ्तार



राष्ट्रीय खबर

कोडरमा: जिला के डोमचांच थाना अंतर्गत बेलाटांड धजवा जंगल के समीप वन भूमि से अवैध ढिबरा के उत्खनन के आरोप में तीन लोगों को गिरफ्तार किया गया है। कोडरमा एसपी अनुदीप सिंह को मिली जानकारी के बाद विशेष छापेमारी दाल का गठन किया गया। गठित छापेमारी दल ने बीती रात 2:30 बजे बेलाटांड धजवा जंगल के पास से एक जेसीबी मशीन और दो शक्तिमान को अवैध उत्खनन करते जप्त किया। साथ ही

25वें बीडीओ ने संमाला पदमार, पूर्व बीडीओ को दी गई विदाई

विदाई सह स्वागत समारोह का आयोजन



राष्ट्रीय खबर

कुडू: कुडू प्रखंड कार्यालय स्थित सभागार कक्ष में मंगलवार को विदाई सह स्वागत समारोह का आयोजन किया गया। कुडू के निवर्तमान बीडीओ मनोरंजन कुमार और नए बीडीओ प्रवेश कुमार साव का उपस्थित प्रखंड कर्मियों, जनप्रतिनिधियों, पत्रकार बन्धुओं से लेकर आम जनता का भी भरपूर सहयोग मिला। इसकी बदौलत में चुनाव से लेकर कोरोना महामारी के समय भी अपने कर्तव्यों का निर्वहन कर सका। इसके लिए मुझे सबसे अच्छे निर्वाचन के लिए सम्मानित भी किया गया। यहाँ बिताए वक्त हमेशा याद रहेंगे। वहीं प्रवेश कुमार साव ने कहा कि मुझे बहुत खुशी हो रही है कि ऐसे पदाधिकारी से पदभार ग्रहण कर रहा हूँ, जिनके द्वारा

न्यूज फटाफट

मानसिक रोगियों के बीच इनरव्हील ने कराया अपनेपन के एहसास



झुमरीतिलैया: सामाजिक कार्यों के लिए हमेशा अग्रसर रहने वाली इनर व्हील क्लब ने विश्व मानसिक स्वास्थ्य दिवस पर प्रेरणा पूर्वक कार्य किया गया। इनर व्हील क्लब ऑफ कोडरमा के द्वारा विश्व मानसिक स्वास्थ्य दिवस पर मानसिक अस्पताल होली फैमिली के मानसिक रोगियों के साथ समय व्यतीत किया। क्लब की सदस्यों ने उनके अकेलेपन को कुछ हद तक दूर करने का प्रयास किया। क्लब ने मानसिक रोगियों को उनकी दैनिक जरूरत का सामान दिया गया, जिसमें नाइटी, चादर, साबुन, तेल, सर्फ, बाल्टी, बिस्कुट फल आदि दिए गए। दैनिक जीवन में उपयोग के सामान मिलने से मानसिक रोगी में प्रसन्नता देखी गई। वहीं अस्पताल में उपस्थित मानसिक रोगियों ने इनर व्हील के सदस्यों के स्वागत में स्वागत गाना गाया और अपनी खुशी को प्रकट किया। प्रेसिडेंट आशा गुप्ता ने कहा कि मानसिक रोगियों को दवा से ज्यादा लोगों के अपनेपन और प्यार की आवश्यकता होती है और उन्होंने आश्वासन दिया कि जब कभी उनको इनर व्हील की आवश्यकता पड़ेगी, उनका पूर्ण साथ देगी इस कार्य में इनर व्हील की सभी सदस्यों ने अपना पूर्ण सहयोग दिया। अस्पताल में कार्यरत सिस्टर रंता ने कहा कि मानसिक रोगी समाज का ऐसा वर्ग है जिन्हें अपनेपन और लोगों के साथ की बहुत आवश्यकता होती है और इनर व्हील के इस कार्य से उन्हें काफी खुशी महसूस हुई। इस कार्य में मुख्य रूप से प्रेसिडेंट आशा गुप्ता, सेक्रेटरी कंचन भदानी, कोषाध्यक्ष रंजीत सेठ, दीपाली भदानी, सरिता विजय, मुक्ता बरहपुरिया, अमरजीत छाबड़ा, प्रोजेक्ट डायरेक्टर रंजीता सेठ आदि मौजूद थीं।

कुडू थाना में की समीक्षा बैठक



कुडू: किस्को सर्कल के पुलिस निरीक्षक मंटू कुमार ने आज कुडू थाना में की समीक्षा बैठक। इस मौके पर पुलिस निरीक्षक मंटू कुमार ने कुडू थाना प्रभारी विश्वजीत कुमार सिंह को कुडू थाना में दर्ज विभिन्न कांडों का त्वरित गति से ससमय निष्पादन करने सहित कई आवश्यक दिशा निर्देश दिए। इस मौके पर मुख्य रूप से पुलिस निरीक्षक मंटू कुमार, कुडू थाना प्रभारी विश्वजीत कुमार सिंह, कुडू थाना के एसआई लखकुश सिंह उपस्थित थे।

पुलिस अधीक्षक अनुदीप सिंह से मुलाकात कर समस्याओं को रखा



कोडरमा: पुलिस अधीक्षक कोडरमा अनुदीप सिंह से कोडरमा स्थित कार्यालय में रविंद्र शांडिल्य पूर्व प्रत्याशी विधानसभा कोडरमा इाममो ने मुलाकात किया। इस दौरान उन्होंने पुलिस और पब्लिक के बीच समन्वय स्थापित करने को लेकर जिले के सुदूरवर्ती क्षेत्रों में पुलिस कप्तान के नेतृत्व पुलिस और नागरिकों के बीच बैठक आयोजित करने की मांग किया। श्री शांडिल्य ने कहा कि आज भी सुदूरवर्ती क्षेत्र की जनता पुलिस से दूरी बनाकर रहती है। अपराधिक घटनाएं होने पर भी वह अपनी शिकायतें संबंधित थाने में दर्ज कराने में डरती है इस डर को समाप्त करने एवं आवश्यक कानूनी जानकारी हेतु जिले के सुदूरवर्ती प्रखंड मरकचो के डगरनवा पंचायत सगगावा के कांठियार राजावर, मरचोई पंचायत के बिझवरिया एवं गलवाती तथा डोमचांच प्रखंड के बंगाखलार पंचायत कोडरमा प्रखंड के मेघातरी एवं जरगा पंचायत तथा चदवारा प्रखंड के बेंदी पंचायत में पुलिस और नागरिक की बैठक सुनिश्चित कराई जाए। पुलिस अधीक्षक अनुदीप सिंह ने आश्वासन देते हुए कहा कि जल्द ही पुलिस और नागरिक के बीच में बैठक आयोजित की जाएगी।

शोकाकुल परिवारों से मिले सुखदेव भगत



कुडू: कैरों प्रखंड के ग्राम चरिमा के रहने वाले सक्रिय कांग्रेस नेता सलील सिंह का कुछ दिन पूर्व आकस्मिक निधन हो गया था। आज लोहरदगा लोकसभा के कांग्रेस प्रभारी पूर्व विधायक सुखदेव भगत चरिमा गांव पहुंचकर स्वर्गीय सलील सिंह के पिता भानु प्रताप शाह एवं बेटा विशाल कुमार राजपूत से मुलाकात कर गहरी संवेदना प्रकट करते हुए कहा कि स्वर्गीय सलील सिंह इस क्षेत्र के काफी सक्रिय कांग्रेस नेता थे उनके निधन से पार्टी को काफी क्षति हुआ है। श्री भगत ने शोकाकुल परिवारों से कहा कि इस दुख के घड़ी में पूरा कांग्रेस परिवार आप लोग के साथ है। मौके पर शोक व्यक्त करने वालों में लोहरदगा लोकसभा कोऑर्डिनेटर कमेट्री के सदस्य आलोक कुमार साहू, कांग्रेस नेता उमेश्वर नाथ तिवारी, लोहरदगा जिला कांग्रेस कमेट्री के उपाध्यक्ष मोहन दुबे, महासचिव शाहिद अहमद बेग, सचिव कुणाल अभिषेक, शाहजहां अंसारी, मनराज उराव, ताहिर अंसारी नारायण उराव, महबूब अंसारी, मकसूद अंसारी, विजय उराव, अनिल उराव सहित अनेक लोग थे।

मनोरंजन के लिए नहीं कैरियर बनाने के लिए खेलें: सुरेश यादव



राष्ट्रीय खबर

जयनगर: प्रखंड के कन्दरपडीह पंचायत अंतर्गत ग्राम सिंगारडीह के खेल मैदान में उज्ज्वल यंग क्लब सिंगारडीह के तत्वाधान में नॉकआउट फुटबॉल टूर्नामेंट का उद्घाटन भाजपा के पूर्व जिला अध्यक्ष सुरेश यादव विधिवत फिता काटकर व फुटबॉल को किक मारकर किया। उद्घाटन मैच महिला टीम कोडरमा बनाम हजारीबाग के बीच खेला गया। टूर्नामेंट में 16 टीमों ने भाग लिया। वहीं उद्घाटन

सेक्रेड हार्ट स्कूल में पीटीएम आयोजित



राष्ट्रीय खबर

झुमरीतिलैया: सेक्रेड हार्ट स्कूल में मंगलवार को पीटीएम का आयोजन किया गया। यह पीटीएम नर्सरी से 12वीं तक के बच्चों के लिए था। पूर्ववर्तन के बच्चे अपने परेंट्स के साथ स्कूल पहुंचे और टर्म वन तथा पीटी टू परीक्षा की मूल्यांकित कॉपियों को देखा। कॉपियों को देखकर बच्चे और अभिभावक काफी खुश दिखे।

शराब पीकर ड्रामा बाजी करते पकड़े गए तो सीधे जेल

दुर्गापूजा शांति समिति की बैठक संपन्न



पैदा करने वाले व हड़दगियों पर पुलिस की पैनी नजर रहेगी। क्षेत्र में किसी तरह की अफवाह फैलाने वालों की सूचना पुलिस को देने की बात कही। साथ ही पूजा पंडाल में महिलाएं व पुरुष की अलग-अलग लाइन बनाए और पूजा पंडालों में सीसीटीवी कैमरा लगाना अनिवार्य है। दुर्गापूजा मेला के दौरान पूजा पंडल व विसर्जन जुलूस में अश्लील गाना बजाने वालों के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई करने की बात कही है। मौके पर पुलिस अवर निरीक्षक सुनील पासवान, विनीता कुमारी, जेपी कार्यक्रम में शराब पीकर ड्रामा बाजी करते पकड़े गए तो सीधे जेल की हवा खाएंगे। उन्होंने बताया कि दुर्गापूजा में व्यवधान

न्यूज फटाफट

सऊदी अरब ने फीफा विश्व कप 2034 में बोली के लिए आधिकारिक पत्र जमा किया



रियाद : सऊदी अरब फुटबॉल महासंघ (सैफ) ने वर्ष 2034 में होने वाले फुटबॉल विश्व कप की बोली लगाने की घोषणा करते हुए इस आशय का एक आधिकारिक पत्र फीफा को जमा किया है। सऊदी प्रेस एजेंसी ने सोमवार को यह जानकारी देते हुए बताया कि सऊदी अरब ने पहले पिछले बुधवार को फुटबॉल टूर्नामेंट के 2034 संस्करण के लिए बोली लगाने की घोषणा की थी और सैफ के अध्यक्ष यासर अल मिसहल द्वारा हस्ताक्षरित आशय पत्र को आधिकारिक तौर पर फीफा द्वारा निर्धारित बोली प्रक्रिया शुरू करने के लिए उसकी प्रतिबद्धता की पुष्टि करता है। सैफ ने कहा कि 2034 फीफा विश्व कप के लिए बोली लगाने का सऊदी अरब का यह ऐतिहासिक कदम है और यह सभी स्तरों पर फुटबॉल के नए अवसरों को खोलने के देश के लक्ष्य और दुनिया के सभी कोनों में खेल के विकास का समर्थन करने की प्रतिबद्धता को दर्शाता है। अल मिसहल ने कहा कि यह समर्पण उस बेहद रोमांचक यात्रा का दूसरा चरण है जिस पर देश चल रहा है। सऊदी अरब फुटबॉल, मोटरस्पोर्ट्स, टेनिस, घुड़सवारी, ईस्पोर्ट्स और गोल्फ सहित 50 से अधिक अंतरराष्ट्रीय आयोजन कर चुका है।

अंतर्राष्ट्रीय खेलों के लिये भारतीय जूनियर टीम नीदरलैंड रवाना



नई दिल्ली : नीदरलैंड के एक्स्टर्डम में 13 अक्टूबर से शुरू होने वाले अंतर्राष्ट्रीय खेलों में भाग लेने के लिये भारतीय सब जूनियर पुरुष और महिला हॉकी टीम मंगलवार तड़के रवाना हो गयीं। कप्तान मनमोत सिंह राय और उप-कप्तान आशु मोर्य के नेतृत्व में भारतीय सब जूनियर पुरुष हॉकी टीम नीदरलैंड्स बॉयज अंडर-18 और अंडर-16 टीमों से मुकाबला करेगी जबकि सब जूनियर महिला हॉकी टीम, कप्तान भाव्या के नेतृत्व में नीदरलैंड गर्ल्स अंडर-18 और अंडर-16 टीमों के साथ मुकाबला करने के लिए तैयार है। भारतीय सब जूनियर पुरुष और महिला हॉकी टीमों के अंडर-18 टीमों के खिलाफ मैच 14 अक्टूबर को होंगे, जबकि अंडर-16 टीमों के खिलाफ मैच 15 और 16 अक्टूबर को खेले जाएंगे। इसके अलावा भारतीय सब जूनियर पुरुष और महिला दोनों टीमों 13 अक्टूबर को नीदरलैंड के एक सीनियर क्लब की पुरुष और महिला टीमों के खिलाफ मैत्रीपूर्ण मैच भी खेलेगी। ऐतिहासिक दौरे पर बोलते हुए भारतीय सब जूनियर पुरुष हॉकी टीम के कोच सरदार सिंह ने कहा, “ यह दौरा सिर्फ प्रतिस्पर्धा के बारे में नहीं है। यह इन युवा खिलाड़ियों के समर्पण और हॉकी टीम के जमीनी स्तर के विकास कार्यक्रम के दृष्टिकोण का एक प्रमाण है। यह दौरा हमारे युवा खिलाड़ियों के लिए एक अमूल्य सीखने का अनुभव होगा। उन्होंने अपार क्षमता दिखाई है और अंतरराष्ट्रीय प्रतिस्पर्धा का यह अनुभव उन्हें हॉकी खिलाड़ियों के रूप में विकसित होने और परिपक्व होने में मदद करेगा। मैं उन्हें एवशान में देखने के लिए उत्साहित हूँ।” इस बीच, भारतीय सब जूनियर महिला हॉकी टीम की कोच रानी ने कहा, “ नीदरलैंड की यात्रा हमारी लड़कियों के लिए कठिन विरोधियों के खिलाफ अपने कौशल का परीक्षण करने का एक उल्लेखनीय अवसर है।

जन्मदिन 69 वर्ष की हुई रेखा



एजेंसियां
मुंबई: बॉलीवुड की जानीमानी अभिनेत्री रेखा आज 69 वर्ष की हो गयीं। 10 अक्टूबर 1954 को मद्रास में जन्मी रेखा (मूल नाम भारुखा गणेशन) को अभिनय की कला विरासत में मिली। रेखा के पिता जैमिनी गणेशन अभिनेता और मां पुष्पावली जानी-मानी फिल्म अभिनेत्री थीं। घर में फिल्मी माहौल से रेखा का रूझान फिल्मों की ओर हो गया और वह भी अभिनेत्री बनने के सपने देखने लगीं। रेखा ने अपने करियर की शुरुआत बाल कलाकार के रूप में वर्ष 1966 में प्रदर्शित तेलुगु फिल्म ह्यरंगुला रत्नमह से की। रेखा ने अभिनेत्री के रूप में अपने करियर

क्रिकेट इंग्लैंड ने मंगलवार को आईसीसी विश्वकप के सातवें एकदिवसीय क्रिकेट मुकाबले में

डेविड मलान का शतक, इंग्लैंड ने दिया बंगलादेश को 365 रन का लक्ष्य

► इंग्लैंड को पहला झटका 18वें ओवर की आखिरी गेंद पर बेयरस्टो के रूप में लगा

► उन्हें शाकिब ने बोल्ट आउट किया

एजेंसियां
धर्मशाला : इंग्लैंड ने मंगलवार को आईसीसी विश्वकप के सातवें एकदिवसीय क्रिकेट मुकाबले में सलामी बल्लेबाज डेविड मलान 107 गेंदों में 140 रनों की शतकीय पारी तथा जो रूट 68 गेंदों में 82 रनों और जॉनी बेयरस्टो के 52 रनों के अर्धशतकों की बदौलत बंगलादेश को जीत के लिए 365 रनों का लक्ष्य दिया है। आज यहां हिमाचल प्रदेश क्रिकेट एसोसिएशन स्टेडियम में खेले जा रहे इस मुकाबले में इंग्लैंड के सलामी बल्लेबाज जॉनी बेयरस्टो और डेविड मलान ने पहले विकेट के लिए 115 रनों की साझेदारी की।



इंग्लैंड को पहला झटका 18वें ओवर की आखिरी गेंद पर सलामी बल्लेबाज बेयरस्टो के रूप में लगा। उन्हें शाकिब ने बोल्ट आउट किया। उन्होंने 59 गेंदों में आठ चौकों की मदद से 52 रन बनाए। डेविड मलान ने 91 गेंदों में 12 चौकों और दो छक्कों की मदद से 32वें ओवर में अपना शतक पूरा किया। 38वें ओवर की दूसरी गेंद

पर इंग्लैंड का दूसरा विकेट डेविड मलान 140 के रूप में गिरा उन्हें मेहदी हसन बोल्ट आउट किया। 40वें ओवर की चौथी गेंद पर बटलर 10 गेंदों में एक चौके और एक छक्के की मदद से 20 रन बनाकर आउट हुए। उन्हें शोरफुल इस्लाम ने बोल्ट आउट किया। 42वें ओवर की पांचवीं पर जो रूट 82 रन और फिर इसी ओवर की

बंगलादेश ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी का फैसला किया

धर्मशाला : बंगलादेश ने इंग्लैंड के खिलाफ मंगलवार को आईसीसी विश्वकप के सातवें एकदिवसीय क्रिकेट मुकाबले में टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया है। आज यहां हिमाचल प्रदेश क्रिकेट एसोसिएशन स्टेडियम में खेले जाने वाले इस मुकाबले में बंगलादेश में महमूदउल्लाह की जगह मेहदी हसन और इंग्लैंड में मोईन अली की जगह टॉली को टीम में शामिल किया है। इंग्लैंड के कप्तान जॉस बटलर धर्मशाला मैदान की आउटफील्ड को लेकर चिंता जाहिर की हैं। दोनों देशों की टीमों इस प्रकार है :-

बंगलादेश..

लिटन दास, तनजिद हसन, नाजमुल हुसैन शांतो, मेहदी हसन मिरान, शाकिब अल हसन (कप्तान), मुशफ़्फ़िर रशीम (विकेटकीपर), तोहीद हदय, मेहदी हसन, तस्कीन अहमद, शोरिफुल इस्लाम, मुस्तफ़जिुर रहमान।

इंग्लैंड..

जॉनी बेयरस्टो, डेविड मलान, जो रूट, हैरी ब्रुक, जॉस बटलर (कप्तान और विकेटकीपर), लियम लिविंगस्टन, सैम करन, क्रिस वोक्स, मार्क वुड, आदिल रशीद, रीस टॉली

मेहदी की गेंद पर शांतो ने पवेलियन का रास्ता दिखा दिया। मार्क वुड छह रन और रीस टॉली एक रन बनाकर नाबाद रहे। बंगलादेश की ओर से मेहदी हसन ने 71 रन देकर सबसे अधिक चार विकेट लिये। जबकि शोरफुल इस्लाम ने 75 रन देकर तीन बल्लेबाजों को पवेलियन भेजा। अहमद और हसन ने एक-एक विकेट मिला।

आज भारत बनाम अफगानिस्तान मैच, गिल की जगह टीम इंडिया में कौन होगा शामिल? दोनों टीमों की संभावित प्लेइंग 11



एजेंसियां

नई दिल्ली: बुधवार को दिल्ली के अरुण जेटली स्टेडियम में भारत वर्ल्ड कप का अपना दूसरा मुकाबला अफगानिस्तान के खिलाफ खेलेगा। इस मुकाबले में भारतीय टीम अपने टॉप क्रम में जरूर सुधार करना चाहेगी। जबकि शुबमन गिल कमी टीम इंडिया को खेल सकती है। वह ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पहले मुकाबले में नहीं थे, जिसके बाद भारत का टॉप ऑर्डर प्रदर्शन करने में फेल रहा था। दूसरी तरफ अफगानिस्तान टीम पहला मैच

गंवाने के बाद अब भारत के खिलाफ जीत कर वर्ल्ड कप में अपना जीत का खाता खोलना चाहेगी। बता दें कि, शुबमन गिल अभी भी ड्रैग से लड़ रहे हैं। बीसीसीआई ने आधिकारिक बयान में पूरी तरह से स्पष्ट कर दिया है कि गिल अफगानिस्तान के खिलाफ मैच से भी बाहर रहेंगे। ऐसे में भारत को उनके विकल्प के तौर पर अन्य खिलाड़ी की तलाश है। वहीं ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पहले मुकाबले में गिल की जगह रोहित शर्मा के साथ ईशान किशन ने ओपनिंग की थी।

हांगझोउ में तिरंगे का मान बढ़ाने वाली भारतीय

हॉकी टीमों का गर्मजोशी से इस्तकबाल

एजेंसियां

नई दिल्ली : चीन के हांगझोउ में 19वें एशियाई खेल में पदक जीत कर स्वदेश वापस लौटी भारतीय पुरुष और महिला हॉकी टीमों का यहां गर्मजोशी से स्वागत किया गया। सोमवार देर रात नई दिल्ली के इंदिरा गांधी अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे पर मौजूद हॉकी प्रशंसकों ने जोरदार तालियों के साथ उनका स्वागत किया। हांगझोउ में भारतीय पुरुष हॉकी टीम ने स्वर्ण पदक जीता और भारतीय महिला हॉकी टीम ने कांस्य पदक जीता। राष्ट्रीय राजधानी में बड़ी तादाद में हॉकी प्रशंसक अपने नायकों का स्वागत करने के लिए हवाई अड्डे पर मौजूद थे। हॉकी इंडिया के अधिकारियों ने टीम के सदस्यों का मुंह मीठा कराया और उन्हें फूल मालाओं से लाद दिया वहीं भावुक प्रशंसकों ने हॉकी सितारों को घेर



लिया। प्रशंसकों ने इस अवसर का जश्न मनाने और टीमों के प्रति अपना समर्थन प्रदर्शित करने के लिए हवाई अड्डे पर संगीत बजाया और नृत्य किया। हवाईअड्डे पर एकत्र लोगों में हॉकी खिलाड़ियों के परिवार के सदस्य भी शामिल थे। हॉकी खिलाड़ियों ने भी गर्मजोशी भरे माहौल का आनंद

चाहते थे। हम मैच-दर-मैच सुधार करते रहे जिससे हमारा आत्मविश्वास बढ़ा और हम अपने इच्छित परिणाम के साथ वापस आए। भारतीय पुरुष हॉकी टीम ने एशियाई खेलों के स्वर्ण पदक के लिए नौ साल का इंतजार खत्म कर दिया। कप्तान हरमनप्रीत सिंह के नेतृत्व में भारत ने फाइनल में जापान को 5-1 से हराकर स्वर्ण पदक जीता और 2024 टोक्यो ओलंपिक के लिए अपना स्थान पक्का किया। एशियाई खेलों में पुरुष फील्ड हॉकी में यह भारत का चौथा स्वर्ण पदक था। भारत ने इससे पहले 1966, 1998 और 2014 में स्वर्ण पदक जीता था। हरमनप्रीत ने कहा, “ यहां प्रशंसकों की भीड़ देखकर हमें 2024 पेरिस ओलंपिक की तैयारियों पर ध्यान केंद्रित करने की प्रेरणा मिलती है।

जन्मदिन 69 वर्ष की हुई रेखा



एजेंसियां
मुंबई: बॉलीवुड की जानीमानी अभिनेत्री रेखा आज 69 वर्ष की हो गयीं। 10 अक्टूबर 1954 को मद्रास में जन्मी रेखा (मूल नाम भारुखा गणेशन) को अभिनय की कला विरासत में मिली। रेखा के पिता जैमिनी गणेशन अभिनेता और मां पुष्पावली जानी-मानी फिल्म अभिनेत्री थीं। घर में फिल्मी माहौल से रेखा का रूझान फिल्मों की ओर हो गया और वह भी अभिनेत्री बनने के सपने देखने लगीं। रेखा ने अपने करियर की शुरुआत बाल कलाकार के रूप में वर्ष 1966 में प्रदर्शित तेलुगु फिल्म ह्यरंगुला रत्नमह से की। रेखा ने अभिनेत्री के रूप में अपने करियर

सुष्मिता सेन की 3 आर्या सीरीज का टीजर रिलीज



एजेंसियां
मुंबई: बॉलीवुड अभिनेत्री सुष्मिता सेन की वेब सीरीज ह्याआर्या सीजन 3 का टीजर रिलीज हो चुका है और सीरीज तीन नवंबर को रिलीज होगी। इससे पहले, सीजन 1 और दो सफल सीजन के लिए अंतरराष्ट्रीय एमी पुरस्कार से पुरस्कृत की जा चुकी हैं। टीजर रिलीज होने से अब प्रशंसकों का इंतजार खत्म हो चुका है। यह सीरीज फिल्म निर्देशक राम माधवानी और सह-निर्देशित अमिता माधवानी द्वारा सह-निर्देशित राम माधवानी, राम माधवानी फिल्मस और एंडेमोल शाइन इंडिया द्वारा सह-निर्मित है। सुष्मिता सेन ने कहा, “आर्या सीरीज अब मेरे जीवन का बहुत अभिन्न हिस्सा बन गई है। सभी सीजन में उनके अनुभवों ने मेरे दिल को छू लिया है। ह्याआर्या सीजन 3 के लिए अपनी भूमिका में वापस आना सम्मान की बात है। इस सीजन में आर्या की गहन शक्ति का पता चलता है, क्योंकि

बहुआयामी प्रतिभा से दर्शकों के बीच विशिष्ट पहचान बनायी गुरुदत्त ने

एजेंसियां
मुंबई: बॉलीवुड इंडस्ट्री में गुरुदत्त को एक ऐसे बहुआयामी कलाकार के तौर पर जाना जाता है जिन्होंने फिल्म निर्माण निर्देशन, नृत्य निर्देशन और अभिनय की प्रतिभा से दर्शकों को अपना दीवाना बनाया। 09 जुलाई, 1925 को कर्नाटक के बेंगलूरु शहर में एक मध्यम वर्गीय बाटमण परिवार में जन्में गुरुदत्त (वसंत कुमार शिवशंकर राव पादुकोण) का रुझान बचपन के दिनों से ही नृत्य और संगीत की तरफ था। उनके पिता शिवशंकर पादुकोण एक स्कूल में हेड मास्टर थे, जबकि उनकी मां भी स्कूल में ही शिक्षिका थीं। गुरुदत्त ने अपनी प्रारंभिक शिक्षा कोलकाता (तब कलकत्ता) शहर में रहकर पूरी की। परिवार की आर्थिक स्थिति खराब होने की वजह से उन्हें मैट्रिक के बाद अपनी पढ़ाई छोड़ देनी पड़ी।



पुण्यतिथि 10 अक्टूबर के अवसर पर

संगीत के प्रति अपने शौक को पूरा करने के लिए गुरुदत्त ने अपने चाचा की मदद से पांच वर्ष के लिए छात्रवृत्ति हासिल की और अल्मोड़ा स्थित उदय शंकर इंडिया कल्चर सेंटर में दाखिला ले लिया, जहां वह उस्ताद उदय शंकर से नृत्य सीखा करते थे। इस बीच गुरुदत्त ने टेलीफोन ऑपरेटर के रूप में भी एक मिल में काम भी किया। उदय शंकर से पांच वर्ष तक नृत्य सीखने के बाद उन्होंने पुणे के प्रभात स्टूडियो में

तीन वर्ष के अनुबंध पर बतौर नृत्य निर्देशक शामिल कर लिए गए। वर्ष 1946 में उन्होंने प्रभात स्टूडियो की निर्मित फिल्म ‘हम एक हैं’ से बतौर कोरियोग्राफर अपने सिने कैरियर की शुरुआत की। इस बीच, गुरुदत्त को प्रभात स्टूडियो की निर्मित कुछ फिल्मों में नृत्य सीखा करते थे। प्रभात स्टूडियो के साथ किए गए अनुबंध की समाप्ति के बाद वह अपने घर मांटागा लौट आए। इस दौरान, वह छोटी छोटी कहानियां लिखने लगे जिसे वह छपने के लिए प्रकाशक के पास भेज दिया करते थे। इसी दौरान उन्होंने ‘प्यासा’ की कहानी भी लिखी, जिस पर उन्होंने बाद में फिल्म भी बनाई। वर्ष 1951 में प्रदर्शित देवानंद की फिल्म ‘बागी’ की सफलता के बाद गुरुदत्त बतौर निर्देशक अपनी पचना बनाने में कामयाब हो गए।

प्रदेश >> अपडेट

नाकाबंदी में कार से तीन लाख की नकदी बरामद

अजमेर : राजस्थान में अजमेर संभाग के नवगठित ब्यावर जिले की विजयनगर थाना क्षेत्र में पुलिस ने विधानसभा चुनाव के मद्देनजर विशेष नाकाबंदी में एक वाहन से तीन लाख रूपये जप्त किये हैं। ब्यावर पुलिस अधीक्षक नरेंद्र सिंह चौधरी के निर्देश पर की गई कार्यवाही पर थानाधिकारी दिनेशकुमार चौधरी ने बताया कि नाकाबंदी दल ने भीलवाड़ा से ब्यावर की ओर आ रही कार की तलाशी में 3 लाख 45 हजार रुपये बरामद किये।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

बसपा ने घोषित किए 26 प्रत्याशी, विधायक रामबाई को देवारा मौका

भोपाल: मध्यप्रदेश विधानसभा चुनाव का ऐलान होते ही चुनावी ताल ठोकते हुए बहुजन समाज पार्टी ने भी अपने पार्टी प्रत्याशियों की तीसरी सूची जारी करते हुए 26 प्रत्याशियों के नामों की घोषणा कर दी है। पार्टी की ओर से जारी विज्ञप्ति के अनुसार अध्यक्ष मायावती के निर्देशों पर पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष समकांत पिप्पल ने इन प्रत्याशियों के नामों का ऐलान किया है। पार्टी ने दमोह जिले की पथरिया से विधायक राम बाई को इस बार फिर इसी सीट से मौका दिया है। इसके साथ ही भोपाल की गोविन्दपुरा सीट से उमादेवी वर्मा को अवसर दिया है।

आप विधायक अमानतुल्ला खान के ठिकानों पर छापेमारी नयी दिल्ली

नयी दिल्ली : प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने बन शोधन मामलों की जांच के तहत मंगलवार को ओखला के आम आदमी पार्टी (आप) विधायक अमानतुल्ला खान के परिसरों पर तलाशी ली। आप विधायक को नियुक्तियों में कथित अनियमितताओं से जुड़े मामले में दिल्ली पुलिस की भ्रष्टाचार निरोधक शाखा (एसीबी) ने गिरफ्तार किया था। सूत्रों के मुताबिक ईडी ने यह कार्रवाई आप नेता एवं सांसद संजय सिंह के आवास पर छापेमारी के बाद उन्हें गिरफ्तार करने और दिल्ली शराब नीति से जुड़े एक मामले में 10 घंटे से अधिक समय तक छुट्टाछा करने के बाद की है।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

राज्य में घोषित 23 नवंबर मतदान तारीख को बदलने की मांग

अजमेर : राजस्थान के अजमेर में राष्ट्रीय बजरंग दल ने आज जिला कलक्टर एवं निर्वाचन अधिकारी को केन्द्रीय मुख्य चुनाव आयुक्त को नमो का ज्ञापन देकर राज्य में घोषित 23 नवंबर मतदान तारीख को बदलने की मांग की। बजरंग दल के पं. किशन मिश्रा ने बताया कि 23 नवंबर बहुत ही धार्मिक महत्व वाला दिन है क्योंकि इस दिन देव उठनी त्यारस है। और इस हर हिन्दू परिवार में धार्मिक कर्म होते हैं। अनेकों परिवार में विवाहोत्सव के मांगलिक कार्य होते हैं, जिसमें भागीदारी के चलते अन्य लोग भी व्यस्त रहते हैं। इतना ही नहीं अजमेर के पुष्कर में अन्तरराष्ट्रीय पुष्कर मेले के दौरान इसी दिन से पंचतीर्थ धार्मिक स्नान होंगे। कुल मिला कर हिन्दू परिवार इन सब बातों में व्यस्त होने से वोट डालने नहीं जख सकेंगे।

डीजीपी और पुलिस महकमा निर्वाचन आयोग के अधीन भोपाल: मध्यप्रदेश में

विधानसभा चुनाव निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न कराने के उद्देश्य से राज्य के पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) और उनके अधीनस्थ अमले को विधिवत तरीके से निर्वाचन आयोग के अधीन घोषित कर दिया गया है। इस संबंध में गृह विभाग की ओर से सोमवार को राजपत्र में विधिवत अधिसूचना प्रकाशित कर दी गयी है। इसमें कहा गया है कि विधानसभा चुनाव के लिए डीजीपी और उनके मातहत अधिकारियों की सेवाएं प्रतिनियुक्ति पर भारत निर्वाचन आयोग को सौंप दी गयी हैं। ऐसा शांति एवं कानून व्यवस्था बनाए रखने के उद्देश्य से किया गया है। राज्य में सभी 230 सीटों के लिए मतदान 17 नवंबर को और मतगणना 03 दिसंबर को होगी।

हमला

हवाई हमलों और गोलाबारी में घरों और अपार्टमेंट-इमारतों को निशाना बनाया

गाजा पर इजरायल के हमलों में 1.23 लाख लोग विस्थापित हुए: संरा



होने के कारण गाजा में चार लाख से ज्यादा लोगों को परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। गाजा पावर प्लांट अब बिजली का एकमात्र स्रोत है और कुछ दिनों में इसका भी ईंधन खत्म हो सकता है। फिलिस्तीन शरणार्थियों के लिए संयुक्त राष्ट्र एजेंसी (यूएनआरडब्ल्यूएफ) का अनुमान है कि विस्थापित लोगों में से आधे ज्यादा लोग दर्जनों स्कूलों में शरण लिए हुए हैं। यूएनआरडब्ल्यूए आश्रयों में शरणार्थी हैं। अगले कुछ दिनों में संघर्ष बढ़ने पर, डब्ल्यूएफपी ने भोजन और नकद सहायता के साथ आठ लाख लोगों को सहायता प्रदान करने की योजना बनाई है, अगर आवश्यक धन उपलब्ध कराया जाए। दुनिया के संवाददाता सम्मेलन में कहा कि डब्ल्यूएफपी को अगले महीने 8,05,000 लोगों तक

पहुंचने के लिए 1.68 करोड़ अमेरिकी डॉलर की आवश्यकता है। प्रवक्ता ने चेतावनी दी है कि निकट भविष्य में किसी समय विश्व निकाय के पास आपूर्ति खत्म हो सकती है अगर और ज्यादा लोग आते हैं। इससे पहले संयुक्त राष्ट्र महासचिव गुटर्रेस ने सोमवार को कहा था कि वह इजराइल की इस घोषणा से बहुत आहत हैं कि वह गाजा पट्टी की पूर्ण घेराबंदी शुरू करेगा, जिसमें बिजली, भोजन या ईंधन नहीं होगा। उन्होंने चेतावनी दी कि सप्ताहांत में हिंसा के अचानक बढ़ने से पहले ही गाजा में मानवीय स्थिति बहुत गंभीर थी और अब यह तेजी से खराब होगी। उन्होंने कहा कि मानवीय कर्मियों के लिए पहुंच के साथ-साथ चिकित्सा उपकरण, भोजन, ईंधन और अन्य मानवीय आपूर्ति की सख्त आवश्यकता है।

भाजपा के लिए आदिवासी सिर्फ वनों के वासी, कांग्रेस देगी वास्तविक हक : राहुल



एजेंसियां

ब्यौहारी : कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष और लोकसभा सांसद राहुल गांधी ने आज कहा कि भारतीय जनता पार्टी के लिए आदिवासी सिर्फ हॉटेलों के वासी हैं, जबकि कांग्रेस उन्हें जमीन का मालिक मानते हुए उन्हें उनका हक दिलाने के लिए प्रतिबद्ध है। गांधी मध्यप्रदेश के आदिवासीबहुल जिले शहडोल के ब्यौहारी में कांग्रेस की चुनावी सभा को संबोधित कर रहे थे। इस दौरान पार्टी के प्रदेश प्रभारी रणवीर सुरजेवाला, पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ, दिग्विजय सिंह समेत कई अन्य वरिष्ठ नेता भी उपस्थित

रहे। कल मध्यप्रदेश के चुनाव कार्यक्रम की घोषणा के बाद गांधी की प्रवेश में वे पहली चुनावी सभा थी। कांग्रेस नेता ने कहा कि कांग्रेस आदिवासियों को सदा आदिवासी बोलती है, जबकि भाजपा उनके लिए वनवासी शब्द का उपयोग करती है। आदिवासी का अर्थ है, जो हिंदुस्तान में सबसे पहले रहते थे और जो यहां की जमीन के मालिक हैं, जबकि वनवासी का मतलब है, जो सिर्फ वनों में रहते हैं और उनका जमीन पर कोई हक नहीं है। इसी दौरान नरेंद्र मोदी आदिवासियों के लिए पहले वनवासी शब्द का इस्तेमाल करते थे, लेकिन उन्होंने (गांधी ने) मोदी से कहा कि वे इस शब्द का इस्तेमाल कर आदिवासियों का अपमान ना करें, उसके बाद से

लावरोव ने नाटो के विस्तारवाद पर जमकर हमला बोला



एजेंसियां

मॉस्को: रूस के विदेश मंत्री सर्गेई लावरोव ने मंगलवार को उत्तरी अटलंटिक संधि संगठन (नाटो) के विस्तारवाद और पूरे पूर्वी गोलार्ध में अपने पर्वचिह्न का विस्तार करने के प्रयास की आलोचना की। रूसी विदेश मंत्रालय की आधिकारिक वेबसाइट पर मंगलवार को प्रकाशित एक लेख में लावरोव ने चेतावनी दी कि नाटो दक्षिण एशियाई देशों के संघटन (आसियान) के आसपास मौजूदा क्षेत्रीय तानेबाने को कमजोर कर रहा है और एशिया-प्रशांत क्षेत्र में भू-राजनीतिक तनाव का एक नया

केंद्र बना रहा है। वाशिंगटन अपने नियंत्रण में सैन्य-राजनीतिक लघु गठबंधन बना रहा है, जैसे एयूकेयूस (ऑस्ट्रेलिया, ब्रिटेन और अमेरिका), की तिकड़ी, अमेरिका, जापान और दक्षिण कोरिया टोक्यो को चौकड़ी। लावरोव ने कहा कि इसके अलावा सोल, कैनबरा और वेलिंगटन और उन्हें नाटो के साथ व्यावहारिक सहयोग में शामिल कर प्रशांत क्षेत्र में अपने बुनियादी ढांचे को तैनात कर रहा है। लावरोव ने संयुक्त राष्ट्र चार्टर के सिद्धांतों का उनकी संपूर्णता में पालन और अंतरसंबंध अंतर्राष्ट्रीय शांति और स्थिरता की गारंटी शीर्षक वाले लेख में कहा कि ये प्रयास आसियान के आसपास समावेशी, सर्वसम्मति-आधारित क्षेत्रीय वास्तुकला के लिए खतरा पैदा करते हैं।

हमास फिलीस्तीन की आकांक्षाओं का प्रतिनिधि नहीं

एजेंसियां

वाशिंगटन : पश्चिम के पांच शक्तिशाली देशों-अमेरिका, फ्रांस, ब्रिटेन, जर्मनी और इटली के नेताओं ने इजरायल में आतंकवादी हमलों की कड़ी भर्त्सना करते हुए इजरायली लोगों के प्रति एकजुटता एवं उसके आत्मरक्षा के प्रयासों के प्रति समर्थन व्यक्त किया और यह भी कहा कि वे फिलीस्तीन के लोगों की न्याय और स्वतंत्रता की वैध आकांक्षाओं को समझते हैं लेकिन हमास उन आकांक्षाओं का प्रतिनिधि नहीं, बल्कि आतंक एवं रक्तपात का प्रतीक है। अमेरिका के राष्ट्रपति जोसेफ आर बिडेन, फ्रांस के राष्ट्रपति एमनुएल मैक्रों, जर्मनी के चांसलर ओलाफ शोल्ट्ज, ब्रिटेन के प्रधानमंत्री रूथि सुनक और इटली की प्रधानमंत्री जिओर्जिया मेलोनी ने सोमवार शाम यहां एक संयुक्त बयान जारी



ऑचित्य नहीं होता।

हाल के दिनों में, दुनिया ने भयावह रूप से देखा है कि हमास के आतंकवादियों ने परिवारों का उनके घरों में नरसंहार किया, एक संगीत समारोह का आनंद ले रहे 200 से अधिक युवाओं की हत्या कर दी, बुजुर्ग महिलाओं, बच्चों और पूरे परिवारों का अपहरण कर लिया, जिन्हें अब बंधक बनाये रखा है। बयान में कहा गया : हमारे देश इस तरह के अत्याचारों के खिलाफ अपनी और अपने लोगों की रक्षा करने के प्रयासों में इजरायल का समर्थन करेंगे। हम इस बात पर भी जोर देते हैं कि यह इजरायल के प्रति शत्रुता रखने वाले किसी भी पक्ष के लिए इन हमलों का राजनीतिक लाभ उठाने का समय नहीं है।

ऑचित्य नहीं होता। हाल के दिनों में, दुनिया ने भयावह रूप से देखा है कि हमास के आतंकवादियों ने परिवारों का उनके घरों में नरसंहार किया, एक संगीत समारोह का आनंद ले रहे 200 से अधिक युवाओं की हत्या कर दी, बुजुर्ग महिलाओं, बच्चों और पूरे परिवारों का अपहरण कर लिया, जिन्हें अब बंधक बनाये रखा है। बयान में कहा गया : हमारे देश इस तरह के अत्याचारों के खिलाफ अपनी और अपने लोगों की रक्षा करने के प्रयासों में इजरायल का समर्थन करेंगे। हम इस बात पर भी जोर देते हैं कि यह इजरायल के प्रति शत्रुता रखने वाले किसी भी पक्ष के लिए इन हमलों का राजनीतिक लाभ उठाने का समय नहीं है।

घर बाहर और बसों में भी काट रहे हैं यह जीव

संकट

पेरिस के सभी इलाकों में अचानक खटमलों का जबर्दस्त आक्रमण

खटमल की समस्या इतनी गंभीर है कि इसे सार्वजनिक स्वास्थ्य संकट माना जा रहा है



स्वास्थ्य संकट माना जा रहा है। सरकार ने फ्रांस के आवासों के खटमलों के बड़े पैमाने पर प्रसार से लड़ने के लिए 2024 तक विस्तारित एक वैश्विक कार्य योजना बनाई। हालाँकि, कीड़ों की समस्या लोगों के घरों से परे फैल गई और निम और मूवी थिएटरों में सोशल

पसंद करता था लेकिन अब खटमलों के भय से लोगों को अपने अपार्टमेंट में आमंत्रित नहीं करता है। उन्होंने कहा, जब हमारे साथ ऐसा होता है तो हम खुद को बहुत सीमित कर लेते हैं। भले ही इसे ले जाने का जोखिम कम हो, लेकिन जैसे ही हम किसी सार्वजनिक स्थान पर जाते हैं तो हम इसके बारे में सोचते हैं। यह संक्रमण विशेष चिंता का विषय था क्योंकि पेरिस 2024 ग्रीष्मकालीन ओलंपिक की मेजबानी करेगा। रेडियो नेटवर्क फ्रांस इम्फो के अनुसार, 2022 की समान अवधि की तुलना में गर्मियों में खटमल की आबादी में 64 प्रतिशत की वृद्धि हुई थी। खटमल संकट से निपटने के लिए प्रधानमंत्री एलिजाबेथ बोर्न ने शुक्रवार को मंत्रियों की एक

आपातकालीन बैठक बुलाई। देश के परिवहन मंत्री, क्लेमेंट ब्यून, निगरानी और कीटाणुनाशक करने के लिए एक योजना बनाएंगे और इस मुद्दे को राष्ट्रीय मनोविकृति के रूप में वर्णित करने की कोशिश करेंगे। बस और मेट्रो प्रणाली में 37 मामले दर्ज किए गए और ट्रेनों में एक दर्जन अन्य मामले दर्ज किए गए, हालांकि ये दावे निराधार साबित हुए, जैसे कि ट्रेन की सीट पर छोटे जीवों के कथित रूप से बिल जमा करने के वायरल वीडियो सामने आए। जबकि मामलों में संदिग्ध वृद्धि झूठी साबित हुई, खटमलों को हटाना समस्याग्रस्त हो सकता है क्योंकि वे लंबे समय तक निष्क्रिय रह सकते हैं और भोजन के बिना एक वर्ष तक जीवित रह सकते हैं।

न्यूज फटाफट

टोंगा द्वीप समूह में 5.6 तीव्रता का भूकंप

नुकुअलोफा: दक्षिण प्रशांत महासागर में स्थित एक द्वीपमण्डल देश टोंगा द्वीप समूह में मंगलवार को भूकंप के हल्के झटके महसूस किए गए। जीएफजेड जर्मन रिसर्च सेंटर फॉर जियोसाइंसेज ने बताया कि रिक्टर पैमाने पर भूकंप की तीव्रता 5.6 आंकी गयी। इसका केंद्र 15.48 डिग्री दक्षिण अक्षांश और 174.55 डिग्री पश्चिम देशांतर पर जमीन की सतह से 10.0 किमी की गहराई में स्थित था। भूकंप से जानमाल की क्षति की फिलहाल कोई सूचना नहीं है।

फिजी की आजादी के 53 साल पूरे होने पर देशवासी मना रहे जश्न

सुवा : फिजी में सार्वजनिक अवकाश के दिन आजादी के 53 साल पूरे होने पर देशवासी सड़कों पर जश्न मना रहे हैं। फिजी के राष्ट्रपति रातू विलियामो काटोनिवेरे ने पिछले 53 वर्षों में फिजी की प्रगति और आधुनिकीकरण को आकार देने वाले योगदान के लिए आभार व्यक्त किया। राष्ट्र के नाम अपने संबोधन में काटोनिवेरे ने फिजी के पुनर्निर्माण, समावेशिता का जश्न मनाने और कमजोर लोगों को सशक्त बनाने में देश की एकता पर जोर दिया। काटोनिवेरे ने पर्यावरण संरक्षण और जलवायु लचीलेपन के लिए एक सुस्पष्ट ढांचे की आवश्यकता पर भी जोर दिया। फिजी के प्रधानमंत्री सिल्विनी राबुका ने कहा कि प्रशांत क्षेत्र को अनूठी चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा है और जलवायु परिवर्तन के खतरे बड़े पैमाने पर मंडरा रहे हैं, जिसका प्रभाव द्वीपों और समुदायों पर पड़ रहा है।

चीन ने बेल्ट एंड रोड सहयोग पर श्वेत पत्र जारी किया

बीजिंग: चीन के प्रांतीय परिषद सूचना कार्यालय ने मंगलवार को बेल्ट एंड रोड पहल: साझा भविष्य के वैश्विक समुदाय का एक प्रमुख स्तंभ शीर्षक से एक श्वेत पत्र जारी किया। श्वेत पत्र अंतरराष्ट्रीय समुदाय को बेल्ट एंड रोड इनिशिएटिव (बीआरआई) के मूल्य की बेहतर समझ देगा। इसके तहत, उच्च गुणवत्ता वाले सहयोग की सुविधा प्रदान करेगा और अधिक देशों तथा लोगों को लाभ पहुंचाएगा। अपनी शुरुआत के बाद से, बेल्ट एंड रोड पहल विचारों से कार्यों में, दृष्टि से वास्तविकता में और एक सामान्य ढांचे से टोस परियोजनाओं में विकसित हुई है। इसे सार्वजनिक हित और सहयोग मंच दोनों के रूप में अंतरराष्ट्रीय समुदाय द्वारा स्वागत किया गया है। पिछले दशक में बीआरआई सहयोग ने भाग लेने वाले देशों को वास्तविक लाभ पहुंचाया है। इसने आर्थिक वैश्वीकरण के सुदृढ़ विकास में योगदान दिया है और वैश्विक विकास चुनौतियों को हल करने और वैश्विक शासन प्रणाली में सुधार करने में मदद की है। श्वेत पत्र में बताया गया कि इसने पूरी मानवता के लिए आधुनिकीकरण का एक नया रास्ता खोल दिया है और यह सुनिश्चित किया है कि साझा भविष्य के वैश्विक समुदाय के निर्माण के प्रयास वास्तविक परिणाम दे रहे हैं।

बाजील में भारी बारिश, दो लोगों की मौत साओ पाउलो: दक्षिणी बाजील के सांता कैटरीना प्रांत में पिछले

सप्ताह से हो रही भारी बारिश के कारण दो लोगों की मौत हो गई है। प्रांतीय नागरिक सुरक्षा एजेंसी ने इसकी पुष्टि की है। एजेंसी ने एक बयान में कहा कि लगभग 132 नगर पालिका क्षेत्रों में अल नीनो जलवायु घटना के कारण अत्यधिक बारिश की आपात स्थिति दर्ज की गयी है। लगभग 4,000 लोगों को उनके घरों से निकालकर सुरक्षित स्थान पर ले जाया गया है। सांता कैटरीना की सरकार ने बारिश और बाढ़ से प्रभावित 39,552 परिवारों के लिए सहायता की घोषणा की है। बाजील के राष्ट्रपति लुइज इनोसियो लूला दा सिल्वा ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर पोस्ट किया कि संघीय सरकार प्रभावित प्रांत को सहायता भेजने के लिए तैयार है। पिछले महीने पड़ोसी राज्य रियो ग्रांडे डो सुल में एक अतिरिक्त उष्णकटिबंधीय चक्रवात के कारण 51 से अधिक लोग अपनी जान गंवा बैठे।

इजरायल-फिलिस्तीन संघर्ष में 11 अमेरिकी मारे गए: बिडेन

वाशिंगटन: अमेरिकी राष्ट्रपति जो बिडेन ने सोमवार को कहा कि हमास और इजराइल के बीच चल रहे वर्तमान संघर्ष में 11 अमेरिकी नागरिक मारे गए। अमेरिकी राष्ट्रपति की घोषणा के बाद राष्ट्रीय सुरक्षा परिषद द्वारा दिन में जारी किए गए एक बयान में अमेरिकियों की मौत की संख्या में दो लोगों की वृद्धि हुई है। बिडेन ने अपने बयान में यह भी कहा कि अमेरिकी सरकार का मानना है कि हमास द्वारा बंधक बनाए गए लोगों में अमेरिकियों के शामिल होने की संभावना है। उन्होंने कहा कि प्रशासन खुफिया जानकारी साझा कर रहा है और बंधकों को रिहा करवाने की कोशिशों पर इजरायली समकक्षों के साथ परामर्श और सलाह के लिए अमेरिकी सरकार के विशेषज्ञों को तैनात कर रहा है।

अर्जेंटीना में 5.7 तीव्रता का भूकंप

बीजिंग: जीएफजेड जर्मन रिसर्च सेंटर फॉर जियोसाइंसेज ने कहा कि मंगलवार को अंतर्राष्ट्रीय समयानुसार 0013 बजे अर्जेंटीना के साटा प्रांत में 5.7 तीव्रता का भूकंप आया। भूकंप का केंद्र 23.65 डिग्री दक्षिणी अक्षांश और 63.67 डिग्री पश्चिमी देशांतर में 548.4 किलोमीटर की गहराई में था।

आज का इतिहास

- 1521: पोप लियो दशम ने इंग्लैंड के राजा हेनरी अष्टम को 'आस्था के रक्षक' की उपाधि दी।
- 1737: कलकत्ता (अब कोलकाता) में आए चक्रवाती तूफान में लगभग तीन लाख लोगों की मौत हो गयी।
- 1862: वैज्ञानिक थॉमस अल्वा एडिशन ने अपनी पहली खोज इलेक्ट्रिक वाईस मशीन का पेटेंट हासिल किया।
- 1881: अमेरिकी आविष्कारक डेविड हेंडरसन हॉस्टन ने कैमरो के पहले रोल फिल्म का पेटेंट कराया।
- 1902: लोकनायक के नाम से प्रसिद्ध राजनेता और स्वतंत्रता सेनानी जयप्रकाश नारायण का जन्म।
- 1911: स्वामी विवेकानन्द की सहयोगी एवं समाज सेविका सिस्टर निवेदिता का निधन।
- 1930: जवाहरलाल नेहरू को नैनी सेंट्रल जेल से रिहा किया गया।
- 1932: पहली बार राजनीतिक कार्यक्रम का प्रसारण सीबीएस ने न्यूयॉर्क में किया।
- 1942: बॉलीवुड महानायक अमिताभ बच्चन का जन्म।
- 1968: अमेरिका का पहला मानवयुक्त ओपोलो मिशन 'ओपोलो 7' के प्रक्षेपण का कक्षा से पहली बार टेलीविजन प्रसारण किया गया।
- 1984: अमेरिकी अंतरिक्ष वैज्ञानिक कैथरीन डी सुलिवन अंतरिक्ष में सैर करने वाली पहली महिला अंतरिक्ष यात्री बनीं।
- 1994: अमेरिका में कोलोराडो सुप्रीम कोर्ट ने राज्य में समलैंगिक विरोधी अधिकारों को असंवैधानिक घोषित कर दिया।
- 2000: दक्षिण अफ्रीकी क्रिकेट बोर्ड द्वारा हेन्सी क्रॉनिएर पर आजीवन प्रतिबंध।
- 2001: त्रिनिदाद में जन्मे भारतीय मूल के ब्रिटिश लेखक विद्याधर सूरज प्रसाद नॉयपाल को वर्ष 2001 के नोबेल साहित्य पुरस्कार से सम्मानित करने की घोषणा।
- 2002: नेपाल नरेश ज्ञानेन्द्र ने लोकेन्द्र बहादुर को प्रधानमंत्री नियुक्त किया।
- 2005: तीसरे अंतरिक्ष पर्यटक ग्रेंगोरी ओल्सन पृथ्वी पर लौटे।
- 2007: ब्रिटेन के उपन्यासकार डोरिस लैसिंग को वर्ष 2007 के साहित्य के नोबेल पुरस्कार के लिए चुना गया।
- 2008: तत्कालीन प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह ने नौगांव स्टेशन से हरी झण्डी दिखाकर कश्मीर घाटी में चलने वाली पहली ट्रेन के रवाना किया।

बहथवा / सलही : इजराइल में 10 नेपाली की मौत की पुष्टि हो गई है। इजराइल में हमस के हमले में 10 लोगों की मौत हो गई, वही तीन लोग घायल हो गये। इजराइल में नेपाली राजदूत कांता रिजल ने उनमें से 10 की मौत की पुष्टि की है। मृतकों में कैलाली के घोड़ाघोड़ी-4 के नारायण नूपाने, बझांग के जयपृथ्वी-6 के गणेश कुमार नेपाली, कैलाली के बौनिया-3 के आशीष चौधरी, दाचुला के लेकाम-5 के दीपशरज बिस्ता, सपही-6, धनुषा और मधुवन के आनंद साह शामिल हैं। -

आयोजन : जिलास्तरीय विद्यालय खेल प्रतियोगिता का आयोजन 16 से 18 तक

15 विभिन्न खेल विधाओं में, 11-14 अक्टूबर तक रजिस्ट्रेशन करा सकते हैं विद्यार्थी

जिला पदाधिकारी की अध्यक्षता में जिलास्तरीय आयोजन समिति की बैठक सम्पन्न



अवधेश कुमार शर्मा
 बेतिया, प च : समाहरणालय सभाकक्ष में जिलास्तरीय आयोजन समिति की बैठक डीएम की अध्यक्षता सम्पन्न हुई। इस बैठक में वार्षिक खेल कार्यक्रम वित्तीय वर्ष 2023-24 अंतर्गत जिलास्तरीय विद्यालय खेल प्रतियोगिता के आयोजन से सम्बंधित महत्वपूर्ण बिन्दुओं पर विचार-विमर्श किया। जिला खेल पदाधिकारी विजय कुमार पण्डित ने बताया कि जिलास्तरीय विद्यालय खेल प्रतियोगिता कुल-15 विधाओं यथा- फुटबॉल, कबड्डी, वॉलीबॉल, एथलेटिक्स, बैडमिंटन, क्रिकेट, शतरंज, योगा, कुश्ती, भारोत्तोलन, हैण्डबॉल, वुशू, कराटे, बास्केटबॉल, खो-खो में सम्पन्न कराया जाना है। इसके लिए अण्डर

14, 17 एवं 19 (वर्ग 06 एवं इससे उपर अर्थात 12 वीं तक) के बालक, बालिका भाग ले सकते हैं। इस खेल प्रतियोगिता में मध्य, उच्च, उच्चतर माध्यमिक परियोजना बालिका, राजकीय अम्बेदकर, कस्तूरबा विद्यालय, महाविद्यालय, निजी विद्यालय (सीबीएसई/आईसीएसई से मान्यता प्राप्त) के बालक-बालिका भाग ले सकते हैं। उन्होंने बताया कि

एथलेटिक्स, कबड्डी, खो-खो, वॉलीबॉल, कुश्ती, भारोत्तोलन, हैण्डबॉल प्रतियोगिता महाराजा स्टेडियम बेतिया में कराया जाना है। फुटबॉल प्रतियोगिता रमना मैदान, बेतिया, बास्केटबॉल प्रतियोगिता रामलखन सिंह कॉलेज, बेतिया, बैडमिंटन, वुशू, कराटे, योगा प्रतियोगिता बैडमिंटन इन्डोर हॉल, बेतिया, शतरंज प्रतियोगिता खेल भवन-सह-व्यायामशाला भवन,

बेतिया तथा क्रिकेट प्रतियोगिता पुलिस लाइन, बेतिया में कराया जाना है। बैठक में विचार-विमर्श के उपरान्त जिला पदाधिकारी ने यह निर्णय लिया कि जिलास्तरीय विद्यालय खेल प्रतियोगिता 16-18 अक्टूबर तक संचालित कराया जायेगा। इसके लिए 11-14 अक्टूबर 2023 तक खिलाड़ी अपना रजिस्ट्रेशन करा सकते हैं। डीएम ने जिला खेल

पदाधिकारी विजय कुमार पण्डित को निर्देश दिया कि चयन समिति के गठन में खेल के प्रति समर्पण रहने वाले, खेल की जानकारी रखने वाले अनुभवी लोगों को शामिल करें। चयन समिति पूर्ण पारदर्शी रूप से अव्वल प्रतिभागियों का चयन करना सुनिश्चित करें। इस अवसर पर उप विकास आयुक्त अनिल कुमार, अपर समाहर्ता-सह-जिला लोक शिकायत निवारण पदाधिकारी अनिल राय, एसडीएम बेतिया सदर विनोद कुमार, नगर आयुक्त बेतिया शंभु कुमार, जिला खेल पदाधिकारी विजय कुमार पण्डित, जिला सूचना एवं जनसम्पर्क पदाधिकारी अनंत कुमार, जिला शिक्षा पदाधिकारी रजनीकांत प्रवीण सहित विभिन्न खेल विधाओं के जिला संघों के प्रतिनिधि, प्रशिक्षक, वरीय खिलाड़ी उपस्थित रहे। उपर्युक्त जानकारी जिला सूचना एवं जन सम्पर्क पदाधिकारी के कार्यालय में मीडिया को दी।

गंडक पार के मधुबनी पहुंची स्वास्थ्य विभाग की जांच टीम

डॉ. केबीएन सिंह के नेतृत्व में टीम ने दो जांच केंद्रों को दिया दो दिनों में पेपर दिखाए का दिया आदेश



राष्ट्रीय खबर
बगहा/ मधुबनी : सिविल सर्जन के आदेश के आलोक में अनुमंडलीय अस्पताल के डॉक्टर केबी एन सिंह के नेतृत्व में गठित जांच टीम ने मंगलवार को मधुबनी प्रखंड के बांसी में अवैध रूप से संचालित हो रहे अल्ट्रासाउंड का जांच किया। जांच टीम ने बिहार-सूची सीमा स्थित बांसी में संचालित हो रहे चार अल्ट्रासाउंड का जांच किया। जिसमें दो अल्ट्रासाउंड संचालकों ने अपना कागजात प्रस्तुत नहीं किया। वहीं दो ने अपने अल्ट्रासाउंड का कागजात प्रस्तुत किया। जांच टीम का नेतृत्व कर रहे डॉक्टर केबी एन सिंह ने बताया कि लगभग 5 माह पहले भी बांसी में अवैध रूप से संचालित हो रहे अल्ट्रासाउंड का जांच किया गया था। जांच के दौरान सभी अल्ट्रासाउंड संचालकों को विशेष रूप से निर्देश दिया गया था कि एक सप्ताह के अंदर सभी संचालक

अपना कागजात प्रस्तुत करें। लेकिन कोई भी अल्ट्रासाउंड संचालक कागजात प्रस्तुत नहीं किया। मंगलवार को जांच के दौरान बांसी में संचालित सिया, शिव शक्ति, साई इन डायमंड अल्ट्रासाउंड का जांच किया गया। जिसमें डायमंड एवं साई अल्ट्रासाउंड के संचालक अपना कागजात प्रस्तुत किया। लेकिन सिया एवं शिव शक्ति अल्ट्रासाउंड के संचालक अपना कागजात प्रस्तुत नहीं कर सके। उन्होंने बताया कि दोनों अल्ट्रासाउंड के संचालकों को दो दिन का समय दिया गया है। दो दिन में अगर

कागजात प्रस्तुत नहीं करते हैं तो दोनों अल्ट्रासाउंड संचालक के विरुद्ध कार्रवाई की जाएगी। बता दें की लगभग 6 माह पहले पिपरासी में अवैध रूप से संचालित हो रहे दो अल्ट्रासाउंड का जांच पिपरासी पीएचसी प्रभारी एवं पूर्व थानाध्यक्ष के द्वारा किया गया था। जिसमें एक अल्ट्रासाउंड को सील किया गया था। लेकिन सील होने के कुछ दिन बाद से उक्त अल्ट्रासाउंड संचालक बिना रोक-टोक के अल्ट्रासाउंड का संचालन कर रहा है। जिसको लेकर स्थानीय लोगों में तरह-तरह की चर्चा हो रही है।

बगहा में भाजपा के गरीब कल्याण सम्मेलन का आयोजन कल, अंतिम चरण में तैयारियां

भव्य होगा सम्मेलन का आयोजन, हजारों लोग लेंगे भाजपा की सदस्यता : दीपक यादव

गृह राज्य मंत्री नित्यानंद राय होंगे मुख्य अतिथि



राष्ट्रीय खबर
बगहा, प.च. : अनुमंडल अंतर्गत चौतरवा थाना क्षेत्र के पतिलार में भारतीय जनता पार्टी द्वारा गरीब कल्याण सम्मेलन का भव्य आयोजन कल गुरुवार को राजकीय कृत उच्च माध्यमिक विद्यालय के मैदान में किया जाएगा। जहां, मुख्य अतिथि के रूप में भारत सरकार के गृह राज्य मंत्री नित्यानंद राय तथा संचालनकर्ता भाजपा प्रदेश कार्यसमिति के सदस्य दीपक यादव तथा राज्यस्तरीय एवं

जिलास्तरीय भाजपा के कई दिग्गज नेताओं व भारी संख्या में कार्यकर्ताओं की उपस्थिति रहेगी। वहीं हजारों लोग केंद्र की मोदी सरकार की नीतियों के समर्थन में अपनी सहभागिता दिखाते हुए

भाजपा की सदस्यता ग्रहण करेंगे। जानकारी देते हुए प्रदेश कार्य समिति के सदस्य श्री यादव ने बताया कि कार्यक्रम का उद्देश्य समाज के अंतिम पायदान पर खड़े गरीब, पिछड़ा, अतिपिछड़ा,

दलित, महादलित एवं जरूरतमंद वर्गों का विकास है। विदित हो कि गरीब कल्याण सम्मेलन की शुरुआत देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के द्वारा दिसंबर 2016 में किया गया था। मगर, योजना का असली लाभ कोरोना में देखा गया। जब इस योजना के तहत देश के करीब 80 करोड़ गरीब जरूरतमंदों को राशन दिया गया। जिसकी मियाद लगातार बढ़ाई जा रही है। पिछले कैबिनेट ने अपने फैसले में कहा है कि पीएम गरीब कल्याण अन्न योजना को एक साल के लिए बढ़ाया जा रहा है और 31 दिसंबर 2023 तक लोगों को मुफ्त राशन मिलता रहेगा। इस योजना के 8 साल पूरे होने के बाद भाजपा द्वारा गरीब कल्याण सम्मेलन आयोजित किया जा रहा है।

शमशान घाट से लेकर देवघाट तक पिंडदानियों का दिखा हूजूम, पितरों को आहूवाहन कर किया पिंडदान

पिंडदानियों ने मगवान गदाधर को करया पंचामृत से स्नान

राष्ट्रीय खबर
गया : त्रिपाक्षिक गया श्राद्ध के 12 वें दिन इंदिरा एकादशी के अवसर पर शमशान घाट से लेकर देवघाट तक पिंडदानियों की भारी भीड़ देखी गई। विष्णुपद मंदिर के ठीक सामने स्थित करसिल्ली पहाड़ी पर स्थित मुंडपुष्ट, आदि गया और धौतपद तीर्थ पर अपने पितरों के मुक्ति के लिए पिंडदान किया। फल्यु स्नान के बाद पिंडदानी खोआ और चांदी का सामान दान कर पितरों के मोक्ष प्राप्ति की कामना की। करसिल्ली पहाड़ी पर तीनों पिंडवेदी होने के कारण तीर्थयात्रियों को कर्मकांड करने के लिए जगह की कमी हो गई। कई तीर्थयात्री स्थान अभाव के कारण काफी परेशान दिखे। सर्वप्रथम मुंडपुष्ट पर पिंडदान कर देवी दर्शन किया। उसके बाद आदिया पर पिंडदान किया। मंगलवार को इंदिरा एकादशी होने के कारण पिंडदानियों ने विष्णुपद

मंदिर में स्थित भगवान गदाधर को घोटोपंचार पूर्वक पंचामृत से स्नान कराकर पितरों के सद्गति की प्रार्थना की। कहा जाता है कि गयासुर के शरीर पर जब धर्मशिला को रखा गया तो उसे स्थिर करने के लिए आदि गदाधर भगवान मुंड पुष्ट पर बैठ गए थे इसके चलते इस तीर्थ को आदि गया कहते हैं। जो मुंड पुष्ट पर स्थित आदि गदाधर देव की स्तुति और पूजा करते हैं वह विष्णु लोक चले जाते हैं। करसिल्ली पहाड़ी पर तीनों पिंडवेदी की नाथ तीर्थ भी कहते हैं। मुंड पुष्ट और आदि गदाधर पिंडवेदी पर पिंडदान करने के बाद मुंडपुष्ट पर ही अवस्थित धौत पद वेदी पर श्राद्ध करते हैं। यहां ब्रह्मा जी ने चांदी का दान किया था और धौता पद ऋषि ने संकल्प कराया। इसलिए इस वेदी का नाम धौत पद पड़ा। पिंडदानियों ने यथा संभव चांदी का दान किया। मान्यता है कि गया धाम में श्राद्ध कर्म पूर्ण करने के बाद भगवान विष्णु के दर्शन करने से मनुष्य के पापों से मुक्त हो जाते हैं।

परिहार में आंगनवाड़ी सेविका-सहायिकाओं की दर्द को सुनने पहुंची रितु जायसवाल

मांगों को उच्च पटल पर रखने का दिया आश्वासन



राष्ट्रीय खबर

सीतामढ़ी : जिले के परिहार ब्लॉक में अपनी मांगों को लेकर धरना प्रदर्शन कर रही आंगनवाड़ी सेविकाओं-सहायिकाओं का दर्द सुनने पहुंची राजद की प्रदेश महिला अध्यक्ष रितु जायसवाल। उन्होंने आंगनवाड़ी कर्मियों की मांगों को ध्यानपूर्वक सुना और उनकी मांगों को उचित पटल

पर रखने का आश्वासन दिया। महिला राजद की प्रदेश अध्यक्ष रितु जायसवाल ने कहा कि- अभी बिहार में सुनवाई और कार्रवाई वाली सरकार है जिसमें समाज के सभी वर्गों की सुनवाई हो रही है। आंगनवाड़ी कर्मियों का योगदान हमारे समाज के लिए अत्यंत महत्वपूर्ण है। हम आपकी मांगों को उचित पटल पर रखेंगे।

अभावों के शूल से निकलते हैं, सफलताओं के फूल

गाइडेंस प्रोग्राम के संबोधन में बोली प्रोफेसर वनाजा



सकारात्मक सोच सफलता का गुप्त हथियार है

राष्ट्रीय खबर
पटना : मौलाना आजाद नेशनल उर्दू यूनिवर्सिटी के मॉडल स्कूल में बच्चों के गाइडेंस और काउंसलिंग से संबंधित प्रोग्राम का आयोजन किया गया। जिसमें स्कूल ऑफ एजुकेशन एंड ट्रेनिंग मानू की डीन मुख्य अतिथि रही। इस दौरान विद्यालय का दौरा सर्वेक्षण और निरीक्षण किया कर विद्यार्थियों व शिक्षकों के बीच शैक्षिक वातावरण किया गया। स्कूल के प्रधानाचार्य डा. कफील अहमद ने स्कूल की चुनौतियों एवं उपलब्धियों पर रौशनी डाली। विद्यालय के विकास के बारे में भी चर्चा हुई। कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य 12वीं परीक्षा के बाद छात्रों के विकल्पों पर चर्चा करना था। इसी विषय पर व्याख्यान देते हुए मुख्य अतिथि ने कहा कि यह एक विविध दुनिया है, और इसका कोई एक ही उत्तर नहीं है, जो सभी के लिए उपयुक्त हो। क्योंकि, अभावों

के शूल से ही सफलताओं के फूल निकलते हैं। विद्यार्थियों से मुखातिब होते हुए प्र. वनाजा ने कहा कि आपका व्यक्तित्व स्थिर नहीं है। यह लगातार परिवर्तित होता रहता है। सकारात्मक सोच को उन्होंने सफलता का गुप्त हथियार बताया। आखिर में उन्होंने बच्चों के साथ हम होंगे कामयाब एक दिन गीत को गया और अपने व्याख्यान को विराम दिया। अंत में उन्होंने विद्यार्थियों को धन्यवाद कहा और उनको उनकी आगामी भविष्य की रोमांचक यात्रा के लिए शुभकामनाएं दी। इसके बाद प्रोग्राम के द्वितीय चरण जिसको सहायक प्राध्यापक डा. शेख एहताशामुद्दी कोऑर्डिनेट कर रहे थे में डाक्टर प्रवीण कुमार सुरजन जी का भाषण हुआ। प्रोग्राम के अंत में एक पौधे का रोपन भी किया गया। इसके अतिरिक्त प्रोग्राम के अवसर पर एसोसिएट प्रोफेसर डॉ. अश्वनी, डॉ. सुमी, डॉ. अशरफ नवाज और डॉ. जहांगीर आलम उपस्थित रहे।

महिलाओं के सुरक्षा को लेकर प्रशिक्षण का किया गया आयोजन

किसी भी समस्या को लेकर बिना झिझक के थाने में आए : नीतू प्रिया



राष्ट्रीय खबर

जगदीशपुर/भोजपुर : अनुमंडल के धनगाई थाना परिसर में महिलाओं एवं बच्चों के सुरक्षा के लिए आंगन संस्था की राज्य समन्वयक इरम प्रवीन के द्वारा प्रशिक्षण आयोजन किया गया। प्रशिक्षण में आंगन संस्था से शकुन्तला श्रीवास्तव और डेटा फील्ड ऑफिसर धीरज सिंह के द्वारा प्रशिक्षण में खुलकर अपने समुदाय की समस्याओं के बारे में पुलिस के साथ बातचीत किया। प्रशिक्षण में आंगन संस्था की प्रशिक्षक शकुन्तला के द्वारा महिलाओं और लड़कियों को महिला

और बाल सुरक्षा पैनल का उद्देश्य एवं उनकी भूमिका के साथ साथ महिलाओं और बच्चों के साथ होने वाले खतरों के शुरूआती संकेत और उसके बचाव के समाधान के बारे में बताया गया। इसके साथ साथ प्रशिक्षण में लड़कियों के द्वारा अपने समुदाय में असुरक्षित स्थानों को एक समुदायिक मानचित्र के माध्यम से दर्शाते हुए बाल कल्याण पदाधिकारी सह थानाध्यक्ष नीतू प्रिया के समक्ष प्रस्तुत किया गया। महिलाओं और लड़कियों का उत्साह वर्धन

किया गया तथा थाना का नंबर भी शेयर किया। थानाध्यक्ष नीतू प्रिया ने किसी भी समस्या को बिना झिझक के थाने में आने के लिए प्रोत्साहित किया और निस्कोच अपनी समस्या बताने और उस पर तुरंत कार्यवाही करने की बात भी किया। उन्होंने महिलाओं और बच्चों के अधिकार और कानून की जानकारी दी। महिला एवं बच्चों की सुरक्षा की जिम्मेवारी जितना पुलिस पर है उतना ही परिवार को भी है। छोटे बच्चे को शिक्षा के तहत जागरूकता फैला ताकि गलत प्रयोग न करें।

राष्ट्रीय खबर

हमारी नजर

दिल्ली
तेलेंगना
हिमाचल प्रदेश
जम्मू-कश्मीर
गुवाहाटी
आंध्रप्रदेश
चंडीगढ़

नौ कदम और

e-mail (bangla) : rashtriyokhobor@gmail.com
 http://rashtriyakhabar.com/epaper
 e-mail : rashtriyakhabarhn@gmail.com
 web : www.rashtriyakhabar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhabar LIVE
 jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605